
Nowy radiowóz na ulicach

Wyjątkowe panie z Wadowic

Mielecka policja wzbogaciła się o nowy nieoznakowany radiowóz 
marki Toyota Proace Verso. Samochód trafi ł do funkcjonariuszy 
Wydziału Prewencji Komendy Powiatowej Policji w Mielcu.

W sobotni wieczór, 8 marca, sala widowiskowo-sportowa Szkoły 
Podstawowej w Wadowicach Dolnych wypełniła się gośćmi, któ-
rzy przyszli świętować Dzień Kobiet. Wydarzenie było okazją do 
docenienia wyjątkowych kobiet wadowickiej społeczności: Janiny 
Midury, Zofi i Midury i Józefy Kozioł.

Serce cztery razy przestawało bić
Codzienna praca ratowników medycznych to ogromna odpowie-
dzialność. Większość akcji ratunkowych kończy się bez większego 
rozgłosu, ale tym razem historia znalazła swój piękny fi nał. 18-letnia 
pacjentka, której życie udało się uratować, postanowiła osobiście po-
dziękować swoim wybawcom, przynosząc im tort.
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Elektrownia jądrowa niedaleko Mielca?

Miniony weekend w powiecie mieleckim upłynął pod znakiem wyjąt-
kowych wydarzeń, zorganizowanych z okazji Dnia Kobiet. Nie zabra-
kło dobrej zabawy, uśmiechów i miłej atmosfery, które sprawiły, że 
ten weekend na długo pozostanie w pamięci uczestników.

Dzień wszystkich kobiet

Str. 12, 16-17

8 marca 2025 roku zapisze się w historii mieleckiego lotniska. Tego dnia pan Jan, mieszkaniec Podola, gmina Przecław, w wieku 100 
lat odbył swój pierwszy lot samolotem!
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- tyle lat miała dziewczyna ocalona przez ratowników me-
dycznych.  
 Więcej o tej historii z happy endem na str. 3

Obejrzymy Mielec 
na nieznanych, 

archiwalnych zdjęciach
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ia Pan Jan, 

mieszkaniec Podola: 
- Nie spodziewałem się tylu życzeń i zdjęć.
 
 Więcej o jego niezwykłym przeżyciu na str. 3
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AUTOPROMOCJA REKLAMA

Gdyby wiosna miała twarz, 
w tym roku byłaby to nie-
wątpliwie uśmiechnięta 
twarz pana Jana z Podola, 
który w wieku stu lat odbył 
swój pierwszy lot samolo-
tem. Nie dość, że na powita-
nie cieplejszych dni mamy 
przebiśniegi i coraz dłuższe 
dni, to jeszcze dostaliśmy 
dowód na to, że nigdy nie 
jest za późno na podniebne 
przygody!

Podczas gdy większość 
z nas w marcu wciąż jest 
mentalnie zawinięta w koce 
i zastanawia się, czy kurtka 
zimowa może jeszcze chwilę 

posłużyć, pan Jan postanowił 
uczcić setne urodziny w wiel-
kim stylu. Rodzina wręczyła 
mu bilet na lot Cessną, a on... 
najpierw powiedział, że nie 
wsiądzie. Na szczęście dał się 
przekonać, bo przecież setne 
urodziny to idealny moment, 
żeby przenieść swoje życie na 
wyższy poziom. 

Czy można sobie wyobra-
zić lepszy sposób na począ-
tek wiosny? Podczas gdy my 
utyskujemy na marcowe wia-
try i niezdecydowaną pogodę, 
pan Jan patrzy na wszystko 
z góry – i to dosłownie! 

Podczas gdy reszta świa-
ta przewraca swoje domy do 

góry nogami, robiąc wiosenne 
porządki i odkurzając zeszło-
roczne plany noworoczne, 
pan Jan wzbił się w powietrze 
i zamiast patrzeć na kurz pod 
szafą, patrzył na dachy do-
mów i pola ciągnące się po 
horyzont. No i dobrze! Niech 
ktoś teraz powie, że nie ma 
alternatywy dla mycia okien 
i trzepania dywanów.

To w sumie ciekawy po-
mysł – może wszyscy powin-
niśmy zacząć wiosnę od cze-
goś zupełnie nowego? Wziąć 
przykład z pana Jana i zrobić 
coś, co wydawało się nam nie-
możliwe? Może skok na bun-
gee? Może nauka fl amenco? 

Albo chociaż zapisać się na si-
łownię i zobaczyć, co tam się 
dzieje (niekoniecznie od razu 
trenować)?

Pan Jan udowodnił, że me-
tryka nie ma znaczenia, gdy 
serce jest młode, a ciekawość 
świata nie wygasa nawet po 
stu latach. Bo czym jest wio-
sna, jeśli nie nowym począt-
kiem, świeżym spojrzeniem 
na życie i odrobiną odwagi, 
by zrobić coś inaczej? Zamiast 
więc narzekać na marcowe 
ulewy i nieprzewidywalną 
aurę, może lepiej spojrzeć 
na ten czas jak na szansę na 
nowe przygody? Może za-
miast zamartwiać się tym, że 
wiosna jeszcze nie do końca 
przypomina wiosnę, warto po 
prostu... wzbić się ponad to? 
Dosłownie i w przenośni!

 MW

Wiosna nadlatuje   omentarz K Tygodnia

12 marca, środa

n Godz. 18.00 -konferencja „Kobie-
ta w biznesie”, restauracja „MANUKA” 
w Mielcu (ul. Rzeczna 8). 

Konferencja dla przedsiębiorczych ko-
biet z Mielca i regionu już od kilku lat cie-
szy się ogromną popularnością. To przede 
wszystkim inspiracyjne spotkanie kobiet, 
które tworzą swoje biznesy. W tegorocznej 
edycji organizatorzy przygotowali 8 inspi-
racyjnych wystąpień kobiet, które opowie-
dzą własną i niepowtarzalną historię biz-
nesową. Podczas konferencji swój recital 
zaprezentuje Jasiek Szynal.

W części networkingowej swoją ofertę 
zaprezentuje: Agencja Rozwoju Regional-
nego MARR S.A., Urząd Miejski w Miel-
cu, Ośrodek Europe Enterprise WSIiZ 
Rzeszów, PAIH, IT Challenge, Rydzowski 
TEAM, Uzdrowisko Latoszyn i wiele in-
nych partnerów wydarzenia.

14 marca, piątek

n Godz. 17.00 - 14. edycja ogólno-
polskiego wydarzenia edukacyjnego „Noc 
Sów”, które w tym roku zagości także 
w Mielcu, a konkretnie w Mieleckiej Bi-
bliotece Publicznej. 

Wydarzenie rozpocznie prelekcja połą-
czona z prezentacją multimedialną w Sali 
Audiowizualnej MBP przy ul. Kusociń-
skiego. Przewodnikiem prowadzącym spo-

tkanie będzie mielecki pasjonat ornitologii, 
Tomasz Świątek, który 12 lat obserwuje 
ptaki, prowadzi badania terenowe w formie 
wolontariatu, np. monitoring ptaków lęgo-
wych. Tomasz Światek od roku prowadzi 
ornitologiczną edukację szkolną i przed-
szkolną, która zawiera też elementy ochro-
ny ptaków i ich siedlisk.

Pasjonat ornitologii podzieli się swoją 
szeroką wiedzą o sowach, ich zwyczajach, 
zachowaniach, odmianach, odpowie też na 
pytania, np. o to, czy to prawda, że z bliska 
zaskakują swoją urodą, jak duży może być 
puszczyk mszarny i czy wszystkie sowy 
widzą w  nocy? 

Po spotkaniu, jeśli oczywiście pogoda 
pozwoli, przewodnik zabierze chętnych na 
nocny spacer ornitologiczny. 

Głodni przygód wyruszą o godz. 20 na 
nocne tropienie sów w  Rezerwacie Buczy-
na. Spacer ma potrwać 2 do 3 godzin, stąd 
zainteresowani powinni zabrać ze sobą cie-
płe ubranie na wypadek chłodu i wygodne 
buty. Przyda się też latarka, najlepiej czo-
łówka. Warto wziąć też trochę prowiantu.

Wydarzenie jest bezpłatne, ma charakter 
otwarty dla wszystkich i nie są wymagane 
zapisy. Na nocne tropienie sów, które zapla-
nowano na godz. 20 w rezerwacie Buczy-
na, należy dojechać własnym transportem. 
n Godz. 18.00 - otwarcie nowej wy-

stawy fotografi cznej „Retrospektywa. 
Mielecka fotografi a 1869-1989” w galerii 
Muzeum Historii Fotografi i „Jadernówka”. 

Jest to wystawa dokumentalna poświę-
cona fotografom działającym w Mielcu. 
Na ekspozycji prezentowane będą foto-
grafi e zarówno fotografów zawodowych, 
jak i kilku fotoamatorów, których dorobek 
znalazł się w zasobach analogowych i cy-
frowych „Jadernówki”. 

n Godz. 19.00 - koncert Janka Szynala 
w Domu Kultury w Przecławiu. Na scenie 
w Domu Kultury w Przecławiu będzie to-
warzyszył mu zespół w składzie: gitara 
elektryczna - Michał Tulik; gitara basowa - 
Krzysztof Mysona; piano/synths - Mateusz 
Ozga; perkusja - Mateusz Panasiuk

 MW

na weekend!

...i nie tylko
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8 marca 2025 roku zapisze 
się w historii mieleckiego 
lotniska. Tego dnia pan Jan, 
mieszkaniec Podola, gminy 
Przecław, w wieku 100 lat od-
był swój pierwszy lot samolo-
tem!

- To absolutny rekord! - 
podkreślają pracownicy lotni-
ska. Dotychczas najstarszym 
pasażerem był 80-latek, ale 
pan Jan zdecydowanie pod-
niósł poprzeczkę.

Wyjątkowy prezent od 
rodziny

Pan Jan niedawno obcho-
dził swoje setne urodziny, 
a rodzina postanowiła sprawić 
mu niezapomniany prezent – 
lot samolotem Cessna. Choć 
początkowo miał wątpliwości, 
ostatecznie zdecydował się na 
podniebną przygodę.

- Wczoraj myślałem, że 
zrezygnuję. Nie czułem się 
zbyt dobrze. Rano jednak po-
myślałem, że może jednak. 

Lepiej się czułem, więc uzna-
łem, że dam radę – opowiadał 
pan Jan.

– Nie spodziewałem się 
tylu życzeń i zdjęć. Dostałem 
telefony od prezydenta, koła 
gospodyń, burmistrza, a nawet 
od pani poseł Skowrońskiej. 
Lot to najciekawszy prezent!

„Jeszcze raz bym 
poleciał!”

Pan Jan wsiadł na pokład 
samolotu razem ze swoim sy-
nem Stanisławem oraz panią 
Dorotą, należącą do rodziny. 
Po wylądowaniu nie krył emo-
cji:

- Bardzo mi się podobało. 
Piękne widoki, tyle domów! 
Bez żadnych nieprzyjemności, 
po prostu miło popatrzeć na 
moją okolicę. Jeszcze raz bym 
poleciał!

Pani Dorota, która towa-
rzyszyła panu Janowi w locie, 
również nie kryła wzruszenia:

- Chyba ja się bardziej ba-
łam niż wujek! Momentami 

trzymałam go za rękę przy 
starcie i lądowaniu, ale on tyl-
ko zapytał: „To już?”. Powie-
dział, że było pięknie, ale za 
krótko. Wujek to fantastycz-
na osoba i zasługiwał na taki 
prezent! 100 lat czekał na tę 
chwilę i udało się w idealnym 
momencie – przy pięknej po-
godzie i w Dniu Kobiet!

Rodzinny pomysł, który 
stał się historią

Organizatorem lotu było aż 
13 członków rodziny. To wła-
śnie wspólnie zdecydowali, 
że najlepszym prezentem dla 
pana Jana będzie wyjątkowa 
podniebna przygoda.

- Na początku wujek po-
wiedział, że nie wsiądzie. Po-
wiedział, że to my możemy 
lecieć, ale on nie. Przekonali-
śmy go, że to prezent specjal-
nie dla niego. To niesamowite, 
że w wieku 100 lat i trzech 
miesięcy odbywa swój pierw-
szy lot! – opowiadał Tomek 
Surdel, członek rodziny.

Nowy rekord na mieleckim 
lotnisku

Dla mieleckiego lotniska to hi-
storyczne wydarzenie.

- To pierwsza taka sytuacja, by 
poleciał ktoś w tak pięknym wieku. 

Dotychczasowy rekord wynosił 80 
lat, teraz mamy nowy! Panu Ja-
nowi życzymy dużo zdrowia i za-
praszamy ponownie – powiedział 
jeden z pracowników lotniska.

To wydarzenie pokazuje, że 
w każdym wieku można przeżyć 

coś nowego. Panu Janowi życzy-
my dużo zdrowia i wielu pięknych 
chwil!

Zapraszamy do obejrzenia re-
portażu oraz rozmowy z panem Ja-
nem na portalu Korso Mieleckie.
 Kamila Bik

100-letni pan Jan pierwszy raz w samolocie!

Panu Janowi towarzyszyła rodzina. Lot to najciekawszy prezent - powiedział Pan Jan.

Pan Jan wraz z pilotem.
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Codzienna praca ratowników 
medycznych to ogromna odpo-
wiedzialność. Większość akcji 
ratunkowych kończy się bez 
większego rozgłosu, ale tym 
razem historia znalazła swój 
piękny finał. 18-letnia pacjent-
ka, której życie udało się urato-
wać, postanowiła osobiście po-
dziękować swoim wybawcom, 
przynosząc im tort.

Ratownicy medyczni Arka-
diusz Wiecha i Leszek Dul sta-
nęli przed niezwykle trudnym 
zadaniem. Młoda pacjentka kil-
kukrotnie przechodziła zatrzy-
manie krążenia – jej serce prze-
stawało bić, a następnie wracało 
do pracy aż cztery razy. Pomi-
mo wyczerpania, ratownicy nie 
poddali się ani na moment. Ich 
determinacja i fachowa wiedza 

pozwoliły przywrócić pacjentkę 
do życia, stabilizując jej stan do 
momentu przekazania jej do szpi-
tala w Rzeszowie, gdzie została 
podłączona do specjalistycznej 
aparatury ECMO wspomagającej 
oddychanie i utlenowanie krwi.

– Ratownicy z ogromną rado-
ścią i satysfakcją przyjęli wiado-
mość, że młoda pacjentka wyszła 
z tego incydentu bez uszczerbku 
na zdrowiu, czego dowodem było 
to, że odwiedziła ratowników 
z pysznym tortem – mówi Łukasz 
Chorzępa, kierownik podstacji 
PSPR w Tarnobrzegu.

Wzruszające podziękowania

Młoda kobieta przyszła do ra-
towników z szerokim uśmiechem 
i tortem w ręku. Dla medyków 
takie chwile są bezcenne – rzad-
ko mają okazję zobaczyć osoby, 

którym pomogli, w pełni sił, cie-
szące się życiem.

- Zgadzamy się, że był to 
wspaniały powód do świętowa-
nia. Cieszymy się, że tak się to 
wszystko skończyło - podkreślają 
ratownicy. 

Niezłomność 
i profesjonalizm

O wysokich standardach pra-
cy ratowników mówi także dr n. 
med. Grzegorz Gałuszka, dyrek-
tor Podkarpackiej Stacji Pogoto-
wia Ratunkowego w Mielcu.

- Jestem bardzo dumny z pra-
cowników, którzy doskonale 
trafili z wyborem zawodu. Ko-
rzystają ze swoich predyspozycji: 
wytrwałości, odporności na stres, 
ale także wiedzy i doświadczenia. 
To pokazuje sens ustawicznych 
szkoleń, ale także stawiania na 

ratowników z pasją i ogromnym 
zaangażowaniem, niezłomnych.

Happy end, który dodaje 
otuchy

Historia 18-latki i jej boha-
terskich ratowników to piękny 
przykład tego, jak wielką wartość 
ma szybka i profesjonalna pomoc 
medyczna. W tym przypadku 
wszystko zakończyło się szczę-
śliwie – pacjentka odzyskała 
pełnię sił, a ratownicy otrzymali 
dowód wdzięczności, który na 
długo pozostanie w ich pamięci.

Gratulujemy ratownikom 
skutecznej akcji, a uratowanej pa-
cjentce życzymy zdrowia i wielu 
szczęśliwych lat! Niech ten nie-
zwykły gest będzie przypomnie-
niem o ogromnej wartości pracy 
medyków i sile ludzkiej wdzięcz-
ności. MW

Serce 18-latki cztery razy przestawało bić

Gratulujemy ratownikom skutecznej akcji!
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Policja w Mielcu ostrzega 
przed falą oszustw metodą na 
„pracownika banku”. 30-let-
nia kobieta z powiatu mielec-
kiego padła ofiarą przestęp-
ców i straciła łącznie 16 650 
złotych.

Do 30-letniej kobiety za-
dzwonił mężczyzna podający się 
za pracownika banku. Poinfor-
mował ją, że jej dane osobowe 
wyciekły i istnieje ryzyko utraty 
oszczędności. Oszust przeko-
nywał, że jedynym sposobem 
ochrony środków jest ich szyb-
kie przelanie na tzw. rachunek 
zastępczy.

Pod wpływem stresu kobieta 
zaufała dzwoniącemu i przelała 
6 650 złotych na wskazane kon-
to. To jednak nie wystarczyło 
przestępcom – zmanipulowana 
przez oszusta 30-latka zacią-
gnęła dodatkową pożyczkę na 
10 000 złotych, które następnie 

wpłaciła we wpłatomacie za 
pomocą kodów podanych przez 
fałszywego „pracownika ban-
ku”.

Policja apeluje 
o ostrożność!

Funkcjonariusze Komendy 
Powiatowej Policji w Mielcu 
przestrzegają przed oszustami 
podszywającymi się pod banki. 
Jak przypomina podkom. Berna-
detta Krawczyk, banki nigdy nie 
proszą klientów o:

przelewanie pieniędzy na 
inne rachunki;

podawanie numerów kont, 
haseł czy kodów dostępu;

zaciąganie pożyczek w celu 
„ochrony” środków.

Jeśli otrzymasz podobny te-
lefon, natychmiast się rozłącz 
i skontaktuj się z bankiem, ko-
rzystając z oficjalnego numeru 
dostępnego na stronie interneto-
wej. PK

5 marca po godzinie 11:00 
mielecka policja otrzymała 
zgłoszenie o potrąceniu rowe-
rzysty na alei Kwiatkowskiego 
w Mielcu. Na miejsce zdarze-
nia natychmiast skierowano 
funkcjonariuszy, którzy prze-
prowadzili wstępne czynności 
wyjaśniające.

Z policyjnych ustaleń wy-
nika, że 16-letni mieszkaniec 
Mielca przejeżdżał przez ozna-
kowany przejazd dla rowe-
rzystów, gdy został potrącony 
przez 68-letniego kierowcę 
samochodu osobowego marki 
Opel. W wyniku zderzenia na-
stolatek doznał obrażeń i został 

przewieziony do szpitala. Jego 
stan zdrowia nie został jeszcze 
oficjalnie podany do publicznej 
wiadomości.

Na miejscu zdarzenia funk-
cjonariusze policji sporządzili 
szczegółową dokumentację, 
która pozwoli na dokładne wyja-
śnienie wszystkich okoliczności 
tego incydentu. 

Policjanci ponownie apelują 
o ostrożność na drogach i prze-
strzeganie przepisów ruchu 
drogowego. Wskazują, że rowe-
rzyści i piesi, jako niechronieni 
uczestnicy ruchu drogowego, są 
szczególnie narażeni na poważ-
ne konsekwencje w przypadku 
kolizji z pojazdem mechanicz-
nym. Każdy kierowca powinien 
zachowywać szczególną ostroż-
ność zwłaszcza w rejonie przejść 
dla pieszych i przejazdów rowe-
rowych.

 PK

INFORMACJE

Policjanci wyjaśniają okolicz-
ności zdarzenia drogowego, do 
jakiego doszło w miejscowości 
Zarównie. W wyniku wypadku 
do szpitala trafiły trzy osoby.

Do zdarzenia doszło 7 marca 
na drodze powiatowej, będącej 
przedłużeniem ulicy Ks. Jana 
Kica w kierunku miejscowości 
Padew Narodowa. Jak wstęp-
nie ustalili policjanci, 67-letni 
kierujący samochodem marki 
Dacia nie udzielił pierwszeń-
stwa przejazdu 81-letniemu 
mieszkańcowi gminy Padew 
Narodowa, prowadzącemu fia-
ta 126p. W wyniku tego doszło 
do zderzenia pojazdów. W fia-
cie podróżowały dwie pasażerki 
w wieku 78 i 79 lat. Zarówno 

kierowca fiata, jak i jego pasa-
żerki odnieśli obrażenia i zostali 
przewiezieni do szpitala. Poli-
cjanci wykonali oględziny miej-
sca wypadku oraz zabezpieczyli 
pojazdy biorące w nim udział. 
Funkcjonariusze sporządzili do-

kumentację fotograficzną i usta-
lili świadków zdarzenia, aby do-
kładnie wyjaśnić jego przebieg. 
Jak potwierdzili mundurowi, 
wszyscy uczestnicy wypadku 
byli trzeźwi.

 PK

Zderzenie dacii i fiata 126p

Zdjęcie udostępnione przez KPP w Mielcu.

Oszukana na 
„pracownika 

banku”

Prokuratura Okręgowa w Tar-
nowie skierowała do Sądu 
Rejonowego w Tarnowie akt 
oskarżenia przeciwko siedmiu 
osobom, które w latach 2018-
2023 brały udział w procede-
rze wyłudzania środków z Na-
rodowego Funduszu Zdrowia.

Aktem oskarżenia objęto:
- Dwóch lekarzy psychiatrów 

z województwa podkarpackiego, 
którzy wystawili kilkaset recept 
na leki opioidowe, poświadcza-
jąc nieprawdę w dokumentacji 
medycznej pacjentów. Łącznie 
wystawili oni recepty na blisko 
1400 opakowań leków, zawiera-
jących około 77 tysięcy tabletek.

- Pięć osób powiązanych 
rodzinnie, które realizowały te 
recepty w aptekach na terenie 
całej Polski, m.in. w Dębicy, 
Jaśle, Mielcu, Tarnowie, Krako-
wie, Warszawie, Lublinie, Gdyni 
i Gdańsku.

Jak działał mechanizm 
oszustwa?

Leki opioidowe należą do sil-

nych środków przeciwbólowych 
i znajdują się na liście substancji 
odurzających. Oskarżeni lekarze 
za wystawienie jednej recepty 
otrzymywali kilkaset złotych. 
W aptekach pacjenci płacili ry-
czałtową stawkę 15 złotych za 
opakowanie, natomiast Narodo-
wy Fundusz Zdrowia dopłacał 
około 300 złotych do każdego 
opakowania w ramach refunda-
cji.

Następnie oszuści odsprzeda-
wali leki opioidowe na czarnym 
rynku. Zamieszczali ogłosze-
nia na portalach internetowych 
i sprzedawali je osobom pry-
watnym za cenę od 800 do 1200 
złotych za jedno opakowanie. 
Wysyłali je za pośrednictwem 
Poczty Polskiej oraz firm kurier-
skich. Pieniądze były przekazy-
wane zarówno w gotówce, jak 
i poprzez przelewy na rachunek 
małoletniego Justina L., kontro-
lowany przez jego ojca Klau-
diusza L. Kluczową rolę w pro-
cederze odegrała również Kinga 
P.-L., żona Klaudiusza L.

Oskarżeni usłyszeli zarzuty 

dotyczące:
- Oszustwa na szkodę NFZ, 

za co grozi kara do 8 lat pozba-
wienia wolności.

- Obrotu znacznymi ilościami 
środków odurzających, co jest 
przestępstwem zagrożonym karą 
do 12 lat więzienia.

Materiały dotyczące osób, 
które kupowały leki opioidowe 
od oskarżonych, zostały przeka-
zane do Prokuratury Rejonowej 
w Zielonej Górze i Gnieźnie. 
Osoby te mogą zostać pociągnię-
te do odpowiedzialności karnej 
w odrębnych postępowaniach.

W związku z wykrytym pro-
cederem Prokurator Okręgowy 
w Tarnowie skierował do Mini-
stra Zdrowia pismo sygnalizują-
ce potrzebę zaostrzenia kontroli 
nad wystawianiem i realizacją 
recept na leki opioidowe. In-
spekcja Farmaceutyczna może 
w najbliższym czasie podjąć 
dodatkowe działania nadzorują-
ce system refundacji leków, aby 
zapobiec podobnym oszustwom 
w przyszłości.

 MW

Oszustwa na recepty

68-latek potrącił
 rowerzystę

Prokuratura Rejonowa w Miel-
cu prowadzi śledztwo przeciwko 
70-letniemu Zbigniewowi G., 
któremu postawiono zarzuty 
psychicznego i fizycznego znęca-
nia się nad swoją 73-letnią żoną.

Z materiałów zgromadzonych 
w toku postępowania wynika, że 
od września 2024 roku do stycznia 
2025 roku Zbigniew G. wielokrot-
nie wszczynał awantury domowe, 
będąc pod wpływem alkoholu. 
Mężczyzna miał wyzywać swoją 
żonę wulgarnymi słowami, grozić 

jej pozbawieniem życia, a także 
dopuszczać się agresji fizycznej, 
m.in. poprzez popychanie kobiety.

Po zgłoszeniu sprawy przez 
pokrzywdzoną oraz przeprowa-
dzeniu czynności dochodzenio-
wych, prokuratura zdecydowała 
o skierowaniu wniosku do sądu 
o zastosowanie tymczasowego 
aresztowania wobec podejrzane-
go.

Zgodnie z obowiązującymi 
przepisami, przestępstwo znęca-
nia się nad osobą najbliższą podle-
ga karze pozbawienia wolności od 

3 miesięcy do 5 lat. W przypadku, 
gdy sąd uzna winę podejrzanego, 
może mu grozić kara bezwzględ-
nego więzienia.

Osoby doświadczające prze-
mocy domowej mogą uzyskać po-
moc w lokalnych ośrodkach inter-
wencji kryzysowej, na policji oraz 
w fundacjach zajmujących się 
wsparciem ofiar. Istnieją również 
specjalne infolinie, gdzie można 
zgłosić swoje obawy i otrzymać 
poradę prawną oraz psychologicz-
ną.

 MW

Oprawca stanie 
przed sądem

ul. Wolności 42
39-300 Mielec

DOM POGRZEBOWY
Waldemar Buziak

v Szybka i profesjonalna obsługa
v Dyżur telefoniczny 24h/7

tel. 17 227 66 66
kom. 604 123 819

DOM POGRZEBOWY

EDEN
MIELEC, UL. WOLNOŚCI 42A

USŁUGI KREMACYJNE
KAPLICA POGRZEBOWA

W MIELCU,

W BOROWEJ, W CZERMINIE

CAŁOŚCIOWA OBSŁUGA

CAŁĄ DOBĘ

17 586 32 97, 502 338 048

REKLAMA REKLAMA

3 marca

Gaj Teresa (1935)

Smoła Jan (1941)

Kosior Stanisława (1952) 

4 marca

Lubacz Andrzej (1960) 

5 marca

Guzda Zbigniew (1952) 

Małek Emilia (1948) 

Niziołek Marian (1947) 

6 marca

Sojka Ryszard (1934) 

Nicoś Eleonora (1946) 

7 marca

Rozpędek Małgorzata (1927) 

Kilian Maria (1937) 

8 marca

Gunia Wojciech (1952) 

Cybulko Stefania (1937) 

Truniarz Stanisław (1943) 

9 marca

Galemba Genowefa (1932) 

Wieczerzak Józef (1930) 

Dybska Halina (1939) 

10 marca

Surowiec Stanisława (1936) 

Grzelak Wojciech (1947)

Zmarli
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Mielecka policja wzbogaci-
ła się o nowy nieoznakowany 
radiowóz marki Toyota Pro-
ace Verso. Samochód trafił 
do funkcjonariuszy Wydziału 
Prewencji Komendy Powiato-
wej Policji w Mielcu.

Symboliczne przekazanie po-
jazdu odbyło się na parkingu we-
wnętrznym mieleckiej komendy. 
W wydarzeniu uczestniczyli 
nadkom. Paweł Leś, Komendant 
Powiatowy Policji w Mielcu, 
Radosław Swój, Prezydent Mia-
sta Mielca, oraz funkcjonariu-
sze Wydziału Prewencji KPP 
w Mielcu na czele z kom. Toma-
szem Mroczkiem.

Zakup radiowozu był możli-

wy dzięki wsparciu finansowe-
mu przekazanemu na Fundusz 
Wsparcia Policji przez Urząd 
Miasta Mielca oraz środkom 
z budżetu Policji. To kolejny 
dowód na owocną współpracę 
samorządu z służbami munduro-
wymi, mającą na celu poprawę 
bezpieczeństwa mieszkańców.

Podczas przekazania samo-
chodu nadkom. Paweł Leś po-
dziękował prezydentowi Mielca 
za wsparcie i wyraził uznanie 
dla dotychczasowej współpracy. 
-Dziękujemy wszystkim, którzy 
przyczynili się do realizacji tego 
projektu i zapowiadamy dalszą 
współpracę na rzecz bezpieczeń-
stwa mieszkańców powiatu mie-
leckiego.

Toyota Proace Verso to nowo-
czesny samochód, który znacz-
nie przyczyni się do zwiększenia 
efektywności działań mieleckich 
policjantów. Pojazd będzie wy-
korzystywany do patrolowania 
ulic, monitorowania zagrożeń, 
reagowania na sytuacje wyma-
gające interwencji oraz działań 
profilaktyczno-edukacyjnych.

Policja w Mielcu przypomi-
na, że bezpieczeństwo miesz-
kańców jest jej priorytetem, 
a nowy radiowóz to kolejny krok 
w kierunku jego zapewnienia. 
Funkcjonariusze zapowiadają 
dalsze intensywne działania na 
rzecz poprawy porządku i bez-
pieczeństwa w regionie.

 PK

Nowy radiowóz na ulicach Mielca!

Prezydent Mielca Radosław Swół z funkcjonariuszami mieleckiej policji.

Miniony weekend okazał się 
pechowy dla kilku kierowców, 
którzy znacząco przekroczyli 
dopuszczalną prędkość w ob-
szarze zabudowanym. Wśród 
nich znalazł się także 58-letni 
mieszkaniec powiatu mieleckie-
go, który w Zasowie pędził fia-
tem aż 116 km/h.

Policjanci z dębickiej drogów-
ki prowadzili w weekend wzmo-
żone kontrole prędkości. Ich 
efektem było zatrzymanie sześciu 
kierowców, którzy nie zastosowali 

się do obowiązujących ograniczeń 
i przekroczyli dozwoloną pręd-
kość o ponad 50 km/h.

W piątek w Zasowie munduro-
wi namierzyli dwóch niefrasobli-
wych kierowców. Pierwszy, 25-la-
tek w audi, jechał z prędkością 
117 km/h, za co otrzymał man-
dat w wysokości 2000 zł oraz 15 
punktów karnych. Chwilę później 
w ręce policjantów wpadł 58-letni 
mielczanin, który swoim fiatem 
pędził zaledwie 1 km/h wolniej. 
On również został ukarany man-
datem 2000 zł i otrzymał 14 punk-

tów karnych.
Obaj kierowcy, podobnie jak 

czterech innych zatrzymanych 
w kolejnych dniach w Tuszymie, 
Brzeźnicy, Dęborzynie i Lipinach, 
stracili prawa jazdy na trzy mie-
siące.

Służby apelują o rozwagę na 
drodze i przypominają, że nad-
mierna prędkość to wciąż jedna 
z głównych przyczyn wypadków. 
Dla 58-latka z powiatu mielec-
kiego ta lekcja była kosztowna – 
miejmy nadzieję, że na przyszłość 
zdejmie nogę z gazu. MW

Stracił prawo jazdy za prędkość

Policjanci dębickiego ruchu dro-
gowego przeprowadzili kontrolę 
prędkości w miejscowości Za-
sów. W krótkim czasie zatrzy-
mali dwóch kierowców, którzy 
w terenie zabudowanym pędzili 
ponad 100 km/h. Obaj mężczyź-
ni już wcześniej byli karani za 
przekraczanie prędkości.

Pierwszy z zatrzymanych to 
57-letni mieszkaniec miejscowo-
ści Pień, który prowadził citroena. 
Mimo ograniczenia do 50 km/h, 
miał na liczniku aż 101 km/h. 
Kilkadziesiąt minut później funk-
cjonariusze zatrzymali kolejnego 
kierowcę – 41-letniego mieszkań-
ca Jaworza Dolnego, który jechał 

z taką samą prędkością swoim 
BMW.

Obaj mężczyźni nie tylko prze-
kroczyli dozwoloną prędkość o 51 
km/h, ale również dopuścili się 
tego wykroczenia w warunkach 
recydywy, co oznacza, że musieli 
liczyć się z wyższymi konsekwen-
cjami.

Surowe konsekwencje dla 
kierowców

Zgodnie z obowiązującymi 
przepisami, w przypadku recy-
dywy za przekroczenie prędkości 
o 51-60 km/h kierowcy otrzymują 
mandat w wysokości 3000 zło-
tych. Dodatkowo do ich konta 
dopisano 13 punktów karnych, 

a także stracili prawo jazdy na 
trzy miesiące.

Policja przypomina, że w przy-
padku nagminnego przekraczania 
prędkości obowiązują surowsze 
stawki mandatów:
n 31-40 km/h – 800 zł (recydywa: 
1600 zł)
n 41-50 km/h – 1000 zł (recydy-
wa: 2000 zł)
n 51-60 km/h – 1500 zł (recydy-
wa: 3000 zł)
n 61-70 km/h – 2000 zł (recydy-
wa: 4000 zł)
n 71 km/h i więcej – 2500 zł (re-
cydywa: 5000 zł)

Lekceważenie ograniczeń 
prędkości to jedna z głównych 
przyczyn wypadków drogowych. 
Policja apeluje do kierowców 
o rozwagę i dostosowanie prędko-
ści do warunków na drodze. MW

Będzie chodził pieszo

Rusza wiosenna promocja na ogłoszenia drobne 
w Tygodniku Regionalnym Korso

Pierwsza emisja � 100% ceny

Druga emisja � 50% ceny

Trzecia emisja

Rusza wiosenna promocja na ogłoszenia drobne Rusza wiosenna promocja na ogłoszenia drobne 
w Tygodniku Regionalnym Korsow Tygodniku Regionalnym Korso

wsza emisja � 100% ceny

Druga emisja � 50% ceny

Trzecia emisja GRATIS

SPRZEDAJ, WYMIEN, OGŁASZAJ SWOJE USŁUGI. 
                 ZAOSZCZEDZ DZIEKI POWTÓRZENIOM!

PROMOCJA TRWA DO 31 MARCA 2025

POCZUJ Z NAMI WIOSNE!POCZUJ Z NAMI WIOSNE!POCZUJ Z NAMI WIOSNE!POCZUJ Z NAMI WIOSNE!,
AUTOPROMOCJA
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Sala widowiskowa Domu Kul-
tury SCK w Mielcu wypełniła 
się po brzegi podczas koncertu 
„Folkowy Dzień Kobiet”. Na 
scenie wystąpili doświadczeni 
artyści oraz grupa dziecięca.

Wydarzenie odbyło się 9 
marca o godzinie 16:00 i przy-
ciągnęło liczne grono miłośni-

ków folkloru oraz wszystkich 
tych, którzy chcieli uczcić 
Dzień Kobiet w rytmach ludo-
wej muzyki.

Na scenie wystąpili nie tyl-
ko członkowie Stowarzyszenia 
Seniorów ZPiT „Rzeszowiacy”, 
ale również goście specjalni: 
Dziecięcy Zespół Taneczny 
„Ziemia Mielecka”, Zespół Pie-

śni i Tańca „Mali Rzeszowia-
cy”, absolwenci Chóru Zespołu 
Pieśni i Tańca „Rzeszowiacy” 
oraz Kapela „Ale heca”.

Największe emocje wzbu-
dziły występy najmłodszych ar-
tystów, którzy swoim śpiewem 
i tańcem podbili serca publicz-
ności. Ich energia, uśmiechy 
oraz barwne stroje sprawiły, że 

widzowie nagradzali ich każdy 
występ gromkimi brawami.

Koncertowi towarzyszyła 
niezwykle radosna atmosfera, 
wzmocniona przez piękne ukła-
dy choreograficzne, muzykę 
na żywo i wspaniałą interakcję 
artystów z publicznością. Uro-
czystość uświetnił swoją obec-
nością wiceprezydent Mielca 
Tomasz Leyko, który złożył 
życzenia wszystkim kobietom 
obecnym na koncercie. Do ży-
czeń dołączył również kierow-

nik Stowarzyszenia Seniorów 
ZPiT „Rzeszowiacy”, Daniel 
Krępa, który zaprosił też na 
scenę Beatę Sudoł-Napieracz 
(choreografkę zarówno Senio-
rów ZPiT „Rzeszowiacy”, jak 
i „Małych Rzeszowiaków”), 
Alicję Parys-Skopińską (cho-
reografkę DZT „Ziemia Mielec-
ka”) i podziękował wszystkim 
paniom, które pracują na co 
dzień z zespołami.

Koncert poprowadził Bar-
tosz Kramarz, kierownik Działu 

Zespołów Artystycznych Domu 
Kultury SCK.

Publiczność była zachwyco-
na całością widowiska, a każdy 
z występów był nagradzany 
burzliwymi oklaskami. To wy-
darzenie po raz kolejny udo-
wodniło, że mielecka scena 
folklorystyczna ma się świetnie 
i że kultywowanie tradycji ma 
ogromne znaczenie dla lokalnej 
społeczności.

� PK

Magia folkloru i muzyki na żywo

Grupa�dziecięca�podczas�występu. Uśmiechy�nie�schodziły�z�twarzy�artystów. Choreografie�pełne�emocji�wzbudzały�zachwyt�wśród�publiczności.

8 marca to wyjątkowa data, 
kiedy szczególnie doceniamy 
rolę kobiet w naszym spo-
łeczeństwie. W Komendzie 
Powiatowej Policji w Mielcu 
zorganizowano uroczyste spo-
tkanie, podczas którego funk-
cjonariuszki oraz pracownice 
cywilne jednostki otrzymały 
serdeczne życzenia i symbo-
liczne bukiety kwiatów.

W sali odpraw mieleckiej 
komendy zebrały się panie pra-
cujące w różnych pionach policji 
– zarówno te, które codziennie 
dbają o bezpieczeństwo na uli-
cach, jak i te, które wspierają 
działania jednostki w ramach 
pracy administracyjnej. Wszyst-
kie one usłyszały słowa uznania 
od Komendanta Powiatowego 
Policji w Mielcu nadkom. Pawła 
Lesia oraz kadry kierowniczej.

- Wasza praca, determinacja 
i poświęcenie są nieocenione. 
Dziękujemy za to, że każdego 
dnia wspieracie naszą jednostkę 
swoją wiedzą, doświadczeniem 

i wrażliwością – mówił komen-
dant, wręczając paniom kwiaty.

Podkreślono, jak istotną rolę 
odgrywają kobiety w codziennej 
pracy mieleckiej policji. To one 
pełnią służbę patrolową, prowa-
dzą dochodzenia, dbają o bez-
pieczeństwo ruchu drogowego, 
a także wspierają działania jed-
nostki na wielu innych płasz-
czyznach. Ich profesjonalizm, 
zaangażowanie i empatia spra-
wiają, że mielecka policja działa 
jeszcze skuteczniej.

Spotkanie było nie tylko oka-
zją do złożenia życzeń, ale także 
momentem wyrażenia wdzięcz-
ności za codzienny trud i po-
święcenie. 

- Komenda Powiatowa Poli-
cji w Mielcu składa wszystkim 
paniom najserdeczniejsze życze-
nia z okazji Dnia Kobiet. Niech 
każdy dzień przynosi wam satys-
fakcję z pracy, spełnienie w ży-
ciu osobistym oraz wiele powo-
dów do uśmiechu - przekazała 
podkom. Bernadetta Krawczyk.

� MW

Dzień Kobiet w mundurze

Komendant�wręczył�paniom�kwiaty.

W�sali�odpraw�mieleckiej�komendy�zebrały�się�panie�pracujące�w�różnych�pionach�policji.

W�codziennej�pracy�mieleckiej�policji�kobiety�ogrywają�olbrzymią�rolę.
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Radna miejska Adriana Miłoś 
złożyła interpelację dotyczą-
cą liczby etatów w Urzę-
dzie Miejskim w Mielcu. 
W swoim zapytaniu 
zwróciła się do prezy-
denta miasta o przed-
stawienie danych 
dotyczących stanu za-
trudnienia.

W swoim zapytaniu 
zwróciła się do prezyden-
ta miasta o przedstawienie 
danych dotyczących stanu za-
trudnienia na dzień 31 stycznia 
2025 r., a także porównanie 
tych wartości do liczby etatów 
w analogicznym okresie rok 
wcześniej.

Radna poprosiła również 
o szczegółowe informacje na 
temat nowych stanowisk pracy, 
jeśli takie powstały, z wyszcze-
gólnieniem wydziału, referatu 
lub działu, do którego zostały 
przypisane. Jak podkreśliła, in-
terpelacja miała na celu dbałość 
o racjonalne i efektywne gospo-
darowanie środkami publiczny-
mi, szczególnie w kontekście 
rosnących kosztów bieżących.

Prezydent Mielca Radosław 
Swół odpowiedział na zapy-
tanie radnej, prezentując dane 
dotyczące liczby etatów w urzę-
dzie miejskim w okresach:
n 31.01.2025 r. – 181,20 etatów

n 07.05.2024 r. – 181,70 eta-
tów (dzień objęcia funkcji przez 
obecnego prezydenta)
n 31.01.2024 r. – 178,70 etatów

Swół wskazał, że od mo-
mentu objęcia przez niego 
urzędu liczba etatów nie uległa 
zwiększeniu. Dodał przy tym, 
że w obecnej strukturze kadro-
wej wciąż znajduje się były 
zastępca prezydenta miasta 
z poprzedniej kadencji, Adriana 
Miłoś, która przebywa na urlo-
pie bezpłatnym.

- Z powyższego zestawie-
nia jasno wynika, iż liczba eta-
tów w urzędzie miejskim od 
momentu objęcia przeze mnie 
funkcji nie zwiększyła się, po-
mimo iż w tej liczbie znajduje 
się nowo zatrudnione kierow-

nictwo (prezydent 
i dwóch zastępców), a także 
etat wciąż zajmowany przez 
zastępcę prezydenta miasta po-
przedniej kadencji, panią Ad-
rianę Miłoś, która choć została 
odwołana z funkcji, przebywa 
obecnie na urlopie bezpłatnym, 
co nie pozwala rozwiązać obo-
wiązującej z nią umowy. 

Odnosząc się do kwestii za-
trudnienia w jednostkach orga-
nizacyjnych gminy, prezydent 
zaznaczył, że urząd miejski nie 
posiada szczegółowych danych 
w tym zakresie i sugerował 
skierowanie zapytań bezpo-
średnio do poszczególnych jed-
nostek.

Prezydent Swół w swojej 
odpowiedzi podkreślił rów-
nież działania podjęte w celu 

optymalizacji wydat-
ków budżetowych. 

Wskazał na po-
wołanie nowej 

j e d n o s t k i 
– Centrum 
O b s ł u g i 
Jednostek, 
które ma 
zająć się 
w s p ó l n ą 

obsługą ad-
ministracyjną 

procesów po-
z a e d u k a c y j n y c h 

w placówkach oświa-
towych prowadzonych przez 
gminę.

Dodatkowo prezydent poin-
formował o zawieszeniu finan-
sowania dokształcania dla naj-
wyższego kierownictwa urzędu 
miejskiego. Jak podkreślił, 
w poprzedniej kadencji prezy-
dent i jego zastępcy korzystali 
z tego programu, a jego łączny 
koszt wyniósł około 60 tysięcy 
złotych.

Na zakończenie prezydent 
zapewnił, że racjonalne i efek-
tywne zarządzanie środkami 
publicznymi będzie jednym 
z priorytetów obecnej kadencji. 
Wyraził również gotowość do 
dalszego udzielania informacji 
w przypadku kolejnych pytań 
ze strony radnych.

 MW

Dyskusja o etatach w urzędzie

Jak poinformowała Gmina 
Mielec, pierwotnie przepra-
wa miała zostać zamknięta 
od 10 marca do 31 lipca 2025 
roku. Jednak z powodu nie-
korzystnych prognoz pogo-
dowych termin rozpoczęcia 
prac został przesunięty.

Mieszkańcy Mielca i Podle-
szan muszą przygotować się na 
czasowe utrudnienia. Planowa-
ny remont kładki pieszej nad 
rzeką Wisłoką spowoduje jej 
zamknięcie dla ruchu pieszego. 

Nowy harmonogram prze-
widuje zamknięcie kładki od 
24 marca do 31 lipca 2025 
roku.

Remont kładki jest koniecz-
ny ze względu na zużycie jej 
konstrukcji oraz konieczność 
poprawy bezpieczeństwa użyt-
kowników. Inwestycja obejmie 
kompleksową modernizację 
obiektu, w tym wymianę stalo-
wego pomostu z nawierzchnią 
bitumiczną, który był przyczy-
ną przecieków wody oraz ko-
rozji konstrukcji. Prace obejmą 
również renowację elementów 
konstrukcyjnych oraz dojścia 
do kładki od strony Podleszan. 
Przewidziano również odno-
wienie nawierzchni parkingu 

przy przeprawie.
Zamknięcie kładki oznacza 

trudności dla mieszkańców 
Podleszan i okolic, którzy na 
co dzień korzystali z niej, aby 
skrócić sobie drogę do Mielca. 
Brak możliwości przeprawy 
przez Wisłokę zmusi wielu 
z nich do korzystania z alter-
natywnych tras, co może wy-
dłużyć codzienne dojazdy do 
pracy, szkoły czy sklepów.

Realizacja zadania będzie 
współfinansowana ze środków 
Rządowego Funduszu Pol-
ski Ład: Program Inwestycji 
Strategicznych. Gmina Mielec 
podkreśla, że remont ma na 
celu nie tylko poprawę estetyki 
kładki, ale przede wszystkim 
zapewnienie bezpieczeństwa 
jej użytkownikom na długie 
lata.

 PK

Kładka zamknięta... 
ale z opóźnieniem

Zamów indywidualną prenumeratę KORSO na 2025 rok 
w urzędzie pocztowym 

ZAPRENUMERUJ!

ISSN 1231-4188   I
NDEX 347256

N
o
w

e
 f
a
k
ty

 w
 s

p
ra

w
ie

 ś
m

ie
rt

p
o

l u
b

 n
a

P
ie
ni
ąd

ze
 d

la
 k
lu
bó

Umowa na kluczo
wą dro

gę podpisa
na

Tak św
iętowały kobiety

Pozn
aliś

my ju
ż w

szy
stk

ie n
azw

isk
a k

andydató
w do r

ady m
ias

ta i
 pow

iatu
 w zb

liża
jąc

ych
 się

 wielk
imi krok

am
i w

ybora
ch sa

morz
ądo-

wych
. Je

dne n
azw

isk
a b

yły
 oc

zyw
iste

, in
ne n

ato
mias

t n
iec

o z
ask

a

chętnych do rządzenia

IS
S

N
 1

2
3
1
-4

1
8
8
  
 I
N

D
E
X

 3
4
7
2
5
6

 n a

024
202
2024

Cena 5,99 zł

Cena 5,99
 5,99 z

,99 zł99 zł

w
w

w . k o r s o . p l

 Jeden w
eekend, p

ięć pożar

 Jeden w
eekend, p

ięć pożaró

W niedzielę, 28 lipca, w Tuszowie Narodowym odbyło się uroczyste 

otwarcie nowych boisk sportowych. Mają one służyć nie tylko miesz-

kańcom gminy. W przyszłości obiekt ma być użytkowany przez Stal 

Mielec.

Wielkie otwarcie w Tuszowie 

Str. 1
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Katarzyna Zdziebło wystartuje na olimpiadzie we Francji! Już 1 sierpnia o godzinie 9:00 będziemy mogli kibicować Kasi, któ-

ra jest nie tylko jedyną mielczanką, ale także jedyną reprezentantką Polski w tej dyscyplinie na igrzyskach olimpijskich. Kasia 

wystartuje w chodzie sportowym na dystansie 20 km.

JESTEŚMY NA
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Odwiedziny w szpitalu wstrzymane

Oddział wewnętrzny i kardiologii w
 mieleckim szpitalu wstrzy-

Oddział wewnętrzny i kardiologii w
 mieleckim szpitalu wstrzy-

mał odwiedziny ze względu na ognisko bakterii.
Jacek Cyganowski na czele MOSiR-u

Jacek Cyganowski na czele MOSiR-u

Stanowisko pełniącego obowiązki dyrektora Miejskiego Ośrod-

Stanowisko pełniącego obowiązki dyrektora Miejskiego Ośrod-

ka Sportu i Rekreacji w
 Mielcu objął Jacek Cyganowski. To po-

ka Sportu i Rekreacji w
 Mielcu objął Jacek Cyganowski. To po-

stać dobrze znana w mieleckim środowisku sportowym.

stać dobrze znana w mieleckim środowisku sportowym.Powodzenia 

Powodzenia 

Powodzenia 

Powodzenia 

Powodzenia 

Powodzenia 

Powodzenia 

na olimpiadzie!

na olimpiadzie!

na olimpiadzie!

na olimpiadzie!

na olimpiadzie!

na olimpiadzie!

na olimpiadzie!

na olimpiadzie!

na olimpiadzie!
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Grzegorz Lato został

W niedzielę mieszkańcy Mielca i okolic mogli podziwiać perły moto-

ryzacji. Był to kolejny, bo już XIII Zlot Pojazdów Zabytkowych.

Zabytki zjechały do Mielca

Str. 12

We wtorek, 20 sierpnia, mielczanie usłyszeli smutną wiadomość. Zmarł Edward Kazimierski, były prezes klubu Stal Mielec. 

Był nie tylko zasłużonym działaczem społecznym i sportowym, ale przede wszystkim człowiekiem skromnym i dobrym.

Nie idź do parku!
pożegnał legendę 

pożegnał legendę 

IS
S

N
 1

2
3
1
-4

1
8
8
  
 I
N

D
E

X
 3

4
7
2
5
6

w w w . k o

Zostaną w naszej pa
Zostaną w naszej pa

W Szkole Podstawowej nr 6 im. Żwirki i Wigury w Mielcu odbyło się 

uroczyste odsłonięcie muralu poświęconego patronom szkoły. To ko-

lejne takie dzieło na mapie Mielca.

Nowy lotniczy mural

Str. 3 F
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Budowa dworca kolejowego w Mielcu stanęła pod wielkim znakiem zapytania. Decyzja ta wywołała głębokie rozczarowanie 

lokalnych władz i mieszkańców, którzy podkreślali wagę tej inwestycji dla rozwoju miasta. Oczekiwany dworzec miał przy-

wrócić nowoczesne oblicze mieleckiej infrastruktury kolejowej, a jego brak rodzi liczne pytania o przyszłość transportu pu-

Pani od grzybów
Gdy przy niemalże każdym wejściu do lasu stoi rząd zaparko-

wanych samochodów, to znak, że sezon na zbieranie grzybów 

w pełni. Nic dziwnego – to nasze hobby narodowe. Choć wydaje 

się nam, że wiemy o grzybach dużo, nam udało się porozmawiać 

się nam, że wiemy o grzybach dużo, nam udało się porozmawiać 

z osobą, której wiedza na ich temat jest szczególnie imponująca.

Nastolatka straciła życie
Nastolatka straciła życie

W środę, 23 października, w Woli Mieleckiej doszło do tragiczne-

go wypadku. W jego wyniku 19-letnia dziewczyna straciła życie.

JESTEŚMY NA

facebook.com/korsokolbuszowskie/
facebook.com/KorsoM

AUTOPROMOCJA

Czarny dzień Czarny dzień Czarny dzień Czarny dzień 
               dla Mielca               dla Mielca               dla Mielca               dla Mielca               dla Mielca               dla Mielca

Wybitni nauczyciele nagrodzeniWybitni nauczyciele nagrodzeni

Żarówka najpiękniejszą wsią? 

16 października obchodzimy Dzień Edukacji Narodowej. Tradycyj-
nie tego dnia władze samorządowe wyróżniają wybitnych nauczy-nie tego dnia władze samorządowe wyróżniają wybitnych nauczy-
cieli i pracowników oświaty. To szczególny moment, by docenić za-cieli i pracowników oświaty. To szczególny moment, by docenić za-
angażowanie pedagogów w rozwój młodego pokolenia.angażowanie pedagogów w rozwój młodego pokolenia.

Żarówka (gmina Radomyśl Wielki) reprezentuje powiat mielecki 
w prestiżowym konkursie „Piękna Wieś Podkarpacka”. Żarówka w prestiżowym konkursie „Piękna Wieś Podkarpacka”. Żarówka 
ma szansę pokazać, jak współpraca i wspólne działania mogą prze-ma szansę pokazać, jak współpraca i wspólne działania mogą prze-
kształcić małą miejscowość w prawdziwą wizytówkę regionu.

Zniszczył dziecku telefon
W Czerminie 11-letni chłopiec padł ofi arą agresywnego za-W Czerminie 11-letni chłopiec padł ofi arą agresywnego za-
chowania dorosłego mężczyzny. Mieszkaniec gminy brutal-chowania dorosłego mężczyzny. Mieszkaniec gminy brutal-
nie wyrwał dziecku urządzenie z ręki, a następnie z impetem nie wyrwał dziecku urządzenie z ręki, a następnie z impetem 
roztrzaskał je o chodnik.

Str

Str

Str. 7

Zmarł 
Adam

Grabowski
Str. 4
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22 - 28 października
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Czy groby twoich bliskch są bezpieczne?Czy groby twoich bliskch są bezpieczne?

19 października odbyła się uroczysta gala z okazji 60-lecia działalno-
ści Towarzystwa Miłośników Ziemi Mieleckiej im. Władysława Sza-
fera. Wydarzenie to było okazją do uczczenia długoletniej pracy To-
warzystwa, które odegrało istotną rolę w kształtowaniu mieleckiego 
społeczeństwa obywatelskiego. 

60 lat Miłośników Ziemi Mieleckiej
Str. 10
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W Mieleckim Budżecie Obywatelskim na 2025 rok sześć z dwunastu zatwierdzonych projektów dotyczy budowy lub moder-
nizacji placów zabaw. Projekty obejmują zarówno nowe place, jak i ulepszanie istniejących obiektów. Mielec wyraźnie kładzie 
nacisk na rozwój infrastruktury rekreacyjnej dla dzieci.

Str
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Mielec chce... Mielec chce... Mielec chcMielec chcMielec chcMielec chcMielec chcMielec chcMielec chcMielec chce... Mielec chcMielec chcMielec chce... Mielec chcMielec chcMielec chcMielec chcMielec chceMielec chcMielec chceMielec chcMielec chcMielec chcMielec chceMielec chcMielec chcMielec chcMielec chcMielec chce... Mielec chcMielec chcMielec chcMielec chcMielec chcMielec chcMielec chcMielec chcMielec chcMielec chceMielec chce... Mielec chce... Mielec chce... e... 
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Tak teraz karmią 
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Stal oszukała 

naczenie
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Kto na prezydenta Mielca?
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Ciąg dalszy protestu 

rolników

Str. 11

Str. 9 i 11

Wiceminister edukacji 

w Mielcu

Str. 9
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Wysyp komitetów wyborczych w powiecie str. 1
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Paprocki i Miłoś odwołani

Str. 5

Najgorsze drogi są tutaj

Fo
t. 

Em
an

ue
l G

rz
eg

or
cz

yk
-Z

aj
ąc

Pierwsza taka operacja
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Śmiertelne zatrucie   

   galaretą spod Mielca
W 2023 roku urodziło się ponad 272 tysięcy dzieci. To najniższa 

liczba urodzeń odnotowana w całym okresie powojennym. A jak 

sytuacja przedstawia się w Mielcu w tym roku? Sprawdzamy.

Wóz strażacki na sprzedaż 

Zawsze marzyłeś o własnym samochodzie strażackim? Teraz 

masz okazję, by sobie taki kupić! Ochotnicza Straż Pożarna 

w Chrząstowie sprzedaje swój samochód strażacki.

Żelazna rocznica 

Państwo Śpiewakowie z Mielca są wspaniałym przykładem dla 

młodego pokolenia na to, że warto iść przez życie razem, ciesząc 

się sukcesami i wspólnie pokonywać trudności... Przeżyli ze sobą 

już 65 lat!
Str. 2
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Policjanci z awansami Str. 3

W niedzielę, 21 lipca, na stadionie w Żarówce odbyły się zawody stra-

żackie, które zgromadziły drużyny młodzieżowe, męskie i kobiece 

z całej gminy Radomyśl Wielki.

Budynek SCK w Mielcu od lat wymaga remontu i przebudowy. Koszty takiej odnowy wyniosą ponad 20 milionów, miasto 

szuka więc dofi nansowania. Podobną kwotę pochłonie budowa nowego przedszkola na osiedlu Lotników. Obecne przedszko-

le zostało zamknięte, bo zmaga się z plagą... szczurów. Gotowy jest już projekt i pozwolenie na budowę, a trwają intensywne 

działania w celu pozyskania funduszy.

Str. 8-9
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Inwestycje 

z problemami
z problemami
z problemami
z problemami
z problemami
z problemami
z problemami
z problemami
z problemami
z problemami
z problemami
z problemami

4 lipca nastąpiło uroczyste przekazanie czterech karetek do Podkarpackiej Stacji Pogotowia Ratunkowego w Mielcu. To waż-na i wyjątkowa dla wszystkich chwila - to zwiększenie szansy każdego chorego.

Zaręczyny jak ze snu?
W internecie pojawił się emocjonalny fi lmik z pewnych nie-typowych zaręczyn. Jak się okazuje, miały one miejsce blisko Mielca. A jak przebiegały? Przeczytajcie i oceńcie sami.

Strażacy na szczycie
Już po raz 4 strażacy weszli na szczyt górski, aby z niego ogłosić, jak ważny jest dawca szpiku. Celem wydarzenia było wsparcie pacjentów chorych na raka i promowanie dawstwa szpiku

Str. 5

W wakacje 
pociągi 

odwołane
Str. 10
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Z Sarnowa do Dubaju
Str. 8

W czwartek, 4 lipca, członkowie Mieleckiej Rady Seniora spotkali się po raz pierwszy w nowej kadencji rady. W czasie obrad na przewodniczą-cą wybrana została Stanisława Rzeźnik.

Rada Seniorów w akcji

W niedzielę, 7 lipca, przez powiat mielecki przeszła potężna nawałnica, która spowodowała liczne szkody, szczególnie w Miel-cu. Żywioł, który nawiedził region, przyczynił się do poważnych zniszczeń, a służby ratunkowe miały pełne ręce roboty.

W niedzielę, 7 lipca, przez powiat mielecki przeszła potężna nawałnica, która spowodowała liczne szkody, szczególnie w Miel-cu. Żywioł, który nawiedził region, przyczynił się do poważnych zniszczeń, a służby ratunkowe miały pełne ręce roboty.

W niedzielę, 7 lipca, przez powiat mielecki przeszła potężna nawałnica, która spowodowała liczne szkody, szczególnie w Miel-

Str. 3

Nawałnica uderzyła 
w Mielec

Nie można zapomnieć o Wołyniu 11 lipca – dla wielu polskich rodzin jest to dzień niemal jak każdy 
inny. Ale nie dla nich, potomków ludzi, którzy 81 lat temu mieszkali 
na Wołyniu. Oni wciąż pielęgnują pamięć o swoich bliskich i po raz 
kolejny pokażą, że ci wciąż są w ich myślach oraz sercach.

Rynek zamknięty na weekendNa mieleckiej Starówce doszło do spotkania mieszkańców 
z prezydentem Radosławem Swółem. Po rozmowie znaleziono 
kompromisowe rozwiązanie dotyczące zamykania ruchu dla 
samochodów.

Utonął w BałtykuDramatyczne doniesienia z powiatu gryfi ckiego. 29-latek z po-
wiatu mieleckiego utonął w morzu.

Matury 
poszły bardzo 

dobrze
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Rodowicz na Dnia

W niedzielę, 14 lipca, mieszkańcy Radomyśla Wielkiego oraz okolicz-
nych miejscowości mieli okazję uczestniczyć w długo wyczekiwanym 
„Święcie Miasta i Gminy Radomyśl Wielki”. Impreza odbyła się na te-
renach rekreacyjnych przy stadionie w Radomyślu Wlk. i przyciągnę-
ła tłumy, oferując mnóstwo atrakcji dla całych rodzin.

Radomyśl się bawił 

Siedemdziesięcioletni Władysław Żola z Mielca dokonał nie lada sztuki! Wziął udział w rajdzie wzdłuż Wisły i pokonał 1200 

kilometrów w 170 godzin! Rozpoczął u źródła Wisły i dojechał aż do Gdańska.

Przejechał Polskę od gór do morza

 J Je

miesięczna - 5,99 zł

kwartalna - 5,89 zł

półroczna - 5,79 zł

roczna - 5,59 zł 

Zamówienia przyjmowane są od 1 do 20 każdego miesiąca

Zamówienia przyjmowane są od 1 do 20 grudnia, 

marca, czerwca, września
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Zamówienia przyjmowane są od 1 do 20 grudnia i czerwca
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Zamówienia przyjmowane są od 1 do 20 grudnia

Adriana�

Miłoś

Radosław�Swół

JESTEŚMY NA

facebook.com/korsokolbuszowskie/facebook.com/KorsoMieleckie/

AUTOPROMOCJA

AUTOPROMOCJA
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Dwie mieszkanki Mielca, Julia 
Moździoch i Sylwia Klaus, za-
kwalifikowały się do półfinału 
konkursu Miss Województwa 
Podkarpackiego 2025. To wy-
różnienie otwiera im drzwi do 
dalszej rywalizacji o tytuł naj-
piękniejszej nastolatki i miss 
regionu.

Julia Moździoch, 15-letnia 
uczennica Szkoły Podstawowej 
nr 8 w Mielcu, wzięła udział 
w castingu online i zdobyła 
kwalifikację w grupie D, obej-
mującej roczniki 2007-2011. 
Młoda mielczanka mierzy 168 
cm wzrostu i od dawna pasjo-
nuje się makijażem oraz styli-
zacją paznokci. W przyszłości 
planuje studiować psychologię, 
co świadczy o jej szerokich za-
interesowaniach i ambicjach.

22-letnia Sylwia Klaus to 
z kolei doświadczona uczest-
niczka konkursów piękno-
ści. Studentka trzeciego roku 
wychowania fizycznego już 
w 2023 roku zdobyła tytuł III 
wicemiss województwa podkar-
packiego. Aktywna modelka, 
regularnie bierze udział w se-

sjach zdjęciowych i pokazach 
mody. W tegorocznej edycji 
konkursu zakwalifikowała się 
dzięki głosom internautów, co 
potwierdza jej popularność.

Co czeka półfinalistki?

Po pomyślnym przejściu 
etapu online dziewczęta przy-
gotowują się do półfinału re-
gionalnego, który odbędzie się 
12 kwietnia 2025 roku w Pod-
karpackiej Grupie Filmowej 
w Rzeszowie. Na tym etapie 
kandydatki będą miały oka-
zję zaprezentować się przed 
jury, a ich wizerunek zostanie 

utrwalony w profesjonalnych 
zdjęciach (polaroidach) oraz 
krótkich nagraniach wideo. 
Decydujące będą pierwsze wra-
żenie, pewność siebie i natu-
ralność. Kandydatki wystąpią 
w strojach własnych – klasycz-
nych jeansach, białym topie 
lub t-shircie oraz szpilkach, co 
pozwoli na ocenę ich sylwetki 
i prezencji w naturalnym wy-
daniu. Etap ten odbywa się bez 
publiczności.

Gala finałowa

Finalistki wyłonione po 
półfinale wezmą udział w pro-

fesjonalnej sesji zdjęciowej, 
która odbędzie się 27 kwietnia. 
To właśnie wtedy otrzymają 
szarfy okolicznościowe oraz 
upominki od partnerów kon-
kursu. W trakcie sesji nagrane 
zostaną również krótkie filmy 
prezentujące każdą z dziew-
czyn. Organizatorzy zapewnią 
finalistkom eleganckie kreacje, 
które podkreślą ich urodę i styl. 
Dla uczestniczek to nie tylko 
ogromna szansa na zdobycie ty-
tułu, ale również doświadczenie 
przed obiektywem i możliwość 
poznania kulis pracy w branży 
modelingowej.

Zwieńczeniem całego przed-
sięwzięcia będzie uroczysta 
gala finałowa, zaplanowana na 
9 maja 2025 roku w Hilton Gar-
den Inn w Rzeszowie. To wyjąt-
kowe wydarzenie będzie miało 
charakter oficjalny, z udziałem 
publiczności, przedstawicieli 
mediów oraz sponsorów kon-
kursu. Na scenie zobaczymy 
finalistki w kilku odsłonach 
– od klasycznych strojów wie-
czorowych po kreacje przygo-
towane specjalnie na tę okazję 
przez partnerów konkursu. Jury 

wybierze laureatki oraz przyzna 
tzw. zielone karty, które umoż-
liwią wybranym dziewczętom 
udział w ogólnopolskim etapie 
konkursu Polska Miss Nastola-
tek i Polska Miss Województwa 
Podkarpackiego.

Trzymamy kciuki za 
mielczanki!

Udział Julii Moździoch 
i Sylwii Klaus w konkursie Miss 
Województwa Podkarpackiego 
to ogromna szansa. Obydwie 
dziewczyny już teraz udowod-
niły, że mają w sobie determina-

cję i charyzmę, by walczyć o ty-
tuł najpiękniejszych w regionie.

Dzięki udziałowi w konkur-
sie dziewczęta mogą również 
nawiązać kontakty z profesjo-
nalistami z branży modelingo-
wej, co może otworzyć przed 
nimi drzwi do dalszej kariery. 
Wielu laureatek konkursów 
piękności udaje się później za-
istnieć w świecie mody, rekla-
my i mediów.

Mieszkańcy Mielca z pew-
nością będą kibicować im na 
kolejnych etapach rywalizacji.

 PK

Dwie mielczanki w półfinale 
wyborów Miss

Julia Moździoch i Sylwia Klaus w konkursie Miss Województwa Podkar-
packiego 2025.

5 marca w siedzibie Oddziału 
Agencji Rozwoju Przemysłu 
S.A. w Mielcu miało miejsce 
oficjalne wręczenie Decyzji 
o Wsparciu dla Kirchhoff Pol-
ska sp. z o.o. w ramach Polskiej 
Strefy Inwestycji. Dokument 
ten umożliwi firmie realizację 
kolejnej dużej inwestycji, ma-
jącej na celu zwiększenie zdol-
ności produkcyjnych zakładu 
w Mielcu.

Kirchhoff Polska planuje 
przeznaczyć 12 mln euro na mo-
dernizację oraz rozwój swojej 
działalności. W ramach inwesty-
cji przewidziany jest zakup no-
woczesnych maszyn i urządzeń 
produkcyjnych, a także niezbęd-
nego wyposażenia, które pozwo-
li na dalszą automatyzację pro-
cesów. Celem przedsięwzięcia 
jest nie tylko zwiększenie mocy 
produkcyjnych, ale również uno-
wocześnienie technologii wyko-
rzystywanych w zakładzie.

Ważny krok dla gospodarki 
regionu

Firma Kirchhoff Polska jest 
cenionym producentem w bran-

ży motoryzacyjnej, specjalizu-
jącym się w tworzeniu struktur 
metalowych i hybrydowych dla 
niemal wszystkich producentów 
samochodów. Wśród jej pro-
duktów znajdują się m.in. ramy 
zawieszenia, zderzaki, belki 
poprzeczne kokpitu oraz inne 
elementy podwozia. Planowana 
inwestycja znacząco wzmocni 
pozycję Mielca jako kluczowego 
ośrodka przemysłowego w Pol-
sce.

Decyzję o wsparciu wręczył 
dyrektor Oddziału ARP S.A. 
w Mielcu, Wiktor Cichoń, na 
ręce Pawła Cygana, członka Za-
rządu Kirchhoff Polska.

- Dziękujemy Zarządowi 
Agencji Rozwoju Przemysłu 
S.A. oraz pracownikom Oddzia-
łu w Mielcu za pomoc w pro-
cesie pozyskiwania decyzji 
o wsparciu oraz za dotychczaso-
wą owocną współpracę - powie-
dział Paweł Cygan.

Nowa inwestycja będzie mia-
ła istotny wpływ na rozwój go-
spodarczy Mielca i okolic. Przy-
czyni się do zwiększenia jego 
atrakcyjności inwestycyjnej, co 
w przyszłości prowadzić będzie 
do automatyzacji i robotyzacji 
w związku ze zwiększeniem pro-
dukcji i rozwojem działalności. 
Modernizacja infrastruktury pro-
dukcyjnej przyczyni się również 
do umocnienia pozycji Mielca 
jako ważnego centrum przemy-
słowego w Polsce, przyciągając 
nowe inwestycje i wspierając 
rozwój lokalnej gospodarki.

Polska Strefa Inwestycji 
– wsparcie dla 

przedsiębiorców

Program Polska Strefa In-
westycji umożliwia firmom 
korzystanie z atrakcyjnych 
zwolnień podatkowych, co zna-
cząco ułatwia realizację projek-
tów rozwojowych. Dzięki temu 
przedsiębiorstwa mogą szybciej 
wdrażać innowacyjne techno-
logie, zwiększać swoją konku-
rencyjność oraz tworzyć nowe 
miejsca pracy.

 MW

Kirchhoff Polska  
inwestuje w Mielcu

Kirchhoff Polska sp. z o.o. otrzymał Decyzję o Wsparciu w ramach Pol-
skiej Strefy Inwestycji.

Po raz siódmy w Polsce odbyła 
się krajowa edycja prestiżowe-
go konkursu programistycz-
nego Code Quest, organi-
zowanego przez Lockheed 
Martin i PZL Mielec. Wyda-
rzenie przyciągnęło utalento-
wanych uczniów szkół śred-
nich z południowo-wschodniej 
Polski, którzy zmierzyli się 
w wymagających zadaniach 
programistycznych.

Zmagania miały miejsce 
w siedzibie Polskich Zakładów 
Lotniczych w Mielcu i zgroma-
dziły 31 drużyn składających się 
łącznie z 88 uczniów z 12 szkół. 
Młodzi programiści reprezen-
towali miasta takie jak Mielec, 
Tarnów, Rzeszów, Tarnobrzeg, 
Dębica, Dąbrowa Tarnowska, 
Kolbuszowa i Leżajsk.

Przez dwie i pół godziny 
uczestnicy pracowali nad roz-
wiązaniem skomplikowanych 
zadań przygotowanych przez 
ekspertów z Lockheed Martin, 
wykorzystując języki Java, Py-
thon, C# oraz C++. Zmagania to-
czyły się w dwóch kategoriach: 
podstawowej i zaawansowanej. 
W tegorocznej edycji najlepsza 
w grupie podstawowej okazała 
się drużyna z III Liceum Ogól-
nokształcącego w Tarnowie, 
natomiast w kategorii zaawan-
sowanej triumfowali uczniowie 

z Publicznego Akademickiego 
Liceum Ogólnokształcącego 
z oddziałami dwujęzycznymi 
w Rzeszowie.

Prezes zarządu i dyrektor 
naczelny PZL Mielec, Janusz 
Zakręcki, podkreślił znaczenie 
takich inicjatyw:

- Code Quest jest dla nas nie 
tylko okazją do zaprezentowa-
nia młodym ludziom zaawan-
sowanych technologii, ale także 
platformą do inspirowania ich do 
dalszego rozwoju w dziedzinie 
nauk technicznych, technologii 
czy inżynierii. Takie inicjatywy 
to nasza inwestycja w przyszłość 
– przyszłość, którą już teraz 
kształtują młodzi inżynierowie 
i programiści.

Code Quest to międzynaro-
dowy konkurs odbywający się 
w różnych lokalizacjach Lock-
heed Martin na całym świecie. 
Polska edycja niezmiennie or-
ganizowana jest w PZL Mielec, 
największej zagranicznej filii 
Lockheed Martin. Konkurs daje 
uczniom wyjątkową okazję do 
sprawdzenia swoich umiejętno-
ści w realistycznych warunkach 
oraz rozwijania pasji do progra-
mowania.

Kolejna edycja Code Quest 
już za rok – młodzi adepci pro-
gramowania ponownie staną do 
rywalizacji o miano najlepszej 
drużyny w kraju.

 MW

Młodzi programiści 
zmierzyli się  

w Code Quest 2024 
w Mielcu

Code Quest to międzynarodowy konkurs.
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Polska coraz bliżej planów dru-
giej elektrowni jądrowej. Wśród 
rozważanych lokalizacji poja-
wia się Połaniec, który znajduje 
się zaledwie 20 km od Mielca.

Połaniec wśród 
potencjalnych lokalizacji

W tym tygodniu zostanie 
opublikowana aktualizacja „Pro-

gramu polskiej energetyki jądro-
wej”. Jak wynika z zapowiedzi 
wiceministra przemysłu i pełno-
mocnika rządu ds. strategicznej in-
frastruktury energetycznej, druga 
elektrownia jądrowa w Polsce ma 
powstać w regionie powęglowym, 
aby w większym stopniu wspie-
rać transformację energetyczną 
kraju. Wśród czterech branych 
pod uwagę lokalizacji, oprócz 

Bełchatowa, Konina i Kozie-
nic, znalazł się właśnie Poła-
niec - Chcemy, żeby druga elek-
trownia odpowiadała w dużo 
większym stopniu na wyzwania 
transformacji i wniosła istotny 
komponent społeczny. Dlatego 
powstanie w regionie powę-
glowym - mówił w rozmowie 
z „Dziennikiem Gazetą Prawną” 
wiceminister.

Ostateczny wybór lokalizacji 
uzależniony będzie od technolo-
gii, którą wybierze polski rząd 
we współpracy z międzynarodo-
wym partnerem strategicznym.

Co oznaczałaby taka 
inwestycja dla regionu?

Połaniec to miejsce, w któ-
rym już dziś funkcjonuje duża 
elektrownia konwencjonalna, 
należąca do Grupy Enea. Dla 
mieszkańców powiatu mie-
leckiego i okolic taka decyzja 
oznaczałaby przede wszystkim 
ogromne inwestycje w infra-
strukturę oraz potencjalnie tysią-
ce nowych miejsc pracy.

Już w 2023 r. pojawiały się 
głosy o możliwej lokalizacji 
w Połańcu. Mieszkańcy podkre-
ślali wtedy, że byłby to impuls 
dla regionu. - Elektrownia ato-
mowa mogłaby zatrzymać w Po-
łańcu ludzi młodych, ponieważ 
teraz to jest miasto emerytów, 
młodzież wyjeżdża za pracą do 
dużych miast. Czego tu się oba-
wiać? Nowoczesne technologie 
są bezpieczne, a my możemy 
mieć z takiej elektrowni tylko 

korzyści – mówili Radiu Kielce 
mieszkańcy Połańca.

Budowa elektrowni jądrowej 
to proces długofalowy, który 
angażuje setki specjalistów, in-
żynierów i pracowników branży 
budowlanej.

Jednocześnie pojawiają się 
pytania dotyczące wpływu takiej 
inwestycji na środowisko oraz 
kwestie bezpieczeństwa. Elek-
trownie jądrowe budzą emocje 
w społeczeństwie, choć nowo-
czesne technologie zapewniają 
wysoki poziom zabezpieczeń.

Decyzja w przyszłym roku

Rządowy wybór lokalizacji 
dla drugiej elektrowni jądrowej 
zapadnie najwcześniej w przy-
szłym roku. Do tego czasu pro-
wadzone będą analizy technicz-
ne i środowiskowe.

Czy Połaniec okaże się osta-
tecznym wyborem? Jeśli tak, 
mieszkańcy Mielca i okolic 
mogą stanąć przed perspektywą 
ogromnej zmiany w strukturze 
gospodarczej regionu. Na ra-
zie pozostaje czekać na decyzję 
rządu i szczegóły dotyczące tej 
przełomowej inwestycji.

 PK

Elektrownia jądrowa powstanie 
20 km od Mielca?

Zdjęcie poglądowe elektrowni jądrowej.

Powiatowy Urząd Pracy 
w Mielcu podsumował dzia-
łania za 2024 rok. Zainwesto-
wano aż 25 milionów złotych 
w różne formy wsparcia dla 
osób bezrobotnych i praco-
dawców.

Jakie wsparcie oferował 
PUP w 2024 roku?

Mielecki urząd przeznaczył 
ponad 14 milionów złotych na 
działania wspierające osoby bez-
robotne oraz przedsiębiorców. 
Najwięcej środków skierowano 
na:

Staże zawodowe – 4,3 mln zł
Prace interwencyjne – 3,4 

mln zł
Wyposażenie nowych stano-

wisk pracy – 2,3 mln zł
Roboty publiczne – 2 mln zł
Dotacje na działalność go-

spodarczą – 944 tys. zł
Łącznie z różnych form po-

mocy skorzystało blisko 1500 
mieszkańców powiatu mielec-
kiego. Na wypłatę zasiłków 
i dodatków aktywizacyjnych 
przekazano blisko 11 milionów 
złotych.

Bezrobocie w Mielcu – jak 
wygląda sytuacja?

Mimo niewielkiego wzrostu 
liczby bezrobotnych o 58 osób 

w ciągu roku, sytuacja na mie-
leckim rynku pracy pozostaje 
stabilna. Na koniec 2024 roku 
stopa bezrobocia wyniosła 5,3%, 
co jest jednym z najlepszych wy-
ników w województwie podkar-
packim (gdzie średnia to 8,7%), 
zbliżony do stopy bezrobocia 
w Polsce, która kształtowała się 
na poziomie 5,1%.

W ciągu roku:
zarejestrowało się 4736 osób,
wyrejestrowano 4678 osób.
Ponad 3300 osób znalazło za-

trudnienie.

Wsparcie dla pracodawców 
i cudzoziemców

W 2024 roku mielecki PUP 
odegrał istotną rolę w pośrednic-
twie pracy. Pracodawcy zgłosili 
aż 3370 ofert, a urząd aktywnie 
pomagał w rekrutacji kandyda-

tów. W ramach obsługi zatrud-
nienia cudzoziemców PUP:

Wydał 500 informacji po-
trzebnych do legalizacji pobytu 
i pracy.

Przyjął ponad 130 oświad-
czeń o zatrudnieniu obcokrajow-
ców.

Obsłużył blisko 300 powia-
domień o zatrudnieniu obywateli 
Ukrainy.

Jakie plany na 2025 rok?
Urząd już teraz dysponuje 

budżetem ponad 10 milionów 
złotych na kolejne działania ak-
tywizacyjne i planuje pozyskać 
dodatkowe środki. Wciąż będą 
prowadzone szkolenia, staże 
oraz wsparcie dla przedsiębior-
ców, aby jak najwięcej miesz-
kańców mogło znaleźć stabilne 
zatrudnienie.

 PK

Ile osób w powiecie 
nie ma pracy?

Wykres pokazujący formy wsparcia w PUP w 2024.
Gminy Mielec i Przecław sta-
wiają na rozwój sportu i ak-
tywność fizyczną mieszkańców. 
Władze obu samorządów prze-
znaczyły w tym roku znaczne 
środki finansowe na wsparcie 
lokalnych klubów sportowych.

250 tysięcy złotych na sport 
w gminie Przecław

W siedzibie Urzędu Miej-
skiego w Przecławiu podpisane 
zostały umowy pomiędzy Gmi-
ną Przecław, reprezentowaną 
przez burmistrza Macieja Jemio-
ło, a klubami sportowymi, które 
otrzymały dofinansowanie w ra-
mach otwartego konkursu ofert 
na wspieranie rozwoju sportu. 
Tegoroczna pula finansowa 
przeznaczona na realizację za-
dań sportowych była rekordowa 
i wyniosła 250 tysięcy złotych.
Dofinansowanie otrzymały:
LKS TEAM Przecław,

KS SMP Tuszymka,
KS POTOK Dobrynin,
KS ISKRA w Łączkach Brze-
skich.

Środki te pozwolą na organi-
zację zajęć sportowych, popra-
wę warunków uprawiania sportu 
w gminie, wspieranie młodych 
talentów oraz promocję aktyw-
ności fizycznej wśród miesz-
kańców. Kluby będą mogły 
zorganizować treningi, turnieje 
oraz zawody, a także zakupić 
niezbędny sprzęt sportowy.

220 tysięcy złotych na 
rozwój sportu w gminie 

Mielec

W ubiegłym tygodniu podpi-
sano również umowy dotyczące 
realizacji celu publicznego w za-
kresie wspierania rozwoju sportu 
na terenie gminy Mielec w 2025 
roku. W budżecie gminy zabez-
pieczono na ten cel 220 tysięcy 
złotych.

W ramach otwartego konkur-
su wpłynęło dziesięć wniosków 
o udzielenie dotacji. Komisja 
konkursowa po analizie przy-
znała następujące kwoty dofi-
nansowania:
LKS Madras Goleszów – 22 000 
zł,
LKS Podleszany – 13 000 zł,
LKS Dromader Chrząstów – 30 
000 zł,
LKS Start Wola Mielecka – 37 
000 zł,
KS Kolorado Wola Chorzelow-
ska – 18 000 zł,
LKS Złotniczanka Złotniki – 25 
000 zł,
LKS Rzędzian Rzędzianowice – 
22 000 zł,
LKS Czarni Trześń – 30 000 zł,
Sparta Chorzelów – 22 000 zł,

SPR Stal Mielec – 1 000 zł.
Umowy podpisano podczas 

spotkania roboczego wójta gmi-
ny Mielec z prezesami klubów 
sportowych działających na tere-
nie gminy. Podobnie jak w przy-
padku Przecławia, dofinanso-
wanie zostanie przeznaczone na 
wsparcie lokalnych inicjatyw 
sportowych, organizację zawo-
dów, treningów oraz zakup nie-
zbędnego sprzętu.

 PK

Rekordowe  
wsparcie dla sportu

Gmina Miejska Mielec planuje 
przystąpić do Programu Spo-
łecznych Agencji Najmu, który 
umożliwia właścicielom lokali 
mieszkalnych bezpieczny i sta-
bilny najem przy wsparciu sa-
morządu.

W związku z tym poszukuje-
my właścicieli mieszkań, którzy 
byliby zainteresowani oddaniem 
swoich lokali w dzierżawę Spo-
łecznej Agencji Najmu. Dzięki 
współpracy z Gminą, Agencja to 
rzetelny partner, zapewniający re-
gularne i terminowe płatności oraz 
bezpieczne zarządzanie nierucho-
mością.

Jak to działa?

Właściciel lokalu podpisuje ze 
Społeczną Agencją Najmu umo-
wę dzierżawy lokalu na czas ozna-

czony. W ramach tej współpracy 
Agencja przejmuje obowiązki 
związane z zarządzaniem loka-
lem, zapewniając jego bezpieczny 
i stabilny najem. Agencja oddaje 
mieszkanie w najem osobom, 
którym sytuacja życiowa unie-
możliwia zabezpieczenie potrzeb 
mieszkaniowych w warunkach 
rynkowych. Osoby te wyłaniane 
są przez Gminę w procesie rekru-
tacji.

Dlaczego warto współpraco-
wać ze Społeczną Agencją 

Najmu?

- Zwolnienie z podatku z tytułu 
dzierżawy – właściciel mieszkania 
zwolniony jest z zapłaty podat-
ku dochodowego od uzyskanego 
czynszu dzierżawy.

- Gwarantowane, terminowe 
płatności czynszu dzierżawy – 

czynsz dzierżawy płacony jest 
właścicielowi mieszkania regular-
nie przez Agencję, niezależnie od 
tego, czy najemca opłaca czynsz 
najmu w terminie.

- Pełna obsługa formalna 
i techniczna – Agencja zajmuje 
się podpisywaniem umów najmu 
z najemcami wskazanymi przez 
Gminę i bieżącym administrowa-
niem lokalu.

- Ochrona stanu mieszkania – 
po zakończeniu umowy dzierża-
wy lokal zostaje zwrócony właści-
cielowi w stanie niepogorszonym.

Dzięki tej formule właściciel 
mieszkania unika problemów 
związanych z poszukiwaniem 
i weryfikacją najemców, admi-
nistrowaniem lokalem, a także 
z potencjalnymi zaległościami 
w opłatach.

 PK

Masz mieszkanie? 
Sprawdź ten program!
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Od 1 lutego rodzice i opieku-
nowie mogą składać wnio-
ski o 800 plus na nowy okres 
świadczeniowy. Do Zakładu 
Ubezpieczeń Społecznych 
wypłynęło już blisko 2,6 mln 
takich wniosków na ponad 4 
mln dzieci. Na Podkarpaciu – 
ponad 122 tys., tylko w samym 
Rzeszowie – 14,4 tys.

Nowy okres świadczeniowy 
rozpocznie się 1 czerwca tego 
roku i potrwa do 31 maja 2026 
r. Rodzice mogą składać wnio-
ski przez PUE ZUS (eZUS), 
portal Emp@tia, bankowość 
elektroniczną, a także za pośred-
nictwem bezpłatnej aplikacji 
mZUS.

Świadczenie wychowaw-
cze w wysokości 800 zł przy-
znawane jest na każde dziecko 
w wieku do ukończenia 18 lat, 
bez względu na dochód osiągany 
przez rodzinę.

Wnioski tylko elektronicznie

Od 1 lutego można składać 
wnioski na nowy okres świad-
czeniowy, który potrwa od 1 
czerwca 2025 r. do 31 maja 2026 
r. Wnioski o świadczenie można 
złożyć jedynie drogą elektro-
niczną: za pomocą profilu na 

PUE ZUS (eZUS), za pośrednic-
twem bankowości elektronicznej 
czy portalu Emp@tia, jak rów-
nież poprzez aplikację mZUS 
na urządzenia mobilne (telefony 
komórkowe, tablety) – przypo-
mina Wojciech Dyląg – rzecznik 
prasowy ZUS na Podkarpaciu.

- Jeśli wniosek złożono w po-
przednim okresie świadczenio-
wym i ZUS przyznał 800 plus, 
to rodzic może utworzyć w apli-
kacji wniosek na nowy okres 
świadczeniowy. Taki wniosek 
zostanie automatycznie uzupeł-
niony na podstawie wcześniej-
szych danych. W razie potrzeby 
zawsze może go edytować – 
mówi rzecznik.

To nie jedyne udogodnienie – 
jeśli dzieci są zgłoszone do ubez-
pieczenia zdrowotnego w ZUS, 
klient może w kreatorze wniosku 
pobrać ich dane automatycznie. 
Dzięki temu nie trzeba wpisy-
wać ich ręcznie. 

Ważne terminy

Od daty złożenia wniosku 
z wymaganymi dokumentami 
zależy termin ustalenia prawa 
i wypłaty świadczenia. Jeśli ro-
dzic złoży prawidłowo wypeł-
niony wniosek z wymaganymi 

dokumentami do 30 kwietnia 
2025 r., ZUS wypłaci świad-
czenie do 30 czerwca 2025 r., 
co oznacza, że rodzic zachowa 
ciągłość wypłaty świadczenia 
800 plus. 

Złożenie wniosku do końca 
czerwca 2025 r. będzie gwa-
rantowało, że świadczenie 
wychowawcze zostanie wy-
płacone z wyrównaniem od 1 
czerwca 2025 r. Jeśli natomiast 
osoba ubiegająca się o świad-
czenie złoży wniosek na nowy 
okres po 30 czerwca 2025 r., 
świadczenie wychowawcze bę-
dzie przysługiwało od miesiąca 
złożenia wniosku.

Pisma, informacje i decy-
zje dotyczące świadczenia 800 
plus są przekazywane w formie 
elektronicznej za pośrednictwem 
PUE ZUS, nawet jeśli wniosek 
był składany przez bankowość 
elektroniczną czy portal Emp@
tia. Jeżeli rodzic złoży wniosek 
przez bank albo portal Emp@tia, 
a nie ma profilu na PUE ZUS, 
to Zakład Ubezpieczeń Spo-
łecznych założy mu taki profil 
automatycznie na podstawie da-
nych podanych przez klienta we 
wniosku.

 MW

4 miliony dzieci czeka na 800+

Rolnicy z powiatu mieleckie-
go apelują o zmiany w re-
strykcjach związanych z ASF. 
W Powiatowym Inspekto-
racie Weterynarii w Mielcu 
odbyło się spotkanie z inicja-
tywy poseł Krystyny Skow-
rońskiej.

3 marca w Powiatowym 
Inspektoracie Weterynarii 
w Mielcu odbyło się spotkanie 
z inicjatywy Krystyny Skow-
rońskiej, poseł na Sejm RP, 

dotyczące sytuacji związanej 
z występowaniem afrykań-
skiego pomoru świń (ASF) 
w powiecie mieleckim. Rol-
nicy zgłosili się z prośbą o in-
terwencję w sprawie zakresu 
obszarów objętych restrykcja-
mi, które utrudniają hodowlę 
trzody chlewnej.

W spotkaniu udział wzięli: 
Kazimierz Gacek – starosta po-
wiatu mieleckiego, Stanisław 
Mieszkowski – wójt gminy 
Borowa, Bernadeta Bator – 

powiatowy lekarz weterynarii 
oraz Wojciech Naprawa – kie-
rownik ARiMR, który łączył 
się telefonicznie.

Podczas rozmów podsumo-
wano dotychczasową sytuację 
dotyczącą ASF oraz wprowa-
dzonych środków zapobiegaw-
czych.

Wirus został po raz pierw-
szy wykryty w powiecie mie-
leckim w czerwcu 2021 roku 
u dwóch padłych dzików (lo-
chy i warchlaka) w lesie na 

granicy miejscowości Przecław 
i Wylów. Obecnie cały powiat 
znajduje się w tzw. strefie ró-
żowej, co wiąże się z surowy-
mi restrykcjami dla hodowców 
trzody chlewnej.

Rolnicy podkreślili, że 
utrzymywanie strefy różo-
wej prowadzi do znacznych 
utrudnień w prowadzeniu ho-
dowli, podnosząc koszty pro-
dukcji i zmniejszając konku-
rencyjność ich gospodarstw. 
Apelowali o podjęcie działań 
mających na celu zmianę kla-
syfikacji obszaru, co mogłoby 
poprawić ich sytuację ekono-
miczną.

Poseł Krystyna Skowrońska 
zadeklarowała wsparcie dla 

rolników oraz zobowiązała się 
do podjęcia działań na szcze-
blu krajowym, które mogłyby 
przyspieszyć korzystne zmiany 
dla hodowców trzody chlewnej 
w powiecie mieleckim.

Spotkanie pokazało, że pro-
blem ASF nadal stanowi duże 

wyzwanie dla lokalnych rol-
ników, a jego skutki wpływa-
ją nie tylko na hodowców, ale 
także na całą gospodarkę regio-
nu. Kolejne kroki w tej sprawie 
mają zostać podjęte w najbliż-
szym czasie.

 PK

Wirus nie odpuszcza

W Powiatowym Inspektoracie Weterynarii w Mielcu odbyło się spotkanie 
z inicjatywy poseł Krystyny Skowrońskiej.

Ulga prorodzinna to jedna 
z najczęściej stosowanych pre-
ferencji podatkowych. Jednak, 
choć korzystanie z niej wydaje 
się proste, w rzeczywistości nie 
każdy podatnik spełnia warun-
ki umożliwiające jej zastosowa-
nie.

Rodziny posiadające dwoje 
lub więcej dzieci mogą odliczyć 
ulgę prorodzinną bez względu 
na osiągane dochody. Inaczej 
wygląda sytuacja w przypadku 
rodziców jedynaków – w ich 
przypadku obowiązuje limit do-
chodowy. Małżeństwa nie mogą 
przekroczyć progu 112 tys. zł 
rocznego dochodu, natomiast po-
datnicy samotni muszą zmieścić 
się w limicie 56 tys. zł.

Rozliczenie ulgi może nastrę-
czać trudności w przypadku nie-
typowych sytuacji rodzinnych. 
Przykładowo, kobieta, która ma 
dziecko z poprzedniego związku 

i po ślubie z nowym partnerem 
nie posiada wspólnych dzieci, 
musi uwzględnić w limicie do-
chodowym również zarobki swo-
jego obecnego męża. Oznacza to, 
że możliwość skorzystania z ulgi 
nie zależy od dochodu biologicz-
nego ojca dziecka, lecz od docho-
du małżonka podatniczki.

Dodatkowe komplikacje 
pojawiają się, gdy małżeństwo 
wychowuje dzieci z poprzed-
nich związków. Choć w praktyce 
wspólnie sprawują nad nimi opie-
kę, dla celów podatkowych każde 
z małżonków rozlicza jedynie 
swoje biologiczne lub przyspo-
sobione dzieci. Przykładowo, 
jeśli podatnik wychowuje dwoje 
dzieci, a jego żona troje, to każ-
de z nich rozlicza ulgę wyłącznie 
na swoje dzieci, nie sumując ich 
liczby. Ta zasada ma również 
znaczenie przy uldze 4+, przy-
znawanej rodzicom co najmniej 
czwórki dzieci – w podanym 

przypadku żadne z małżonków 
nie może z niej skorzystać, ponie-
waż indywidualnie każde wycho-
wuje mniej niż czworo dzieci.

Innym aspektem, który może 
sprawiać trudność, jest sytuacja, 
gdy kwota ulgi przewyższa po-
datek do zapłacenia. Wówczas 
podatnik może liczyć na zwrot 
różnicy, ale tylko do wysokości 
zapłaconych składek na ubez-
pieczenia społeczne i zdrowotne. 
Co więcej, jeśli małżeństwo nie 
posiada wspólnych dzieci, to nie-
wykorzystaną część ulgi można 
odliczyć jedynie od składek ro-
dzica biologicznego – dochody 
i składki małżonka nie są w tym 
przypadku uwzględniane.

Mimo że ulga prorodzinna 
cieszy się dużą popularnością 
wśród podatników, jej prawi-
dłowe rozliczenie nie zawsze 
jest oczywiste. Wiele zależy od 
indywidualnej sytuacji rodzin-
nej, dlatego przed wypełnieniem 
rocznego zeznania podatkowego 
warto dokładnie przeanalizować 
przepisy, aby uniknąć błędów 
i ewentualnych problemów z fi-
skusem.

 MW

Jak skorzystać  
z ulgi na dziecko?

Szkolenia wojskowe dla każde-
go dorosłego mężczyzny w Pol-
sce – rząd pracuje nad nowym 
modelem przygotowania rezer-
wistów i cywilów na wypadek 
zagrożenia. Premier Donald 
Tusk zapowiedział, że do koń-
ca 2025 roku powstanie system 
szkoleniowy, który ma zwięk-
szyć zdolności obronne kraju.

Podczas piątkowego wystą-
pienia w Sejmie premier Donald 
Tusk poinformował, że rząd 
przygotowuje szeroko zakrojony 
program szkoleń wojskowych dla 
dorosłych mężczyzn. Jak zazna-
czył, plan zakłada stworzenie pół-
milionowej armii, a kluczowym 
elementem tego procesu będzie 
przeszkolenie osób, które do tej 
pory nie miały styczności ze służ-
bą wojskową.

— Trwają prace przygotowu-
jące na wielką skalę szkolenia 
wojskowe dla każdego dorosłego 

mężczyzny w Polsce. Do końca 
roku chcemy mieć gotowy model, 
aby każdy był przygotowany na 
ewentualne zagrożenia — powie-
dział Tusk.

Premier podkreślił, że koniecz-
ne jest znalezienie skutecznych 
metod szkolenia, które pozwolą 
na zwiększenie rezerwy wojsko-
wej. Oprócz rezerwistów program 
obejmie także osoby bez wcze-
śniejszego doświadczenia w woj-
sku.

Nie będzie powrotu do 
obowiązkowej służby 

wojskowej

Donald Tusk zaznaczył, że 
nowe szkolenia nie oznaczają po-
wrotu do zasadniczej służby woj-
skowej. Podkreślił, że program zo-
stanie opracowany w taki sposób, 
aby był atrakcyjny dla obywateli 
i nie kojarzył się z przymusem.

Tusk dodał również, że 
w szkoleniu będą mogły wziąć 

udział także kobiety.
W trakcie wystąpienia w Sej-

mie premier odniósł się również 
do sytuacji międzynarodowej. 
Zapewnił, że Polska nie planu-
je wysyłania wojsk do Ukrainy 
i skupi się na ochronie własnych 
granic, które jednocześnie stano-
wią wschodnią granicę NATO 
i Unii Europejskiej.

Co wiemy o programie 
szkoleń wojskowych?

Choć szczegóły nowego sys-
temu szkoleniowego nie zostały 
jeszcze podane, wiadomo, że 
program obejmie wszystkich 
dorosłych mężczyzn w Polsce. 
Szkolenia będą miały charakter 
intensywny, ale nie będą obowiąz-
kową służbą wojskową. Możli-
wość uczestnictwa będą miały 
także kobiety. Gotowy model 
szkoleniowy ma być opracowany 
do końca 2025 roku. 
 MW

W Polsce będzie powszechne 
szkolenie wojskowe

Od 2026 roku ferie zimowe 
w Polsce będą organizowane 
według nowych zasad. Choć 
nadal będą trwały dwa tygo-
dnie, to zmieni się system ich 
podziału na województwa.

Dotychczasowy system 
przewidywał cztery grupy wo-
jewództw, których terminy ferii 
częściowo się pokrywały. Od 
2026 roku nastąpi zmiana – ferie 
będą podzielone na trzy grupy, 
a każda z nich rozpocznie swoją 
przerwę dopiero po zakończeniu 
ferii poprzedniej grupy. Dzięki 
temu okres zimowego wypo-

czynku w całym kraju obejmie 
sześć tygodni, jednak poszcze-
gólne województwa nie będą już 
miały nakładających się termi-
nów.

Nowy harmonogram ferii 
zimowych

Nowe zasady przewidują 
następujące terminy ferii dla po-
szczególnych województw:

19 stycznia – 1 lutego 2026 
r.: mazowieckie, pomorskie, 
podlaskie, świętokrzyskie, war-
mińsko-mazurskie;

2 lutego – 15 lutego 2026 r.: 
dolnośląskie, kujawsko-pomor-

skie, łódzkie, zachodniopomor-
skie, małopolskie, opolskie;

16 lutego – 1 marca 2026 r.: 
podkarpackie, lubelskie, wielko-
polskie, lubuskie, śląskie.

Nowy podział ma na celu 
usprawnienie organizacji wy-
poczynku oraz równomierne 
rozłożenie ruchu turystycznego 
w kraju. Dzięki temu obłożenie 
obiektów noclegowych i atrakcji 
turystycznych będzie bardziej 
zrównoważone, co może ułatwić 
rezerwacje i poprawić komfort 
podróżujących.

 
 MW

Nowe zasady ferii zimowych
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We wrześniu PKP ogłosiło trzy 
wielkie przetargi o łącznej war-
tości ponad 6 miliardów złotych, 
które obejmą kluczowe inwesty-
cje infrastrukturalne. Dziś już 
wiemy, kto będzie modernizo-
wał trasę Stalowa Wola - Padew 
Narodowa.

We wrześniu PKP ogłosiło trzy 
wielkie przetargi o łącznej war-
tości ponad 6 miliardów złotych, 
które obejmą kluczowe inwestycje 
infrastrukturalne. Dzięki wsparciu 
środków unijnych i budżetowych, 
modernizowane będą trasy Gdy-
nia – Lębork oraz Stalowa Wola – 
Tarnobrzeg – Sandomierz – Ocice 
– Padew, a także powstanie nowa 
linia Szczyrzyc – Tymbark. Celem 
tych inwestycji jest zwiększenie 
dostępności, komfortu i bezpie-
czeństwa pasażerów, szczególnie 
na terenie województw podkar-
packiego i świętokrzyskiego.

Kluczowa modernizacja 
na Podkarpaciu i w 
Świętokrzyskiem

Jednym z najważniejszych 
projektów objętych przetargiem 
jest gruntowna modernizacja li-
nii Stalowa Wola – Tarnobrzeg 
– Sandomierz – Ocice – Padew. 
Dzięki temu przedsięwzięciu 
możliwy będzie powrót połączeń 
pasażerskich na odcinkach Padew 
– Chmielów oraz Sandomierz – 
Grębów. Modernizacja obejmie 

stacje i przystanki takie jak Grę-
bów, Tarnobrzeg, Chmielów oraz 
Wielowieś, które zyskają nowo-
czesne udogodnienia dla podróż-
nych.

Dodatkowo na trasie pojawi 
się siedem nowych przystanków: 
Tarnobrzeg Sobów, Tarnobrzeg 
Ocice, Tarnobrzeg Olszynka, 
Kępie Zaleszańskie, Zbydniów, 
Skopanie oraz Padew Narodowa. 
Dzięki temu podróż koleją stanie 
się bardziej dostępna dla miesz-
kańców regionu, a lokalna komu-
nikacja zyska na jakości.

Komfort i bezpieczeństwo na 
pierwszym miejscu

Modernizacja obejmie kom-
pleksową przebudowę peronów, 
które zostaną podwyższone i do-
stosowane do potrzeb osób o ogra-
niczonej mobilności oraz podró-
żujących z dziećmi. Nowe wiaty, 
ławki oraz czytelne tablice infor-
macyjne poprawią komfort ocze-
kiwania na pociąg. Prace obejmą 
także wymianę torów, sieci trak-
cyjnej, mostów oraz przejazdów 
kolejowo-drogowych, co wpłynie 
na bezpieczeństwo i płynność ru-
chu kolejowego.

Wykonawca wybrany – 
prace ruszają w 2025 roku

Realizacja inwestycji plano-
wana jest na lata 2025–2027 i zo-
stanie sfinansowana w ramach 
Funduszy Europejskich dla Polski 

Wschodniej. W lutym 2025 roku 
PKP wybrało wykonawcę mo-
dernizacji firmę Swietelsky Rail 
Polska sp. z o.o. Kontrakt na reali-
zację prac opiewa na kwotę 1 042 
291 684,30 zł brutto. Kryterium 
wyboru oferty stanowiła całkowi-
ta cena brutto, a Swietelsky Rail 
Polska zdobyło maksymalną licz-
bę punktów.

Firma ta ma już doświadczenie 
w realizacji dużych inwestycji ko-
lejowych. W przeszłości z powo-
dzeniem przeprowadziła budowę 
wiaduktu drogowego nad linią 
kolejową w Mielcu oraz komplek-
sową rewitalizację 16-kilome-
trowego odcinka linii kolejowej 
w ramach projektu „Rewitalizacja 
linii kolejowej nr 25 na odcinku 
Padew – Mielec – Dębica”, który 
zakończył się w 2024 roku.

Kolej przyszłości

Nowe inwestycje PKP to ko-
lejny krok w kierunku nowocze-
snej, bezpiecznej i komfortowej 
kolei. Modernizacja tras oraz 
budowa nowych przystanków 
znacząco poprawią jakość podró-
żowania, zwłaszcza na terenach, 
gdzie kolej dotychczas miała 
ograniczoną dostępność. Miesz-
kańcy województw podkarpackie-
go i świętokrzyskiego mogą już 
zacząć odliczać czas do momentu, 
gdy pociągi wrócą na dawne tra-
sy – tym razem w nowoczesnym 
standardzie. MW

Pociągi ruszą do Padwi
Dziewięciu wykonawców zło-
żyło oferty, z czego pięć ma 
wartość mniejszą niż przezna-
czona w budżecie wojewódz-
twa. Wartość całej inwestycji 
wynosi około 40 mln złotych 
wraz z kosztami okołokon-
traktowymi.

3 marca 2025 r. Podkarpac-
ki Zarząd Dróg Wojewódzkich 
w Rzeszowie otworzył oferty 
złożone w postępowaniu prze-
targowym na realizację inwe-
stycji w systemie „zaprojektuj 
i wybuduj” pn. „Budowa węzła 
na skrzyżowaniu autostrady A4 
z drogą wojewódzką nr 986 
w miejscowości Ostrów”. 

Kolejny krok w stronę 
budowy węzła

- Kolejny krok ku budo-
wie węzła na autostradzie A4 
w Ostrowie jest za nami. Re-
alizujemy odważne inwestycje, 
takie jak budowy nowych mo-
stów, dróg obwodowych czy 
właśnie węzła. Konsekwentnie 
dbamy o rozwój gospodarczy 
Podkarpacia poprzez rozbudo-
wywanie infrastruktury sieci 
dróg wojewódzkich – powie-
dział marszałek województwa, 
Władysław Ortyl.

Przetarg

Kwota przeznaczona przez 
Województwo Podkarpackie 

na realizację zadania wynosi 
38 mln złotych. Obecnie trwa 
analiza ofert złożonych przez 
firmy budowlane. Okres reali-
zacji inwestycji przewidziano 
na 30 miesięcy od daty podpi-
sania umowy, która ma nastąpić 
w pierwszym półroczu 2025 
roku.

Nowy węzeł na 
autostradzie A4 w Ostrowie 

k. Ropczyc

Nowy węzeł drogowy zna-
cząco usprawni ruch w regio-
nie, umożliwiając bezpośredni 
dostęp do autostrady A4 z drogi 
wojewódzkiej nr 986. Projekto-
wany węzeł typu „karo” składa 
się z czterech jednokierunko-
wych łącznic oraz dwóch rond. 
Inwestycja jest realizowana we 
współpracy z Generalną Dy-
rekcją Dróg Krajowych i Auto-
strad.

- Drogi krajowe wyznaczają 
główne szlaki komunikacyjne, 
z których ruch przenosi się na 
drogi wojewódzkie, a następ-
nie na drogi niższych kategorii. 
Uzupełnianie sieci dróg o bra-
kujące połączenia, takie jak wę-
zeł lub nowe odcinki dróg, dzia-
ła na korzyść dla całego układu, 
rozpraszając ruch tranzytowy 
we właściwych kierunkach – 
wyjaśnił Piotr Miąso, dyrektor 
PZDW.

Cele inwestycji

Budowa węzła w Ostro-
wie przyczyni się do poprawy 
bezpieczeństwa i komfortu 
podróżowania, zmniejszenia 
kosztów eksploatacji pojazdów 
oraz ograniczenia emisji zanie-
czyszczeń i hałasu. Inwestycja 
ułatwi dojazd do stref ekono-
micznych w Mielcu, Tarnobrze-
gu oraz miast takich jak Krosno 
czy Jasło, co wspomoże rozwój 
gospodarczy regionu. Projekt 
obejmuje również moderniza-
cję odcinka drogi wojewódzkiej 
nr 986, w tym poprawę infra-
struktury dla pieszych i rowe-
rzystów oraz położenie nowej 
nawierzchni.

Droga wojewódzka nr 986

Droga wojewódzka nr 986, 
biegnąca przez Ropczyce i Tu-
szymę, obsługuje od 4500 do 
8000 pojazdów na dobę i jest 
już obciążona znacznym ru-
chem. Obecnie trwa przebudo-
wa odcinka między Ostrowem 
a Ropczycami, obejmująca 
budowę mostu na rzece Wielo-
polka oraz wiaduktu nad linią 
kolejową w Ropczycach. Mo-
dernizacja tego odcinka jest 
kluczowa w kontekście progno-
zowanego wzrostu natężenia ru-
chu po otwarciu nowego węzła.

 
 PK

Nowy węzeł na autostradzie A4

ul. Wojska Polskiego 3
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W niedzielę, 9 marca, Miejska Biblio-
teka Publiczna SCK w Mielcu zamie-
niła się w przestrzeń pełną inspiracji, 
pasji i kobiecej energii. To właśnie tam 
w godzinach 15:00-19:00 odbyła się 
Mielecka Strefa Kobiet – wydarzenie, 
które przyciągnęło wiele pań. Miasto 
przygotowało wiele niespodzianek, co 
uatrakcyjniło wydarzenie.

Podczas wydarzenia uczestniczki 
mogły skorzystać z szerokiej oferty 
wystawców z różnych branż: pasji, 
zdrowia, urody oraz stylu. Nie zabra-
kło spotkań z osobami prowadzącymi 
działy kobiece. W programie znalazły 
się również modowe porady stylisty 
Jakuba Smolenia, kobiece pogadan-
ki oraz liczne prezentacje produktów 

i usług skierowanych do pań.
– Mielecka Strefa Kobiet to wyda-

rzenie, które co roku gromadzi niezwy-
kłe kobiety, pełne pasji i energii. To 
doskonała okazja do spotkań, wymia-
ny doświadczeń i inspiracji- przekazał 
prezydent Mielca Radosław Swół.

Każda z pań mogła zdobyć informa-
cje na interesujące ją tematy:

- porady dotyczące zdrowego trybu 
życia i aktywności fizycznej,

- relaksujące doświadczenia dla ciała 
i umysłu,

- odkrywanie talentów i rozwijanie 
zainteresowań,

- konsultacje z ekspertami w dziedzi-
nie zdrowia,

- nowinki kosmetyczne i porady pie-

lęgnacyjne,
- modowe wskazówki od profesjo-

nalistów.
Organizatorami wydarzenia Mie-

lecka Strefa Kobiet są Urząd Miejski 
w Mielcu, Miejska Biblioteka Publiczna 
SCK w Mielcu oraz Samorządowe Cen-
trum Kultury w Mielcu.

�
� ak

Wiedza, relaks i dobra zabawa

Tłumy�kobiet�w�mieleckiej�bibliotece.

Panie�mogły�skorzystać�z�porad�stylisty�Jakuba�Smolenia. Smakowita�i�zdrowa�herbatka.

Zainteresowanie�policją�już�od�najmłodszych�lat.

Mielecka�Strefa�Kobiet�z�Fundacją�Zwalcz�go�uśmiechem.

Coś�dla�zdrowia�i�dobrego�samopoczucia-�Akrobatyka�Mielec.

Miasto�Mielec�zachęciło�kobiety�do�spędzenia�niedzieli�nieco�inaczej. W�Mieleckiej�Strefie�Kobiet�również�coś�dla�ducha. Prezydent�Mielca�złożył�wszystkim�Paniom�życzenia�z�okazji�Dnia�Kobiet.

Najmłodsi�też�skorzystali�z�konsultacji

Kobiety�lubią�pachnieć.
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Oficjalnie została oddana do 
użytku winda przy budynku 
Urzędu Gminy Borowa.

Planowana inwestycja zosta-
ła zakończona i oficjalnie otwar-
ta. Dzięki windzie przy urzędzie 
w Borowej mieszkańcy mający 
problem z poruszaniem się sa-
modzielnie będą mieli możli-
wość załatwienia spraw, co do 
tej pory było niemożliwe.

Dzięki realizacji tej inwesty-
cji osoby z ograniczoną mobil-
nością, korzystające z wózków 
inwalidzkich lub innych pomo-
cy, będą mogły łatwiej dotrzeć 
do odpowiednich punktów ob-
sługi, co zapewni im większą 
niezależność i komfort w zała-
twianiu spraw urzędowych.

Budowa windy była jednym 
z elementów przedsięwzięcia 
pod nazwą „Poprawa dostęp-
ności komunikacyjnej dla osób 
z niepełnosprawnościami oraz 
osób starszych w budynkach 
użyteczności publicznej na te-
renie gminy Borowa” realizo-
wanego w ostatnich miesiącach 
dzięki dofinansowaniu ze środ-
ków programu regionalnego 
Fundusze Europejskie dla Pod-
karpacia 2021-2027 w ramach 
priorytetu FEPK.05 Przyjazna 
Przestrzeń Społeczna, działanie 
FEPK.05.03 Dostępność.

- To moment, na który od 
wielu lat czekali mieszkańcy 
gminy Borowa, marzenia stały 
się faktem - mówił wójt gminy 
Borowa Stanisław Mieszkow-
ski.

�
� ak

Urząd w Borowej łamie bariery

Pierwsza�mieszkanka,�która�skorzysta�z�windy�w�Borowej.
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Winda�przy�Urzędzie�Gminy�w�Borowej�już�działa.
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Niezwykłe wydarzenie -”Ko-
bieca perspektywa” werni-
saż wystawy Klub Środowisk 
Twórczych odbył się w SOKiS 
Chorzelów w Galerii Samo-
rządowego Ośrodka Kultury 
w Chorzelowie.

To wystawa twórczości pla-
stycznej, w której wzięło udział aż 
25 utalentowanych wystawców. 
Wśród sztuki zobaczyć można 
było obrazy, haft, grafikę oraz uni-
kalne rękodzieło. To wyjątkowa 
okazja, by odkryć sztukę i zoba-
czyć ją z perspektywy kobiet.

Wśród gości nie zabrakło za-
równo młodszych, jak i starszych 
kobiet, które z zaciekawieniem 
podziwiały artystyczne spojrzenie 
na świat. Towarzyszyli im także 
panowie, którzy tego wieczoru 
składali piękne życzenia wszyst-
kim paniom. Panie otrzymały 
czerwone róże i okolicznościowe 
dyplomy. 

To był pełen emocji i twórczej 
energii wieczór, który pokazał, jak 
różnorodna i piękna może być ko-
bieta w sztuce. Nie zabrakło rów-
nież pięknego kobiecego śpiewu 
w wykonaniu solistek Zespołu 
Pieśni i Tańca „Chorzelowiacy”.

Wystawa dostępna będzie do 
30.03.2025 roku. ak

Wernisaż wystawy
 „Kobieca perspektywa”

Kobieca�perspektywa�i�Dzień�Kobiet�w�Chorzelowie.
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Kobiety�świętują�w�Chorzelowie�na�wernisażu.
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W piątek w Dąbiu odbyła się 
wyjątkowa uroczystość – Ma-
ria Kusak (z domu Sabaj) ob-
chodziła swoje setne urodziny! 
To niezwykły jubileusz, który 
zgromadził rodzinę, przyjaciół 
oraz przedstawicieli władz sa-
morządowych, chcących oso-
biście złożyć serdeczne gratu-
lacje dostojnej Jubilatce.

Z okazji setnych urodzin 
do domu pani Marii przybyli 
burmistrz Agnieszka Machnik, 
zastępca burmistrza Zdzisław 
Lasota, radny Krzysztof Ma-
zur oraz sołtys Piotr Czechura. 

W imieniu mieszkańców oraz 
władz gminy Radomyśl Wielki 
burmistrz złożyła Jubilatce ser-
deczne życzenia:

Z okazji pięknego Jubileuszu 
setnej rocznicy urodzin, w imie-
niu własnym i władz samorządo-
wych gminy Radomyśl Wielki, 
mam ogromny zaszczyt złożyć 
Pani serdeczne gratulacje oraz 
życzenia wszelkiej pomyślności. 
Życzę, aby kolejne lata mijały 
Pani w zdrowiu, wśród najbliż-
szych w atmosferze miłości 
i wsparcia. Niech szczęście, ja-
kim obdarzył Panią los, przynie-
sie wiele radości z codziennego 

życia.
Setne urodziny to niezwykły 

moment, który skłania do reflek-
sji i wspomnień. Pani Maria Ku-
sak jest świadkiem przemian, ja-
kie zaszły w Polsce i na świecie 
w ciągu ostatniego wieku. Tak 
dostojny wiek to również dowód 
niezwykłej siły, hartu i pogody 
ducha.

Rodzina, przyjaciele i przed-
stawiciele gminy życzyli pani 
Marii Kusak dużo zdrowia, spo-
koju i kolejnych lat w otoczeniu 
kochających osób. 

Serdeczne gratulacje dla pani 
Marii! mw

Sto lat pani Marii

Setne�urodziny�to�niezwykły�moment.

Mieszkańcy gminy Pa-
dew Narodowa zabrali głos 
w sprawie nadania miejsco-
wości statusu miasta. Wyniki 
konsultacji społecznych nie 
pozostawiają złudzeń. Czy 
w przyszłości Padew Narodo-
wa stanie się miastem?

W okresie od 3 do 21 lute-
go 2025 r. mieszkańcy gminy 
Padew Narodowa mieli możli-
wość wyrażenia swojej opinii 
w sprawie starania się o nada-
nie statusu miasta dla miejsco-
wości Padew Narodowa. Kon-
sultacje społeczne odbyły się 
poprzez wypełnienie ankiety, 
której treść została określona 
w uchwale Rady Gminy Padew 
Narodowa. Wyniki ankiet zo-
stały opracowane przez powo-
łany do tego zespół.

Wyniki�konsultacji

Spośród 4 223 uprawnio-
nych do głosowania mieszkań-

ców w konsultacjach wzięło 
udział 934 osoby. Głosów po-
pierających nadanie statusu 
miasta oddano 361, natomiast 
przeciw było 557 osób. 16 osób 
wstrzymało się od głosu, a 14 
głosów uznano za nieważne.

Największa frekwencja zo-
stała odnotowana w sołectwie 
Padew Narodowa, gdzie na 1 
892 uprawnionych głos oddało 
654 mieszkańców, z czego 172 
było za, a 473 przeciw.

Wysoka liczba głosów od-
danych na „nie” wpłynęła na 
decyzję wójta Roberta Pluty, 
który na chwilę obecną posta-
nowił nie kontynuować proce-
dury związanej z uzyskaniem 
statusu miasta.

Co�dalej?

Pomimo wyniku konsulta-
cji, wójt gminy zaznaczył, że 
temat nie jest definitywnie za-
mknięty. Podkreślił, że starania 
o uzyskanie statusu miasta są 

związane przede wszystkim 
z rozwojem gminy i mogą 
przynieść wiele korzyści lo-
kalnej społeczności. Kolejnym 
krokiem będzie organizacja 
spotkań i rozmów z mieszkań-
cami, aby rozwiać wszelkie 
wątpliwości i przedstawić po-
tencjalne zalety zmiany statusu 
na miejsko-wiejski.

-Choć wynik konsulta-
cji społecznych jest jednym 
z wielu elementów w proce-
durze starania się o uzyskanie 
statusu miasta, to dla naszego 
samorządu głos mieszkańców 
jest znaczący. Dlatego dal-
sza procedura w tej sprawie 
będzie kontynuowana, jeżeli 
zdecydowana większość naszej 
społeczności będzie przekona-
na, że warto zadbać o rozwój 
i przyszłość naszej Małej Oj-
czyzny – podkreślił wójt gminy 
Padew Narodowa Robert Pluta.

� PK

Padew Narodowa nie 
będzie miastem?
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Przedszkolny Festiwal Talen-
tów, który odbył się w Przed-
szkolu nr 8 w Mielcu, był 
sceną dla małych artystów. 
Aktorskie, wokalne, sporto-
we, muzyczne - wszelkie ta-
lenty ujawniły się w dzieciach 
uczęszczających do Artystycz-
nej Ósemeczki.

Podczas Festiwalu każde 
przedszkole miało okazję za-
prezentować swojego artystę 
z repertuarem o zdrowiu. Hasło 
Festiwalu to: „Zdrowe jedzenie 

jest teraz w cenie”.
Wybrane jury w składzie: 

zastępca prezydenta Mielca To-
masza Leyko, dr Barbara Wol-
ny, dyrektor Przedszkola nr 8, 
Barbara Smajdor, mieli trudne 
zadanie, aby wśród tak wspa-
niałych wykonawców wybrać 
najlepszych. Otrzymali pomoce 
- gwiazdki Michelin, aby oce-
niać przygotowane dania lub 
scenki związane ze zdrowym 
żywieniem.

O zdrowiu opowiedzia-
ły dzieci z PM nr 1 im. Ku-

busia Puchatka, Sara i Lena, 
w inscenizacji muzyczno- ru-
chowej „Witaminy wolę ja”.                       
Róża i Laura z Przedszkola 
nr 27 opowiedziały o warzy-
wach, prezentując teatrzyk 
pt. „Urodziny marchewki”.                             
Pojawiły się także „ Kuchenne 
rewolucje” w wykonaniu Zosi 
i Piotra z Przedszkola nr 3 i tu 
nie było tłuczonych talerzy.    

Filip i Antoni z PM nr 4 im.” 
Małego Księcia” przedstawili 
scenkę „Zupa Romana”.     Czer-
wony Kapturek również przy-

był na Festiwal. Oliwia i Igor 
z Przedszkola nr 6 przedstawi-
li scenkę „Zdrowy Czerwony 
Kapturek”. W rolę „Kokoszki- 
Smakoszki” wcieliły się dwie 
Marysie z Przedszkola nr 7.                 

Podczas Festiwalu pojawiło 
się pytanie, co na temat zdro-
wego odżywiania sądzi Magda 
Gessler? Dzieci z PM nr 8 „Ar-
tystyczna Ósemeczka”, Oliwia 
i Julia, odpowiedziały na to 
pytanie montażem słowno- mu-
zycznym „Talk show Doktora 
Zdrówko”.  

PM nr 9 „ Baśniowa Kraina” 
reprezentowały Klara i Róża. 
Swoim przedstawieniem „W 
mojej głowie sport i zdrowie” 
pokazały, że zdrowie to także 
ruch.              O witaminach, 
jakie potrzebuje organizm 
człowieka, opowiedziała Sara 
z Przedszkola nr 12 im. „Marii 
Konopnickiej” w wierszu „Wi-
taminowe abecadło” Stanisława 
Karaszewskiego.

Wsłuchując się w prezenta-
cję, jaką przygotowały dzieci 
z PM nr 13, Milena i Uliana, 
wszyscy nabrali ochoty na sa-
łatkę, jak w zaprezentowanym 
wierszu „ Sałatka owocowa”.

Podsumowaniem był wy-

stęp dzieci z PM nr 16 im. Ja-
sia i Małgosi, z którego Zuzia 
i Anielka zaprezentowały „Pio-
senki o niezdrowym jedzeniu”.

Wszystkie przedszkolaki 
były przygotowane wyśmie-
nicie i jak zadecydowało jury, 
wszyscy wygrali i otrzymali 
nagrody. 

Przedszkolny Festiwal Ta-
lentów pod hasłem „Zdrowe 
jedzenie jest teraz w cenie” był 
okazją do promowania zdro-
wego stylu życia i zdrowych 
nawyków poprzez muzyczne, 
literackie, sportowe, kulinarne 
i humorystyczne występy dzie-
ci.

� ak

Zdrowo i wesoło na Festiwalu Talentów

Przedszkolny�Festiwal�Talentów. Uczestnicy�Festiwalu�Talentow�w�PM�nr�8�w�Mielcu. Wspaniała�gra�małych�aktorek�na�Festiwalu�.
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3 marca w Wyższym Semina-
rium Duchownym w Tarno-
wie odbył się etap diecezjalny 
Olimpiady Teologii Katolic-
kiej. W wydarzeniu wzięło 
udział 82 uczestników repre-
zentujących 45 szkół z terenu 
diecezji tarnowskiej. Ucznio-
wie z Mielca zdobyli wyróż-
nienie.

Tegoroczna olimpiada od-
była się w szczególnym roku 
jubileuszu, który stanowi do-
skonałą okazję do refleksji nad 
znaczeniem odpustów w życiu 
Kościoła. Hasło XXXV edycji 
Olimpiady „Świętowanie i od-
pusty w Kościele katolickim” 
nawiązuje bezpośrednio do 
trwającego w Kościele Roku Ju-
bileuszowego, w którym wierni 
mają szansę uzyskać odpusty 
zupełne poprzez wykonywanie 
pobożnych uczynków, zgodnych 
z nauką Kościoła.

W rywalizacji wzięło udział 

82 uczestników z 45 szkół z ca-
łej diecezji tarnowskiej, którzy 
zmierzyli się z trudnymi pytania-
mi dotyczącymi teologii, historii 
i praktyk katolickich. Na podium 
znaleźli się:
n Katarzyna Jasnosz z III Li-
ceum Ogólnokształcącego im. 
Adama Mickiewicza w Tarno-
wie – zajęła pierwsze miejsce,
n Kamil Jachym z III Liceum 
Ogólnokształcącego im. Adama 
Mickiewicza w Tarnowie – dru-
gie miejsce,
n Wiktoria Płachta z Zespołu 
Szkół Ponadpodstawowych im. 
Jana Pawła II w Krynicy-Zdroju 
– trzecie miejsce.

Zwycięzcy będą mieli szansę 
zmierzyć się z kolejnymi wy-
zwaniami podczas etapu ogól-
nopolskiego, który odbędzie 
się w dniach 27-29 marca 2025 
roku w Sandomierzu. W etapie 
ogólnopolskim młodzi teologo-
wie będą musieli zmierzyć się 
z zagadnieniami dotyczącymi 

roli świąt i odpustów w życiu 
Kościoła, opierając się na Piśmie 
Świętym, Katechizmie Kościoła 
Katolickiego oraz Kodeksie Pra-
wa Kanonicznego.

Wyróżnienie:
n Patrycja Brożek III LO w Tar-
nowie
n Krystian Koza Zespół Szkół 
Technicznych i Ogólnokształcą-
cych im. JPII w Limanowej
n Tomasz Kulig ZS Elektrycz-
no-Mechanicznych im. Kustro-
nia w NS
n Natalia Pociecha ZS Ponad-
podstawowych im. JPII w Kry-
nicy-Zdroju
n Szymon Pyznarski ZS 
w Jodłowej
n Kacper Szewczuk ZS Ekono-
micznych w Dębicy
n Dominika Torba I LO w Miel-
cu
n Aleksandra Wiącek I LO 
w Mielcu

� MW

Młodzież z Mielca w czołówce

W�rywalizacji�wzięło�udział�82�uczestników�z�45�szkół�z�całej�diecezji�tarnowskiej.
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W Zespole Szkół Elektro-
nicznych w Lublinie odbyły 
się rozgrywki II stopnia oraz 
finał XLVIII Ogólnopolskiej 
Olimpiady Wiedzy Elektrycz-
nej i Elektronicznej, w której 
wzięło udział 100 uczestników 
z całej Polski. Wielki sukces 
osiągnął w nim Alan Dudek, 
uczeń Zespołu Szkół im. prof. 
J. Groszkowskiego.

Finał poprzedziły rozgrywki 
na etapie wojewódzkim, a sam 
konkurs miał miejsce w Lu-
blinie. Warto jednak dodać, że 
w zeszłorocznej edycji finał 
Olimpiady odbył się w Mielcu, 
a gospodarzem była współpraca 
trzech szkół: Zespołu Szkół im. 
prof. J. Groszkowskiego, Ze-
społu Szkół Technicznych oraz 
Centrum Kształcenia Praktycz-
nego i Doskonalenia Nauczy-
cieli. 

Wysokie�wyniki�mielczan

W tegorocznej edycji Olim-
piady sukces odniósł Alan Du-
dek, uczeń klasy 4A o profilu 
technik mechatronik w Zespole 
Szkół im. prof. J. Groszkow-
skiego w Mielcu. Alan star-
tował w grupie tematycznej 
mechatronika, gdzie po części 
praktycznej zajmował 3. miej-
sce. W tej części uczestnicy wy-
konywali zadania techniczne, 
które sprawdzały ich zdolności 
manualne, wiedzę teoretyczną 

i umiejętność pracy z nowocze-
snym sprzętem. Po ocenie zadań 
praktycznych do finału zakwa-
lifikowało się 12 najlepszych 
uczestników w każdej kategorii 
tematycznej, a Alan znalazł się 
w gronie finalistów.

W kolejnej części Olimpia-
dy, która polegała na odpowie-
dzi na 3 wylosowane pytania, 
Alan wykazał się doskonałą 
znajomością tematu, co pozwo-
liło mu ostatecznie zająć 6. 
miejsce w Polsce. Tym samym 
Alan Dudek został laureatem 
XLVIII Ogólnopolskiej Olim-
piady Wiedzy Elektrycznej 
i Elektronicznej, co stanowi 
wielkie osiągnięcie i powód do 
dumy zarówno dla niego, jak 
i dla jego szkoły.

Nagrody�i�gratulacje

Główna nagroda dla laureata 

Olimpiady to indeks na wybra-
ną uczelnię techniczną. Dodat-
kowo, jeśli wybierze on AGH 
w Krakowie, podczas I roku 
studiów ma zapewniony darmo-
wy akademik oraz stypendium 
naukowe w wysokości 850 zł 
miesięcznie. 

Dyrektor Zespołu Szkół 
im. prof. J. Groszkowskiego 
w Mielcu, Janusz Kotarba, zło-
żył serdeczne gratulacje Alano-
wi za osiągnięcie tak wysokiego 
miejsca i uzyskanie indeksu na 
uczelnię wyższą. Wyraził rów-
nież nadzieję na dalsze sukcesy 
ucznia w przyszłych edycjach 
Olimpiady. Opiekę meryto-
ryczną nad Alanem sprawował 
nauczyciel przedmiotów zawo-
dowych Jan Wójcik, a konsul-
tantem w przygotowaniach był 
Paweł Kolb, również nauczyciel 
Zespołu Szkół. MW

Duży sukces Alana 
w olimpiadzie

Główna�nagroda�dla� laureata�Olimpiady� to� indeks�na�wybraną�uczelnię�
techniczną.
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W sobotni wieczór, 8 marca, 
sala widowiskowo-sportowa 
Szkoły Podstawowej w Wado-
wicach Dolnych wypełniła się 
gośćmi, którzy przyszli święto-
wać Dzień Kobiet. Wydarzenie 
było okazją do docenienia wy-
jątkowych kobiet wadowickiej 
społeczności oraz przeżycia 
chwil... w rytmie tanga.

Podczas pierwszej części 
wieczoru nastąpiło wręczenie 
wyróżnień dla trzech niezwykle 
zasłużonych mieszkanek gminy. 
Wójt Michał Deptuła podkreślił 
ich nieoceniony wkład w rozwój 
społeczności lokalnej.

Pierwszą laureatką była 
Janina Midura, wyróżniona 
za wieloletnie zaangażowanie 
w rozwój samorządu, w tym 
jako sołtys, radna oraz przewod-
nicząca rady gminy.

- Pani Janina jest ikoną nasze-
go samorządu. Nie boję się tego 
sformułowania, ono doskonale 
pokazuje i odzwierciedla tę rolę, 
którą pani odgrywała i odgrywa 
w naszej wspólnocie jako radna, 
przewodnicząca Rady Gminy 
Wadowice Górne, ale przede 
wszystkim jako dobry człowiek. 
Jako człowiek, który umiłował 
ojczyznę, umiłował swoje sołec-
two; nauczyciel wielu pokoleń 
samorządowców, osoba z pasją 

i z oddaniem realizująca służbę 
publiczną - powiedział wójt.

Pani Janina to również poet-
ka, autorka książki „Ocalić się 
od zapomnienia”.

Drugą nagrodzoną była 
Józefa Kozioł, nauczycielka 
i wieloletnia urzędniczka, która 
z ogromnym oddaniem wprowa-
dzała samorząd w nowe realia po 
transformacji ustrojowej.

„Dziękujemy za analityczne 
myślenie i umiejętność godzenia 
ognia z wodą” – podkreślił wójt, 
przypominając, że dziś pani Jó-
zefa aktywnie działa w Klubie 
Senior Plus w Zabrniu. - Pani 
sekretarz, w imieniu wszystkich 
urzędników, którzy na przestrze-

ni lat z panią się stykali, wszyst-
kich uśmiechniętych i zadowo-
lonych petentów - serdecznie 
pani dziękuję! 

Trzecią wyróżnioną była Zo-
fia Midura, niestrudzona anima-
torka kultury i sportu.

- Bez niej kultura w naszej 
gminie nie byłaby taka sama – 
zaznaczył wójt, przypominając 
jej wieloletnią działalność w ka-
peli „Wadowiacy”, a obecnie 
„Swojacy”, jak również zaanga-
żowanie w szkolenie młodych 
talentów. - Koncertowała pani 
wszędzie, od scen małych i du-
żych, uczyła pani wielu adeptów 
folkloru, ale też organizowała 
szereg wydarzeń kulturalnych. 

 

Koncert w rytmie tanga

Po oficjalnej części przyszedł 
czas na artystyczne przeżycia. 
Scena zamieniła się w muzycz-
ną podróż do gorącej Argentyny 
oraz polskich przedwojennych 
sal balowych.

Koncert „Dzień Kobiet w ryt-
mie tanga” w wykonaniu Dagny 
Mikoś (wokal), Pawła Jarosiń-

skiego (kontrabas) i Dariusza 
Kota (akordeon) porwał publicz-
ność. Artystka, obdarzona nie-
zwykle charyzmatycznym gło-
sem, oczarowała interpretacjami 
utworów Astora Piazzolli oraz 
polskich klasyków, takich jak 
Irena Santor czy Violetta Villas.

Występ wzbogaciła para ta-
neczna – znakomity argentyński 
tancerz Fernando De Lutiis wraz 

z partnerką Agnieszką Kamion-
ką. Ich niezwykle ekspresyjny, 
a zarazem pełen pasji taniec 
wzbudził zachwyt publiczności.

Tegoroczny Dzień Kobiet 
w Wadowicach Dolnych był 
prawdziwym świętem kobiet 
– pełnym podziwu dla ich do-
konań i celebracji ich piękna 
poprzez muzykę, słowo i taniec.

 MW

Wyjątkowe kobiety, wyjątkowy wieczór

Wyjątkowe kobiety, wyjątkowy wieczór.
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Gorące rytmy tanga królowały w Wadowicach Górnych.

www.encyklopedia.mielec.pl

Encyklopedia
miastaMielca ONLINE

TOMusisz zobaczyć

 Do nabycia: 
 w siedzibie Redakcji KORSO, ul.Biernackiego 1,  

 w Hotelu Polskim, ul. Biernackiego 12 

 oraz w mieleckich księgarniach.

Chcesz być bardziej 
widoczny - zamieść swój 
logotyp oraz link kierujący 
na stronę www.

AUTOPROMOCJA
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„Muzyka dla Pań” to wyjąt-
kowy koncert, który odbył się 
w piątkowy i uroczysty wieczór 
7 marca w sali Zespołu Szkolno-
-Przedszkolnego w Czerminie. 
To tam rozbrzmiewały dźwięki 
najpiękniejszych melodii skiero-
wane szczególnie do pań.

Dzień Kobiet to święto, które 
musiało być uczczone z muzyką. 

Publiczność miała możliwość wy-
słuchania niezwykłego koncertu, 
który był muzycznym hołdem dla 
wszystkich pań, były to podróże 
z melodią i szkołą muzyczną.
Na scenie pojawili się wyjątkowi 
artyści:
Jadwiga Huber – sopran
Marcin Pokusa – tenor
Orkiestra Kameralna PSM II stop-
nia w Mielcu

Kameralny Chór Projektowy 
PSM II stopnia w Mielcu
Zespół Kameralny „Con Grazia” 
PSM II stopnia
Gościnnie z orkiestrą wystąpili:
Trio saksofonowe z klasy naucz. 
Leszka Gruszeckiego
Julia Krzemień (flet) z klasy na-
ucz. Doroty Wilk
Ryszard Kusek - dyrygent
Kalina Rokosz - prowadzenie 

koncertu
Program obfitował w muzycz-

ne perełki – od klasyki Mozarta, 
przez wzruszający „Walc nr 2” z II 
Suity jazzowej, po niezapomniane 
przeboje jak „Amigos Para Siem-
pre”, „Cheek to Cheek”, „Być ko-
bietą” „Remedium” i inne.

Każda z obecnych pań otrzy-
mała czerwoną różę.

Koncert został poprowadzony 

przez niezawodną Kalinę Ro-
kosz, która z wyczuciem i gracją 
wprowadziła publiczność do po-
szczególnych utworów. Publicz-
ność nagradzała artystów grom-
kimi brawami, a humorystyczne 
wstawki (m.in. „wejście Mozarta” 
komentarze dyrygenta) dodały 
koncertowi lekkości i radości.

Za muzyczną oprawę koncertu 
odpowiadali:

Orkiestra – przygotowana 
przez naucz. Ryszarda Kuska 
i Karolinę Janochę

Chór – przygotowany przez 
naucz. Renatę Wrażeń i Marcina 
Pokusę

Zespół „Con Grazia” – przy-
gotowany przez naucz. Zdzisława 
Szymczyka.

� ak

Muzyka Mozarta zabrała panie w Czerminie w podróż

Dzień�Kobiet�w�Czerminie Wyjątkowy�wieczór.

Kwiaty�nie�tylko�dla�kobiet
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Państwowa�Szkoła�Muzyczna�na�koncercie. Czerwone�róże�i�życzenia�z�okazji�Dnia�Kobiet�od�wójt.

Miniony weekend w powiecie 
mieleckim upłynął pod zna-
kiem wyjątkowych wydarzeń, 
zorganizowanych z okazji Dnia 
Kobiet. Odbyły się kameralne 
występy muzyczne, kreatywne 
warsztaty i relaksujące sean-
se – każdy mógł znaleźć coś 
dla siebie. Nie zabrakło dobrej 
zabawy, uśmiechów i miłej at-
mosfery, które sprawiły, że ten 
weekend na długo pozostanie 
w pamięci uczestników.

Wawele�porwali�publiczność�
w�Radomyślu�Wielkim!

W niedzielę, 9 marca, sala wi-
dowiskowa przy ulicy Ogrodowej 
1 w Radomyślu Wielkim wypełni-
ła się po brzegi. Powód? Wyjątko-
wy koncert z okazji Dnia Kobiet, 
podczas którego na scenie wystą-
pił Jan Wojdak wraz z zespołem 
Wawele.

Zespół Wawele, znany z licz-
nych przebojów, szybko zjednał 

sobie zgromadzoną publiczność. 
Jan Wojdak – charyzmatyczny li-
der zespołu – nie tylko oczarował 
swoim głosem, ale również zara-
żał pozytywną energią. Od pierw-
szych taktów sala zaczęła tętnić 
życiem: ludzie śpiewali razem 
z artystą, klaskali i kołysali się 
w rytm muzyki. Wśród zgroma-
dzonych nie brakowało zarówno 
starszych, jak i młodszych fanów, 
którzy z entuzjazmem podchwy-
tywali refreny znanych hitów.

Jan Wojdak przed każdym 
utworem dzielił się anegdotami 
i wspomnieniami z wieloletniej 
kariery zespołu. Występ był praw-
dziwą muzyczną podróżą przez 
twórczość Waweli.

Wawele to zespół, który od 
lat zajmuje szczególne miejsce 
w historii polskiej muzyki. Jan 
Wojdak, zanim trafił do zespołu, 
kształcił się w chórze chłopięcym 
Filharmonii Krakowskiej, a także 
grał na fortepianie i gitarze. Przez 

lata współtworzył wiele formacji 
muzycznych, aż w 1972 roku sta-
nął na czele Waweli, tworząc nie-
zapomniane kompozycje, które na 
stałe wpisały się w kanon polskiej 
muzyki rozrywkowej.

Jego utwory nie tylko królowa-
ły na listach przebojów, ale także 
zdobywały uznanie w krajowych 
i międzynarodowych plebiscy-
tach. W dorobku artysty można 
znaleźć nagrania telewizyjne, 
filmy muzyczne oraz prestiżowe 
wyróżnienia, w tym Medal Kra-

ków 2000 przyznany za działal-
ność twórczą i koncertową.

Wydarzenie było nie tylko 
okazją do świętowania Dnia Ko-
biet, ale także do wspólnego spę-
dzenia czasu przy muzyce, która 
łączy pokolenia. Publiczność 
w Radomyślu Wielkim bawiła się 
znakomicie, a pełna sala i gromkie 
oklaski na zakończenie występu 
były najlepszym dowodem na to, 
jak bardzo koncert przypadł do 
gustu zgromadzonym gościom.

� mw

Dzień wszystkich kobiet

Charyzmatyczny�lider�grupy�Wawele,�Jan�Wojdak. Zespół�Wawele�porwał�publiczność.
Publiczność�w�Radomyślu�świetnie�się�bawiła.
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To pierwszy Dzień Kobiet, 
kiedy panie z gminy Gawłuszo-
wice mogły świętować razem. 
Uroczystość odbyła się w Dwo-
rze Zdaków w Woli Zdakow-
skiej. Panie mogły się poczuć jak 
na pokazie mody w Mediolanie.

W sobotę, 8 marca, po raz 
pierwszy odbył się Gminny 
Dzień Kobiet. Wydarzenie miało 
miejsce w wyjątkowym miejscu 
- Dworze Zdaków i rozpoczęło 
się o godz.18:00.

Było trochę z mody i uro-

dy, zapachniały piękne różowe 
róże, które wręczał wójt gminy 
Gawłuszowice Bogusław Woj-
narowski z pomocą samorzą-
dowców.

To był czas tylko dla pań. Po 
uroczystej kolacji i życzeniach 
odbył się pokaz mody, wyróż-
nienia i nagrody, a także sesje 
zdjęciowe.

„Być kobietą w dobrym sty-
lu, mieć z pół kilo biżuterii, ka-
pelusze takie duże. I od stałych 
wielbicieli wciąż dostawać listy, 

róże. Na bankietach, wernisa-
żach pokazywać się codziennie. 
Być kobietą - ta tęsknota się nie-
kiedy budzi we mnie. Ekscen-
tryczną być kobietą - przyjaciół-
ki niech nie milkną, Czas niech 
płynie w rytmie walca, dzień 
niech jedną będzie chwilką. Ja-
kaś rola w głównym filmie, jakiś 
romans niebanalny”.

To był właśnie ten czas dla 
wszystkich pań i na czerwo-
nym dywanie tak mogły chociaż 
przez chwilę się poczuć. ak

Wyjątkowe święto w Gawłuszowicach 

Dzień Kobiet w Gminie Gawłuszowice.

GAWŁUSZOWICE- To był wyjątkowy Dzień Kobiet

Panowie gotowi do życzeń.

Styl, szyk i dobra zabawa na Dzień Kobiet.

Panie z organizacji pozarządo-
wych świętowały 7 marca Mię-
dzynarodowy Dzień Kobiet 
w Mielcu. Powiat Mielecki był 
organizatorem tej wspaniałej 
uroczystości.

W piątek, dzień przed Mię-
dzynarodowym Dniem Kobiet, 

panowie: starosta Kazimierz Ga-
cek, prezes Forum Organizacji 
Pozarządowych Józef Smaczny, 
Marek Paprocki -Kiełbasa - prze-
wodniczący Rady Powiatu Mie-
leckiego i prezes Stowarzyszenia 
„Razem dla Ziemi Mieleckiej”, 
dr hab. inż. Włodzimierz Adam-
ski - wiceprezes Forum Orga-

nizacji Pozarządowych, dr inż. 
Zbigniew Działowski - prezes 
Towarzystwa Miłośników Ziemi 
Mieleckiej, zgodnie z wielolet-
nią tradycją zaprosili wszystkie 
panie z organizacji pozarządo-
wych na świętowanie Między-
narodowego Dnia Kobiet.

Panowie podkreślili wyjąt-

kową rolę kobiet we wnoszeniu 
społecznej wrażliwości do sfery 
publicznej w powiecie mielec-
kim oraz okazali szacunek, uzna-
nie i podziękowanie za wprowa-
dzanie do codziennego życia 
miłości, troski i delikatności. 
Każda obecna pani otrzymała 
od organizatorów symboliczną 

różę. 
Spotkanie było okazją do 

spotkania przy kawce i ciastku 
z wyjątkowymi kobietami na-
szego powiatu oraz licznych roz-
mów na przeróżne tematy.

Wszystko uświetniły wystę-
py uczennic Szkoły Podstawo-
wej nr 1 w Mielcu i V Liceum 

Ogólnokształcącego w Mielcu 
- Kalina Nowak, Anastazja Pie-
karz, Emilia Tabor i Julia Podra-
za. Wszystkie wokalistki szkoli-
ły się pod okiem Jolanty Dudzik. 
Obecnie naukę śpiewu kontynu-
ują w Studio Wokalne KD Music 
Katarzyna Dudzik.

 AK

Róże od starostwa

Powiat Mielecki także zadbał o Panie. Kwiaty dla Pań w dniu ich święta. Dzień Kobiet z kobietami w Iskierce.
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OPOWIADANIE

Autorem serii „Wilcze opo-
wieści” jest Wiesław Makuch, 
który urodził się i dzieciństwo 
spędził w Grzybowie. Potem 
przez kilka lat - najszczę-
śliwszych w życiu - mieszkał 
w Bieszczadach. Po 10-letnim 
pobycie w tamtejszych lasach 
zatrudnił się w Nadleśnictwie 
Mielec. Dziś pracuje w Irlan-
dii Północnej i stamtąd właśnie 
snuje dla nas „Wilcze opowie-
ści”, o potędze bieszczadzkiej 
natury i przyjaźni.

Do samotnie stojącej „baców-
ki” na ogromnej polanie zakrada-
ło się trzech mężczyzn oraz wilk, 
pies i wilczak. Tym trzecim czło-
wiekiem był sierżant Podgórny, 
który zdecydował dołączyć do 
zespołu bez wiedzy i zgody prze-
łożonych.

Już z daleka słyszeli podnie-
cone głosy widowni, która nie 
kryła się z okazywaniem emocji, 
bo byli świadomi, że do najbliż-
szego domu dzieli ich kilka kilo-
metrów.

Na prowizorycznej arenie był 
trzymany za obrożę dotychczaso-
wy zwycięzca pod postacią po-
tężnego dobermana. Gdy zakłady 
pieniężne zostały dokonane, wy-
puszczono dwóch przeciwników 
na siebie. Ten podobny do wilka 
siedział niewzruszony na ogonie, 
a ten drugi, ze spiczastymi usza-
mi, próbował go atakować.

Na śmierć i życie

Demon-Bieszczad widział, 
jak za tylne łapy wyciągano po-
konanego przez dobermana prze-
ciwnika. Będąc tu prowadzonym 
na krótkiej smyczy i z kagańcem, 
widział, jak wrzucano do głębo-
kiego dołu pokonanych psich 
zawodników z areny. Niektórzy 
żyli jeszcze, lecz nikt nie dbał 
o to. Widział ogromnego z wy-
glądu doga niemieckiego, który 
miał tyle z psiego wojownika, co 
piesek pokojowy. Psisko leżało 
nad wykopanym dołem, ciężko 
dysząc i powoli odchodząc za psi 
Tęczowy Most.

Błyskawicznie odwrócił się 
do dobermana i przekazał mu, 
aby nie walczył z nim, a jedynie 
markując walkę, zbliżać się do 
niedomkniętej furtki areny. Nie-
stety, przeciwnik całkowicie go 
zignorował, atakując gwałtownie 
i rozrywając skórę na jego tylnej 
łapie. W rewanżu złapał go za 
kark, zakręcił dwa razy wokół 
i rzucił nim o ścianę klatki. Do-
berman osunął się bezwładnie, 
jednak gdy poczuł, że jest cią-
gnięty za tylne łapy w kierunku 
miejsca, gdzie posyłał pokona-
nych, zrozumiał swój błąd, od-
mawiając owemu wilczakowi.

Zobaczył jeszcze zbliżającego 
się z siekierą człowieka dobija-
jącego pokonane psy, usłyszał 
przeraźliwe skowyczenie które-
goś z pokonanych i stracił przy-
tomność.

Sylwester, znany jako Slaj, 

znał swoją robotę. Ze względu na 
nadludzką siłę i niewielką wraż-
liwość wynajmowany był do 
wykopania głębokiego dołu dla 
przegranych, przyciągania ich za 
łapy w pobliże, dobijania, a po-
tem zakopywania psich trucheł 
i układania darniny na świeżo 
wykopanej ziemi, tak, aby wy-
glądała na starą murawę. Patrzył 
na drgawki pokonanych psów 
oraz potężnego doga i zamglony 
wzrok niepokonanego do tej pory 
dobermana. Dobił dwa z poko-
nanych wcześniej i zbliżył się do 
doga. Wzniósł obuch siekiery do 
góry, gdy nagle poczuł piorunują-
ce uderzenie w szczękę, po któ-
rym usunął się na ziemię. Chciał 
krzyknąć ostrzegawczo, jednak 
jakaś potężna i kosmata wilcza 
łapa skutecznie mu w tym prze-
szkodziła.

Dawid i Goliat

Jurand wiedział, kto porwał 
jego wilczaka. Już miał go roz-
łożyć prawym sierpowym, lecz 
niespodziewanie zatrzymał swoją 
pięść.

- Wyzywam cię na solo, by-
dlaku. Pokonasz mnie, to odcho-
dzisz wolno.

Jego przeciwnik zaśmiał się 
szyderczo, mówiąc:

- Zgoda, konusie.
Faktycznie dysproporcja 

wzrostu rzucała się w oczy. Dwu-
metrowy dryblas i „konus” ma-
jący wg niego zaledwie 180 cm 
wzrostu.

Sierżant Podgórny zaprotesto-
wał:

- Jurand, co ty robisz? Ja 
po prostu aresztuję tego dupka 
i wszyscy będą zadowoleni.

- Dziękuję ci, sierżancie Grze-
gorzu. Ty go aresztujesz, a sąd 
go wypuści. Ja dam mu nauczkę, 
o której będą opowiadać w oko-
licznych wioskach.

- To co mam zrobić, jeśli cię 
pokona?

- Tak jak powiedziałem, wy-
puścić go.

- Jurand, on jest wyższy od 
ciebie o głowę. Jak tego doko-
nasz?

- Zaraz zobaczysz...
Stanęli naprzeciw siebie jak 

Dawid i Goliat, z tym że „Dawid” 
nie miał procy.

Wszystkich uderzenia dry-
blasa Jurand był w stanie unikać 
i wyprowadzać piorunujące kon-
try. Gdy po lewym prostym prze-
ciwnik pokazał wszystkim „nu-
mer butów”, sierżant Podgórny 
nie mógł wyjść z podziwu. 

Kto jest zwariowany?

Na zewnątrz „bacówki” czło-
wiek i półwilk okazywali sobie 
uczucie. 

- Bieszczad, nie daj się nigdy 
więcej porwać. Wiesz, że kocham 
cię nad życie i że gdyby coś ci się 
stało, to ja bym zwariował.

- Kłamiesz, Jurandzie, kła-
miesz! Nikt nie może być zwario-
wany bardziej od ciebie - opono-

wał Piotr. 
Potężny, o gołębim sercu dog 

niemiecki znalazł swoje miejsce 
na ziemi u łowczego Misiudy, 
a wojowniczy doberman zo-
stał adoptowany przez sierżanta 
Grześka i jego rodzinę.

Leśniczy Piotr, wracając do 
domu w Bieszczadzkiej Dolinie, 
miał nieodparte przekonanie, 
że on, jego wilk i pies należą do 
wielkiej bieszczadzkiej rodziny.

***
Zgodnie z przewidywaniem 

Juranda, wszyscy aresztowani 
organizatorzy nielegalnych walk 
psów, zostali uniewinnieni z po-
wodu niskiej szkodliwości spo-
łecznej czynu...

Ocalenie profesora 

Przystawił manierkę do małe-
go źródełka, mając świadomość, 
że tu jest początek magicznej rze-
ki San. Nie był tu pierwszy raz, 
bo bywał tu pod koniec lat 70., 
jako student. Ostatnie dwa lata 
nie czerpał tej źródlanej wody, 
bo rok spędził w więzieniu jako 
polityczny wróg PRL-u, a w dru-
gim roku miał zakaz opuszczania 
miejsca zamieszkania z oczywi-
stym zakazem dalszego studio-
wania. Aby przeżyć, wyprowa-
dził się z rodzinnego Krakowa 
do Nowej Huty, gdzie pracował 
jako tokarz na precyzyjnych ma-
szynach. Co niedzielę wpadał do 
swoich krakowskich znajomych, 
którzy przekazywali mu wiedzę 
wyniesioną z uczelni. Zmęczony, 
wracał wieczorową porą na dwo-
rzec autobusowy, gdy nagle usły-
szał szamotaninę w podsieniach 
krakowskiego rynku. Zobaczył, 
jak kilku wyrostków okłada pię-
ściami jakiegoś człowieka bro-
niącego się starą skórzaną teczką.

- Hej, wy, może tak ze mną 
spróbujecie?

- Spieprzaj stąd, a ocalisz 
zęby.

- Trudno, próbowałem nego-
cjować. 

Był mistrzem boksu na czwar-
tym roku i nie zawahał się użyć 
tych umiejętności. Pomógł wstać 
zakrwawionemu na twarzy czło-
wiekowi i podając mu teczkę, ze 
zdumieniem stwierdził, że jest to 
rektor jego byłej uczelni. 

- Proszę, oto pańska teczka, 
panie profesorze. Proszę dać mi 
rękę, pomogę panu.

Zatrzymał nadjeżdżającą tak-
sówkę i podając kierowcy adres 
docelowy, chciał pożegnać po-
szkodowanego. Nagle profesor 
złapał go kurczowo za ramię.

- Skąd wiesz, gdzie miesz-
kam? Ty, ty..., pamiętam cię, ty 
jesteś Lens, Tomasz Lens. To cie-
bie wydalono z ostatniego roku. 
Szkoda, byłeś moim najzdolniej-
szym studentem. Co porabiasz 
teraz?

- No cóż, jestem najlepszym 
tokarzem w Nowej Hucie.

- Czy chciałbyś dokończyć 
studia? Wystarczy, że zdasz eks-
ternistycznie końcowe egzaminy. 

Wiem, że przyjeżdżasz tu co ty-
dzień po nowe konspekty. Taki 
pęd do wiedzy musi być nagro-
dzony. Znasz mnie, jestem suro-
wy, ale sprawiedliwy.

- Zgoda, panie profesorze Za-
lewski.

Wyprawa przez San

Dochodził już do Zalewu 
Solińskiego, gdy coś szarego 
mignęło mu przed oczyma. Za-
trzymał się, przecierając oczy, bo 
za szarym ukazało się coś zielo-
nego i znowu coś szarego. Zanim 
się obejrzał, dwa wilki stały na 
wprost, machając wesoło ogona-
mi.

- To niemożliwe - pomyślał. - 
Wilki nie wachlują ogonami.

- Proszę się nie obawiać - 
usłyszał za sobą. - To nie wilki, to 
wilczaki - Sudet i Bieszczad. Są 
bardzo przyjaźni, pod warunkiem 
że nikt mi nie zagraża.

Obejrzał się. W jego kierun-
ku schodził krępy, wysoki męż-
czyzna w zielonym mundurze 
leśnika z włosami związanymi 
w kitkę.

- Jestem Jurand. Moich sza-
rych kumpli już znasz.

- Tomasz Lens, Tomek dla 
przyjaciół.

- To ty jesteś tym słynnym stu-
dentem, o którym opowiada nam 
profesor Zalewski?

- Nic nie wiem o mojej sła-
wie, ale faktycznie znam Zalew-
skiego.

Od słowa do słowa, Tomek 
powiedział przy ognisku o swo-
im marzeniu, aby choć trochę 
popływać kajakiem lub ponto-
nem po jeziorze i popłynąć Sa-
nem do Sanoka. 

- Załatwione, przyjacielu - 
powiedział Jurand. - Jutro pły-
wasz po jeziorze, a pojutrze wio-
słujesz sam w kierunku Sanoka. 
Dasz radę?

- Myślę, że tak.
- Ja pokonałem tę trasę kilka 

lat temu. Myślę, że dasz radę - 
dodawał otuchy Jurand.

Szczeniak w wodzie

Tomek bardzo mile wspomi-
nał pływanie pontonem po Zale-
wie Solińskim, tym bardziej, że 
towarzyszył mu znajomy jego 
nowo poznanego kumpla, Juran-
da. W Myczkowcach przesiadł 
się do chybotliwego kajaka i pra-
cując wiosłem, ruszył w kierun-

ku Sanoka. Tuż przed kolejnym 
zakrętem, w okolicach Średniej 
Wsi, był już „doświadczonym” 
kajakarzem. Patrzył na dziób 
swojej łodzi, zaczynał rozu-
mieć, jak czuli się dawni pionie-
rzy Dzikiego Zachodu. Płynąc 
z nurtem rzeki, używał swojego 
wiosła do kierowania lub hamo-
wania. Nie śpieszył się. Postano-
wił zatrzymać się przy brzegu, 
aby zjeść spóźnione śniadanie. 
Używając kochera, podgrzewał 
fasolkę z puszki i robił herbatę. 
Kątem oka zauważył, jak coś 
płynęło z nurtem rzeki. Głośny 
pisk poinformował go, że jest 
tam jakieś zwierzę. Szybko zga-
sił kocher i wrzucił patelnię z fa-
solą do łodzi. Używając wiosła, 
płynął jak szalony w kierunku 
zwierzęcego głosu proszącego 
o ratunek. San ze swoim wart-
kim nurtem skręcał właśnie 
w prawo i Tomek stwierdził, że 
oddala się od zwierzaka. Wahał 
się chwilę, po czym zrzucił ubra-
nie i wskoczył do rzeki, mając 
nadzieję, że kajak zatrzyma się 
nieco dalej na spokojniejszej 
wodzie. Miał przy sobie jedynie 
finkę w zębach i nieco pieniędzy 
z dokumentami w nieprzemakal-
nym woreczku. Przecinał wodę 
miarowymi ruchami, zbliżając 
się do walczącego o życie zwie-
rzęcia. Ze zdumieniem odkrył, 
że był to mały, brązowy szcze-
niak uwięziony w nylonowej 
siatce na zakupy. Trzymając 
malucha nad głową, dopłynął do 
brzegu. Rozciął siatkę i wypom-
powując z niego wodę, sprawił, 
że piesek zakaszlał, a potem 
zaczął oddychać. Rozejrzał się 
za swoim kajakiem, ale nigdzie 
nie zauważył charakterystycz-
nej sylwetki łodzi. Zauważył 
jakieś zabudowania i przytulając 
niedoszłego topielca do siebie, 
wszedł nieśmiało na podwór-
ko. Nie było nikogo, krzyknął 
jeszcze raz, ale jedyną odpowie-
dzią była cisza. Po chwili ciche 
skrzypnięcie drzwi sprawiło, że 
spojrzał w tym kierunku. Star-
sza pani o białej lasce wyszła 
z domu i zapytała głośno:

- Jest tu kto?
- Tak, ja tu jestem. Mam na 

imię Tomek. Płynąłem kajakiem 
i ratując tego szczeniaka, stra-
ciłem łódź i ubranie, ale mam 
pieniądze, aby zapłacić za jakieś 
spodnie, buty i koszulę.

Nastąpiła chwila ciszy ze 
strony kobiety.

- Ty nie jesteś stąd, młodzień-
cze? Heh, po co pytam. Tu są 
Bieszczady, młody człowieku, tu 
za pomoc bliźniego nie musisz 
płacić. Nie widzę dobrze i nie 
wiem, czy jesteś duży czy mały. 
Zaczekaj, zaraz coś ci przyniosę. 
Tu pod schodami śpi nasza Nora, 
tak samo stara i ślepa jak ja. Ona 
zaopiekuje się twoim pieskiem, 
dopóki mój syn nie wróci z lasu. 
On ci pomoże.

Ubrany w za duże spodnie 
i koszulkę oraz buty gumofilce, 
siedział na werandzie, tuląc trzę-
sącego się z osłabienia uratowa-
nego pieska. 

Późnym popołudniem usły-
szał dźwięk motocykla i na po-
dwórko wjechał potężny męż-
czyzna na rosyjskiej produkcji 
motocyklu odpowiednim do 
jego postury - Iż -350.

- Jestem Stefan. Twoja łódka 
jest zacumowana dwa kilometry 
poniżej. Mój kumpel akurat ło-
wił ryby i widział, co zrobiłeś. 
Jakiś „żłób” wrzucił kilka siatek 
ze szczeniakami do wody. Do-
piero twoja akcja uświadomiła 
wszystkim, że każde życie jest 
bezcenne. Ten rybak wyłowił 
dwa szczeniaki, które niestety 
były martwe. Możesz zostawić 
tego swojego szczeniaka u nas, 
jeśli nie chcesz go zabrać. Zro-
zumiemy.

- Przyjadę po niego za kilka 
tygodni, teraz mam ważny etap 
w moim życiu, który muszę do-
konać.

- Oczywiście, Doskonale to 
rozumiem.

- Nic nie rozumiesz, Stefanie. 
Zadzwoń pod ten numer i po-
wiedz Jurandowi, że wrócę tu za 
miesiąc.

Na zawsze razem

Sześć tygodni później Sa-
nem z Myczkowiec do Sanoka, 
a nawet dalej, płynął człowiek 
z kilkumiesięcznym psem. Obaj 
byli szczęśliwi w swoim towa-
rzystwie. Na znanym im obu za-
kręcie rzeki zatrzymali się, aby 
wypocząć. Przy trzaskającym 
ogniu ogniska patrzyli w niebo, 
tak różne od nieba w innych czę-
ściach kraju. W oddali słychać 
było przytłumiony głos wyjącego 
bieszczadzkiego wilka. Tomasz 
Lens wiedział już na sto procent, 
że tak właśnie czuli się zdobywcy 
Dzikiego Zachodu. Nocą w na-
miocie, gdy temperatura zbliżała 
się do zera stopni, dwie istoty, 
czyli człowiek i pies, tuliły się do 
siebie, aby się ogrzać wzajemnie. 
Już wiedzieli, już byli pewni, że 
chcą być razem na całe psie ży-
cie.

Skoro świt zawitali do starego 
znajomego, drwala Stefana, aby 
powitać przepiękny wschód słoń-
ca ogrzewającego ten wspaniały 
skrawek ich ukochanych gór. 
Bieszczadów.

 Wiesław Makuch

Wilcze opowieści. U źródeł Sanu

Tomek i jego pies znaleźli szczęście w Bieszczadach.
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Bohater nie bez skazy – tak moż-
na podsumować wykład prof. 
Tadeusza Zycha dotyczący po-
staci słynnego partyzanckiego 
dowódcy, majora Hieronima De-
kutowskiego „Zapory”.

Napisał tę książkę z kilku po-
wodów. Po pierwsze na prośbę 
rodziny Hieronima Dekutowskie-
go „Zapory”, po drugie, bo łączą 
go więzy wspólnego bytowania na 
wspólnej tarnobrzeskiej ziemi, po 
trzecie, bo jego życie było jakby 
wyjęte z sensacyjnego filmu – tak 
opowiadał o okolicznościach po-
wstania książki „Przyjdzie zwycię-
stwo...” prof. Tadeusz Zych pod-
czas spotkania, które odbyło się 6 
marca w Muzeum Historii Regio-
nalnej „Pałacyk Oborskich”.

Nikt wcześniej nie zajął się mo-
nografią Hieronima Dekutowskie-
go „Zapory”, był to więc kolejny 
ważny powód, dla którego prof. 
Tadeusz Zych napisał „Przyjdzie 
zwycięstwo... Major Hieronim De-
kutowski „Zapora” 1918-1949”.

– „Zapora” nie tylko został po-
zbawiony życia, ale wrzucono go 
w dół niepamięci – mówił prof. 
Zych.

Prof. Zych spotkał się z mie-
leckimi miłośnikami historii w pa-
łacyku Oborskich w przeddzień 
rocznicy śmierci majora Dekutow-
skiego. „Zapora”. Jego sylwetka 
została umieszczona na odsłonię-
tym w 2022 r. pomniku Żołnierzy 
Wyklętych Niezłomnych w Mielcu 
(na Górce Cyranowskiej).

Prof. Zych podkreślił też, że 
jednym z problemów, z jakimi 
historyk musi się mierzyć, jest 
fakt, iż ludzie mają wyobrażenie 
o swoich bohaterach, iż są rycerza-

mi bez skazy. Rzeczywistość jest 
bardziej skomplikowana i zwykle 
ludzie okazują się zdolni nie tylko 
do bohaterstwa, ale i czynów nie-
godnych. Tak też jest z postacią 
„Zapory”.

Zderzenie naukowego apara-
tu z legendą jest bardzo trudne – 
podkreślał prof. Zych. – Skąd się 
bierze bohater, a Deputowski nim 
bez wątpienia był? – sam zadawał 
sobie pytanie autor książki. – Sta-
wiam tezę, że bohaterem człowiek 
się nie rodzi, ale się nim staje – mó-
wił, przechodząc do przedstawienia 
życiorysu „Zapory”. Podkreślał, 
że na późniejszą działalność „Za-
pory” miał wpływ dom rodzinny, 
harcerstwo, które było jego pasją, 
wybitni nauczyciele w gimnazjum 
i religijność wyniesiona z domu. 
To spowodowało, iż w 1939 r. był 
już ukształtowanym człowiekiem 
z mocnym systemem wartości. 
I choć nie brał udziału w kampa-
nii wrześniowej, przedarł się przez 
Rumunię do Francji, potem Anglii, 
gdzie skończył podchorążówkę 
i zgłosił się do misji powrotu do 

kraju jako cichociemny. Profesor 
Zych podkreślał, iż powojenna 
działalność konspiracyjna żołnie-
rzy AK wcale nie była wyborem, 
lecz koniecznością wymuszoną 
działaniami komunistycznego 
aparatu represji. Ostatecznie 
partyzanci pod koniec lat 40. 
pozostali całkowicie osamotnie-
ni, ich szeregi infiltrowane przez 
agentów, do tego doszła zdrada 
najbliższych współpracowników. 
- Mieli wybór: albo umrę na wła-
snych zasadach, w walce, albo 
w torturach, czy zabity strzałem 
w tył głowy. Dekutowski chciał 
żyć, dlatego usiłował przedostać 
się na Zachód – wyjaśniał sytu-
ację „Zapory” prof. Zych.

Ostatecznie major Hieronim 
Dekutowski „Zapora” został ujęty 
i postawiony pod sąd, a 7 marca 
1949 roku stracony.

Spotkanie z autorem mono-
grafii majora Dekutowskiego 
prowadził dyrektor Muzeum Re-
gionalnego SCK w Mielcu, Jerzy 
Skrzypczak.

 MW

„Przyjdzie zwycięstwo...” – 
niezwykła biografia „Zapory”

Prof. Tadeusz Zych podczas spotkania w Muzeum Historii Regionalnej 
„Pałacyk Oborskich”.

Marcowa edycja KINO KO-
BIETY I PIĘKNA SEKRE-
TY w przeddzień Dnia Kobiet 
przyciągnęła sporą grupę za-
interesowanych mielczanek. 
Miała być chwila wytchnie-
nia, przyjemności, relaksu 
i dobrego kina i... była.

Przed salą widowiskową 

swoje usługi i produkty, głów-
nie z branży beauty, prezento-
wały mieleckie bizneswoman. 
Były m.in. kosmetyki, biżuteria, 
słodkości, ekologiczne świecz-
ki, usługi dietetyczne, fryzjer-
skie i oferta stylistki. 

Swoimi profesjonalnymi po-
radami podzieliła się stylistka 
Iwona Groele, która wygłosi-

ła krótki wykład o dobieraniu 
ubrań do konkretnej sylwetki. 
Było jak zwykle losowanie 
upominków, kolejny odcinek 
KLAPSA oraz spektakl w kinie 
Galaktyka. 

Projekt KINO KOBIETY 
I PIĘKNA SEKRETY adreso-
wany jest do mielczanek (i nie 
tylko!), a realizowany od ponad 
roku przez kino „Galaktyka” 
Domu Kultury SCK. 

Kolejne wydanie KINO KO-
BIETY I PIĘKNA SEKRETY 
już 25 kwietnia, na które już 
teraz zapraszamy. Kinowym ak-
centem kwietniowej edycji bę-
dzie film „The Last Showgirl”.

- Zachęcam firmy działające 
w naszym regionie, aby przyłą-
czyły się do naszego projektu. 
To dobra okazja do promocji 
i wykreowania pozytywnego 
wizerunku swojej firmy wśród 
mielczanek – zachęca Martyna 
Bator. – Uwaga! Nie ma zakazu 
wstępu dla panów. Mężczyźni 
są mile widziani i z edycji na 
edycję jest ich coraz więcej. 

Przedstawiciele firm, któ-
rzy chcieliby uzyskać szczegó-
łowe informacje o projekcie, 
mogą dzwonić pod nr telefonu 
782625104.

 Red.

Kino, kobiety i sekrety

To była chwila wytchnienia, przyjemności, relaksu i dobrego kina.

Wtorek, 11 marca

16:00 - Freddy. Pudel nie z tej ziemi
18:00 - Przepiękne!
20:15 - WTOREK Z DOBRYM KINEM 
- Fremont

Czwartek, 13 marca

16:00 - Freddy. Pudel nie z tej ziemi
18:00 - Przepiękne!
20:15 - Misie

Piątek, 14 marca

14:15 - Ja jestem Niepokalane Poczęcie
15:50 - Freddy. Pudel nie z tej ziemi
17:50 - Mickey 17
20:20 - Przepiękne!

Sobota, 15 marca

14:20 - Ja jestem Niepokalane Poczęcie
16:00 - Freddy. Pudel nie z tej ziemi
18:00 - Przepiękne!
20:15 - Mickey 17

Niedziela, 16 marca

12:00 - Freddy. Pudel nie z tej ziemi
18:45 - Mickey 17
21:10 - Przepiękne!

Poniedziałek, 17 marca

14:20 - Ja jestem Niepokalane Poczęcie
16:00 - Freddy. Pudel nie z tej ziemi
18:00 - Przepiękne!
20:15 - Mickey 17

Co w tym tygodniu obejrzymy na ekranie?

Bilety można kupić w kasie kina, a także online przez stronę www.kinogalaktyka.pl

eprasa.pl 02393d62bd
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KOŚCIOŁY I KAPLICE 
RZYMSKOKATOLICKIE 
NA ZIEMI MIELECKIEJ (c.d.)

KSIĄŻNICE,
miejscowość w środkowej części 

gminy Mielec, przy lewym brzegu rzeki 
Wisłoki i drodze powiatowej 1 152R (Bo-
rowa - Przecław). Części wsi: Kolbuszka, 
Majdanek, Podkościele i Ścieżka oraz od-
rębny przysiółek Wólka Książnicka, od-
dalony od Książnic o ok. 2 km. Na obsza-
rze 518 ha mieszka około 570 osób (stan 
na 31 XII 2023 r.). Książniczanie pracu-
ją w Mielcu i zajmują się rolnictwem. 
Funkcjonują 153 gospodarstwa (stan na 
31 XII 2023 r.). Ponadto prowadzi dzia-
łalność kilkanaście podmiotów gospodar-
czych (wg CEIDG, stan na 31 XII 2023 
r.). Dominującą budowlą jest kościół pw. 
św. Jana Chrzciciela z pobliską plebanią. 
Uwagę zwracają także: okazały budynek 
szkolny z placem rekreacyjno-rehabilita-
cyjnym oraz remiza Ochotniczej Straży 
Pożarnej. Widoczne są też cmentarze: 
stary z kaplicą Brezów i nowy z okazałą 
nową kaplicą. Aktywnie działają dwie 
organizacje społeczne - Ochotnicza Straż 
Pożarna i Koło Gospodyń Wiejskich.

Historia
Badania archeologiczne ujawniły śla-

dy pobytu człowieka w 4 tysiącleciu p.n.e. 
(kultura pucharów lejkowych), a następ-
nie z epoki brązu, w okresie tzw. tarno-
brzeskiej kultury łużyckiej. Pierwsza pi-
sana wiadomość o parafi i w Książnicach 
pochodzi z 1326 r., co pozwala przypusz-
czać, że miejscowość powstała znacznie 
wcześniej. Nazwa patronimiczna świad-
czy zaś o tym, że była to własność ksią-
żęca. Później właścicielami wsi zostali 
Tarnowscy i włączyli ją do dóbr rzochow-
sko-rzemieńskich. Stało się to z pewno-
ścią przed 1448 r., bo wtedy wymieniono 
ją przy podziale majątku Tarnowskich. 
Od 1565 r. parafi a książnicka przeżywała 
trudne chwile, bowiem zwolennik refor-
macji Jan Tarnowski wygonił duchow-
nych rzymskokatolickich z kościołów 
w majątku rzochowsko-rzemieńskim 
i zamienił je na zbory kalwińskie. Dopiero 
trzydzieści lat później kolejny właściciel 
- Stanisław Tarnowski doprowadził do 
rekatolizacji tychże świątyń. W dokumen-
cie z 1595 r. pierwszy raz wspomniano 
o szkole parafi alnej, ale z pewnością funk-

cjonowała znacznie wcześniej jako szkół-
ka parafi alna. Działalność szkoły potwier-
dzały dokumenty z XVII, XVIII i XIX w. 
Podstawowym zajęciem ludności było 
rolnictwo, ale czynne były też warsztaty 
rzemieślnicze, zaś ich właściciele należeli 
do cechu zbiorowego w Mielcu. Ród Tar-
nowskich posiadał Książnice do 1789 r. 
W 1767 r. zmarł Stanisław Dydak Gratus 
Tarnowski - ostatni męski przedstawiciel 
rodu, a majątkiem zarządzały jego żona 
Salomea i niepełnoletnia córka. Upoważ-
niony przez nich Adam Żebrowski sprze-
dał w 1789 r. państwo Podleszany (w tym 
Książnice) Michałowi Kopcińskiemu. Po 
jego śmierci rozdzielono w 1843 r. ten 
majątek, a m.in. Książnice znalazły się 
w posiadaniu córki - Tekli Kopcińskiej. 
W czasie rabacji galicyjskiej w 1846 r. 
Podleszany i okolice zostały zdewasto-
wane. Nie mogąc sobie poradzić, Tekla 
powierzyła gospodarowanie szwagrowi 
- Michałowi Toczyskiemu, który odbudo-
wał zniszczone obiekty gospodarskie. Od-
nowił też kościół w Książnicach i pokrył 
większość wydatków związanych z budo-
wą plebanii. W tym czasie w Książnicach 
mieszkali Żydzi i Toczyski im powierzył 
prowadzenie karczmy. Pod koniec XIX 
w. m.in. Książnice przeszły w ręce Hen-
ryka Gustawa hrabiego Brezy. W 1903 
r. utworzono Ochotniczą Straż Pożarną, 
a w następnym roku kasę oszczędno-
ściowo-pożyczkową (później tzw. Kasa 
Stefczyka). Zorganizowano też ruchomą 
bibliotekę wiejską. I wojna światowa 
spowodowała kolejne duże zniszczenie 
wsi i zubożenie ludności. Niestety, spo-
śród sporej grupy młodych książniczan, 
biorących udział w działaniach wojen-
nych, a następnie w wojnach o granice 
i niepodległość Polski, kilku zginęło lub 
zaginęło bez wieści. Do grona wybitnych 
bohaterów walk o niepodległość zaliczo-
no legionistę por. Jana Hajca, który zgi-
nął w bitwie pod Kostiuchnówką 5 VII 
1916 r. Szczególnie nieszczęśliwy był rok 
1917, kiedy spłonął zabytkowy drewnia-
ny kościół i zniszczeniu uległa szkoła. 

W wojnie polsko - bolszewickiej 
w 1920 brali udział młodzi mieszkańcy 
Książnic i okolicznych miejscowości. 

Wojenne zniszczenia naprawiano 
w latach 20. Do 1923 r. wyremontowano 
szkołę. Szczególną rolę w podjęciu budo-
wy nowego murowanego kościoła ode-
grał przybyły w 1918 r. nowy proboszcz – 

ks. Stanisław Grzyb. Dzięki jego usilnym 
staraniom budowę ukończono w 1927 r. 
Zbudowano też remizę dla przechowy-
wania sprzętu strażackiego. Książnice 
co jakiś czas były nękane przez wylewy 
Wisłoki, a szczególnie groźna była wiel-
ka powódź w 1934 r., która spowodowała 
olbrzymie szkody materialne. W czasie II 
wojny światowej i okupacji hitlerowskiej 
Książnice były świadkiem wielu ludz-
kich tragedii spowodowanych bestial-
skim mordowaniem ludności żydowskiej 
i restrykcyjną polityką okupantów wobec 
Polaków. Starano się temu przeciwstawić 
i grupa mieszkańców Książnic należała 
do konspiracji (ZWZ-AK, BCh) lub z nią 
współpracowała, głównie z legendarnym 
oddziałem „Jędrusie”. Prowadzono tajne 
nauczanie. Książniczanie byli też żołnie-
rzami w Armii Władysława Andersa i II 
Armii Wojska Polskiego. Latem 1944 r., 
z powodu zbliżającego się frontu, część 
mieszkańców Książnic przeniosła się do 
innych miejscowości na prawym brzegu 
Wisłoki lub do pobliskiego lasu. W cza-
sie walk wojsk radzieckich z wycofują-
cymi się Niemcami w sierpniu 1944 r. 
zniszczono kościół, szkołę i wiele gospo-
darstw. Po wojnie sukcesywnie naprawia-
no szkody. Już w 1952 r. poświęcono od-
budowany kościół oraz oddano do użytku 
okazałą szkołę, w której umieszczono 
także przedszkole. Inicjatorem obu przed-
sięwzięć był znów miejscowy proboszcz 
ks. Stanisław Grzyb. Podjęcie trudu 
dwuzawodowca (praca w WSK i innych 
mieleckich zakładach oraz prowadzenie 
gospodarstwa) wpłynęło na wzrost za-
możności wielu osób. Pod koniec lat 50. 
wieś została zelektryfi kowana. Z biegiem 
lat budowano coraz więcej domów mu-
rowanych i unowocześniano gospodar-
stwa. Ważną rolę w tych przemianach 
odgrywało od 1952 r. Koło Gospodyń 
Wiejskich, które organizowało szkole-
nia i kursy oraz różne formy integracji 
środowiska. Z kolei zwolennicy czynne-
go uprawiania sportu założyli w 1960 r. 
Ludowy Klub Sportowy, który później 
występował w rozgrywkach piłkarskich 
pod nazwą Wamat. W 1982 r. oddano do 
użytku nowy Dom Strażaka. Po zmianie 
ustroju i odrodzeniu się samorządu tery-
torialnego, w latach 90. zbudowano sieć 
gazową (1993 r.) i sieć wodociągową 
(1996 r.). Rozbudowano siedzibę OSP 
(1999 r.) i 6 VII 2003 r. uroczyście obcho-

dzono 100-lecie powstania stowarzysze-
nia. Strażacy swoją sprawność potwier-
dzili w czasie niespodziewanej wielkiej 
powodzi w 2010 r., kiedy niemal całe 
Książnice zostały zalane. Lata po powo-
dzi przeznaczono nie tylko na likwidację 
szkód, ale także na unowocześnienie in-
frastruktury. Przy szkole urządzono plac 
rekreacyjno-rehabilitacyjny ze sztuczną 
nawierzchnią. Przeprowadzono remont 
budynku komunalnego. Sukcesywnie 
powiększano sieć oświetlenia ulicznego 
i zbudowano chodnik przy drodze powia-
towej, a w ostatnich latach – kanalizację. 
Równocześnie nastąpiły istotne zmia-
ny w formach aktywności społecznej. 
Zakończyły działalność: LKS Wamat 
Książnice i Stowarzyszenie Nowocze-
snych Pań z Książnic (bardzo aktywne 
przez pewien czas), a wznowiło działal-
ność Koło Gospodyń Wiejskich. W 2020 
r. na ścianie południowej Szkoły Podsta-
wowej wykonano mural przedstawiający 
książnickiego bohatera – legionistę por. 
Jana Hajca, a 11 XI 2024 r. odsłonięto na 
głównej ścianie szkoły tablicę upamięt-
niającą ks. kanonika Stanisława Grzyba 
- inicjatora budowy murowanej szkoły 
podstawowej i dwukrotnego budownicze-
go książnickiego kościoła po I i II wojnie 
światowej.

KOŚCIÓŁ PARAFIALNY PA-
RAFII ŚW. JANA CHRZCICIELA 
W KSIĄŻNICACH

Pierwszy kościół w XIV w. i zapew-
ne następne były zbudowane z drewna. 
W 1565 r. zwolennik reformacji Jan Tar-
nowski wygonił duchownych rzymskoka-
tolickich z kościołów w majątku rzochow-
sko-rzemieńskim, m.in. w Książnicach 
i zamienił je na zbory kalwińskie. Dopiero 
trzydzieści lat później kolejny właści-
ciel - Stanisław Tarnowski doprowadził 
do rekatolizacji tychże świątyń. W 1917 
r. spłonął doszczętnie kościół drewniany 
z bogatym wnętrzem, zbudowany w 1860 
r. W latach 1921-1927, w czasie probosz-
czowania ks. Stanisława Grzyba i z jego 
inspiracji, zbudowano okazały murowany 
kościół według projektu architekta Zdzi-
sława Mączeńskiego z Warszawy, eklek-
tyczny, nawiązujący do neogotyku i neo-
baroku. Konsekracji świątyni dokonał 
w 1935 r. biskup tarnowski Franciszek Li-
sowski. W sierpniu 1944 r. w jego wieży 
Niemcy urządzili stanowisko karabinów 

maszynowych i kontrolowali okolicę. 
Chcąc zniszczyć ten punkt niemieckiego 
oporu, artyleria radziecka zaciekle ostrze-
liwała wieżę kościoła i zniszczyła niemal 
cały kościół. Po wojnie proboszcz ks. 
Stanisław Grzyb, przy wielkim wsparciu 
i ofi arności parafi an, w latach 1945-1952 
doprowadził do odbudowania świątyni, 
z wyjątkiem górnej części wieży. (Odbu-
dowano ją w latach 1981-1983.) Kościół 
ma trzy nawy. Przy korpusie nawowym od 
frontu znajduje się czworoboczna wieża, 
w górnej części przechodząca w ośmio-
bok i nakryta neobarokowym hełmem 
z latarnią. Przy prezbiterium po bokach 
- przybudówki zakrystyjne. Nad ołta-
rzem zawieszono obraz przedstawiający 
chrzest Pana Jezusa w Jordanie, dokony-
wany przez św. Jana Chrzciciela – patrona 
parafi i, a w zwieńczeniu obraz św. Józefa 
z Dzieciątkiem. W lewej bocznym ołtarzu 
dominantę stanowi rzeźba Pana Jezusa 
okrywającego płaszczem czwórkę dzieci. 
Rzeźba umieszczona jest we wnęce z tre-
ścią litanii do Najświętszego Serca Pana 
Jezusa i dwiema płaskorzeźbami aniołów 
trzymających kielich i całun. W drugiej 
wnęce umieszczono rzeźbę Chrystusa 
Frasobliwego. W prawym bocznym ołta-
rzu, także we wnęce, znajduje się fi gura 
Matki Bożej Niepokalanego Poczęcia 
w asyście fi gur dwóch aniołów z kwiata-
mi. Nad fi gurą Matki Bożej dwa aniołki 
trzymają koronę. Na obrzeżu wnęki znaj-
duje się kompozycja fragmentów Litanii 
Loretańskiej i symboli z nią związany-
mi. Obok w drugiej wnęce umieszczono 
chrzcielnicę z napisem: Źródło życia. Au-
torem dekoracji sgraffi  towej we wnękach 
ołtarzowych jest Józef Szuszkiewicz. Po-
nadto ściany zdobione są freskami przed-
stawiającymi sceny z Pisma Świętego, 
a okna witrażami o tematyce sakralnej. 
Większość wyposażenia pochodzi z 2. 
połowy XX w. Pamiątką z 1910 r. jest 
obraz św. Stanisława Kostki, namalowany 
przez Wojciecha Lasko. Co prawda był 
uszkodzony w pożarze w 1917 r. i ostrzale 
w 1944 r., ale po renowacji został umiesz-
czony w kościele. Cennym zabytkiem jest 
także Droga Krzyżowa (14 płaskorzeźb 
z drewna) z przełomu XIX i XX w. nie-
znanego autora. W ścianie z prospektem 
organowym wmontowano epitafi um 
wielce zasłużonego dla książnickiej para-
fi i ks. proboszcza Stanisława Grzyba.

 Józef Witek
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Gdzie znaleźć trochę odporno-
ści, co jeść i pić, aby nie dać się 
wirusom?

Ciepłe promienie słońca już 
się pojawiły, minęły chłodne zi-
mowe dni, co nie oznacza, że 
nie potrzebujemy witamin. Bez-
powrotnie minęły już czasy, kie-
dy nowalijki zastąpiły wszystkie 
witaminy.

Jak każda pora roku, zbliża-
jąca się wiosna ma dla nas także 
niespodzianki, zmiany pogody, 
a co się z tym wiąże, wpływ na 
zdrowie.

Jak zadbać o idealne uzupeł-
nienie pojawiających się braków 
w organizmie i skórze?

Pierwsza na myśl przychodzi 
nam wit. C i D, na które wycze-
kujemy latem. Czytając i słysząc 
wiele informacji o pozytywnym 
ich działaniu, o tym, co dają, 
aby nasza odporność nie była 
zachwiana, zastanawiamy się, 
co zrobić, aby uzyskać ich jak 
najwięcej, także gdy minie czas 
letni.

Wit. D pomaga w utrzymaniu 
zdrowego stanu kości, zębów, 
wpływa na rozwój i mineralizację 
kości, na prawidłowe wchłania-
nie wapnia. Niedawno przepro-
wadzone badania wykazały, że 
około 90% Polaków ma niedobór 
wit. D. Już od najmłodszych lat 
podawana jest często w postaci 
kropelek. Idealne połączenie K2 
+D3 zwiększa odporność organi-
zmu na wirusy.

Osoby, które je zażywają, za-
uważyły także lepszą koncentra-
cje, a u osób starszych szybsze 
reakcje. Witamina D jest rozpusz-
czalna w tłuszczach, najlepszy 
sposób podania to kapsułka już 

z tłuszczem. Korzystając z suple-
mentacji, napotkamy olej z wą-
troby dorsza, będący źródłem 
kwasów omega 3, oraz naturalnej 
wit. A. Oczywiście ważny jest 
stopień przyswajalności.

W zależności od wieku i sta-
nu zdrowia zapotrzebowanie na 
wit. D jest różne, od 1000 – 4000 
IU, nawet do 8000, jeśli jest taka 
potrzeba. Codzienna dieta pokry-
wa maksymalnie 20% dziennego 
zapotrzebowania na wit. D. Znaj-
dziemy ją w rybach morskich /
węgorz, łosoś, dorsz, sardynka, 
makrela/, w jajkach, szczególnie 
w żółtkach, mleku, żółtych se-
rach, wątróbce. 

Wit. K2 pozytywnie wpływa 
na procesy krzepnięcia krwi /kap-
sułka z dodatkiem K2 wpływa na 
utrzymanie wilgoci/ dzięki glice-
rynie / i tlenku żelaza – barwnik.

W skórze w miesiącach let-
nich pod wpływem promieniowa-
nia UVB powstaje od 80- 100% 
witaminy D, od maja do paź-
dziernika w Polsce. Największa 
wchłanialność to godziny 10- 15. 
Ważny też jest rodzaj karnacji, 
przy jasnej około 15 minut wy-
starczy, aby w ilości 2000- 4000 
IU się wytworzyła. Najlepsze 
miejsca to ramiona i podudzia. 
Jeśli przebywamy na słońcu za 
długo, następuje rozpad wit. D3 
i powstają związki zapobiegające 
jej toksycznemu gromadzeniu się 
w organizmie.

Witamina D to jeden z naj-
ważniejszych i nielicznych 
związków organicznych o tak 
znaczącym wpływie na organizm 
człowieka. Reguluje gospodarkę 
wapniowo- fosforową, wzmacnia 
odporność i układ nerwowy. Nie-
dobór wit. D przyczynia się do 

powstawania wielu chorób: krzy-
wicy, osteoporozy, wady posta-
wy, niewydolności wątroby, nie-
alkoholowego stłuszczeniowej 
choroby wątroby, nadczynności 
i niedoczynności tarczycy, otyło-
ści, a także choroby układu ner-
wowego, oddechowego, zmian 
alergicznych i wielu innych.

Jeśli nasza praca lub stan 
zdrowia nie pozwala w miesią-
cach letnich na skorzystanie na-
wet z 15-minutowej dawki słońca 
dziennie i mamy małą ilość wi-
tamin w pożywieniu, wskazane 
jest, aby sięgnąć po suplementy. 
Dobrze dobrane dawkowanie po 
wcześniejszej konsultacji przy-
niesie korzyści, a funkcje naszego 
organizmu nie będą zaburzone; 
zawsze należy stosować się do 
zaleceń lekarza. 

Nadmiar może mieć skutki 
nawet śmiertelne, jeśli organizm 
dostanie dużą dawkę wit. D, 
może dojść do hiperkalcemii/ 
podwyższone stężenie wapnia/. 
Towarzyszy mu kołatanie serca, 
osłabienie, złe samopoczucie, 
często bóle kości, pleców, a na-
wet brzucha.

A co z witaminą C?

Kwas askorbinowy to najlep-
szy środek do walki już w pierw-
szych oznakach przeziębienia 
i złego samopoczucia. Jesień 
i zima to czas, kiedy odporność 
człowieka wystawiana jest na 
próbę.

Różnorodne owoce i warzy-
wa mniej dostępne zimą i jesienią 
zastąpią soki i warzywa z grupy 
korzeniowych, bulwiastych i dy-
niowatych. Większe spożycie 
marchewki, pietruszki, selera 
czy buraka również da korzystne 

efekty w nabieraniu odporności. 
To produkty bogate w wit. C 
i A, należących do silnych anty-
oksydantów. Spożywanie tych 
warzyw ochroni przed wolnymi 
rodnikami powodującymi stany 
zapalne i infekcje.

Warzywa cebulowe/ czosnek, 
cebula/ to także źródło witaminy 
C. Witaminę K dostarczą warzy-
wa kapustne dostępne o każdej 
porze roku. Warto więc po nie 
sięgnąć i nadal tworzyć polską 
pyszną kuchnię, pełną zdrowia 
i zapachów. Różnorodne herbat-
ki, które sami możemy tworzyć, 
dodając imbir, goździki, miód, 
pomarańczę, a czasem sok z ma-
liny, zawsze umilą czas, dostarczą 
energii i witamin.

A co z sałatą?

Sałata jest źródłem witamin 
z grupy B, E i C, żelaza, potasu 
i magnezu. Nie od dziś wiado-
mo, że sałata pozwala utrzymać 
prawidłową wagę i często jest 
zalecana przez dietetyków. Co 
więcej, sałata zawiera niewiele 
kalorii. W 100g sałaty masłowej 
znajdziemy około 15 kcal.

Sałatka to jedna z najzdrow-
szych i najprostszych potraw. 
Wystarczy kilka składników 
i odrobina dressingu. Sałatka 
z owoców czy warzyw, z dodat-
kiem świeżych ziół, to obowiąz-
kowa pozycja w całorocznym 
jadłospisie.

Do sałatek, zwłaszcza w cza-
sie lata, wykorzystuj świeże, se-
zonowe warzywa. Zyskasz wtedy 
najwięcej witamin i minerałów. 
Poza sałatą masłową czy lodo-
wą sięgaj także po sałatę rzym-
ską, szpinak, rukolę, cykorię, 
roszponkę.

Dbaj o różnorodność. Dodane 
do sałatki ogórek, pomidor czy 
rzodkiewka i papryka gwarantują 
więcej witamin.

Aby podkreślić smak sałaki 
i sprawić, by była wyrazista, użyj 
świeżego czosnku lub soku z cy-
tryny. Warto też poeksperymen-
tować z przyprawami z różnych 
stron świata.

Warto dodać trochę białka, 
węglowodanów i tłuszczy. Dodaj 
do sałatki: drób, chude mięso, 
ryby, owoce morza, gotowane 
jajka, sery, warzywa strączkowe 
(fasola, groch, ciecierzyca i so-
czewica). Dobra i wartościowa 

sałatka nie może być bez oleju; 
masz do wyboru: olej z pestek 
dyni, olej lniany, olej z orzechów 
włoskich.

Jeśli składnikiem sałatki bę-
dzie awokado albo orzechy, mo-
żesz zrezygnować z sosu na bazie 
oleju.

Jeśli lubisz dodawać do sałatki 
węglowodany, zadbaj, aby były 
to węglowodany złożone. Za-
mień chrupiącą bagietkę z białej 
mąki na pieczywo pełnoziarniste, 
kaszę np. jaglaną albo komosę ry-
żową. Będzie smacznie i zdrowo.
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Jak zdrowo powitać wiosnę?

Witamina D to zdrowie.
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Baran (21.03 - 19.04)
W tym tygodniu czekają cię nowe wy-

zwania, które mogą wpłynąć na twoją co-
dzienność. Możesz spodziewać się niespodziewanych 
zmian, zwłaszcza w relacjach z bliskimi. Postaraj się 
zachować spokój i nie podejmować pochopnych de-
cyzji. W pracy pojawi się szansa na rozwój, ale będzie 
wymagać od ciebie większego zaangażowania. Finanse 
stabilne, ale lepiej unikać nieprzemyślanych wydatków. 

Byk (20.04 - 22.05) 
Przed tobą czas pełen spokoju, ale też 

refleksji. Możesz poczuć potrzebę zmiany w 
swoim życiu, jednak nie rób nic na siłę – pozwól, aby 
wszystko układało się naturalnie. To dobry moment 
na porządkowanie spraw domowych i zawodowych. 
Możliwe drobne napięcia w relacjach z innymi, ale jeśli 
zachowasz cierpliwość, uda się je rozwiązać. W poło-
wie tygodnia ktoś może poprosić cię o radę.

Bliźnięta (23.05 - 21.06)
Tydzień sprzyja nawiązywaniu nowych 

znajomości i kontaktów, które mogą mieć 
duże znaczenie w przyszłości. Jeśli czeka cię ważna 
rozmowa, postaraj się dobrze przygotować – sukces jest 
w twoim zasięgu. Możesz otrzymać interesującą pro-
pozycję, która początkowo wyda ci się ryzykowna, ale 
okaże się korzystna. Uważaj jednak na swoje zdrowie. 

Rak (22.06 - 22.07) 
To będzie tydzień pełen emocji. Mo-

żesz mieć wrażenie, że wiele rzeczy dzieje 
się naraz, ale jeśli zachowasz spokój, uda ci się nad 
wszystkim zapanować. Ktoś może zaskoczyć cię mi-
łym gestem lub propozycją, której się nie spodziewałeś. 
W pracy warto być czujnym – niektóre sprawy mogą 
wymagać większej uwagi. W finansach ostrożność jest 
wskazana, zwłaszcza przy większych wydatkach.

 
Lew (23.07 - 23.08)
Przed tobą tydzień pełen energii i 
motywacji do działania. Możesz spo-

dziewać się pozytywnych wiadomości, które dodadzą 
ci skrzydeł. W relacjach z bliskimi warto okazać więcej 
czułości – ktoś może potrzebować twojego wsparcia 
bardziej, niż myślisz. W pracy możliwe nowe wyzwa-
nia, ale dzięki twojemu zaangażowaniu wszystko pój-
dzie zgodnie z planem.
 
 Panna (24.08 - 22.09)

To dobry czas na poukładanie swoich 
spraw i skupienie się na priorytetach. Mo-

żesz poczuć, że potrzebujesz chwili wytchnienia, dla-
tego nie bój się zwolnić tempa. W relacjach z innymi 
unikaj zbędnych konfliktów – nie warto wdawać się 

w niepotrzebne spory. W pracy pojawią się nowe obo-
wiązki, ale dasz sobie z nimi radę. Jeśli masz jakieś 
plany finansowe, to dobry moment, aby je przemyśleć i 
podjąć odpowiednie decyzje. 

Waga (23.09 - 22.10) 
Tydzień zapowiada się bardzo intensyw-

nie, ale jednocześnie przyniesie wiele satys-
fakcji. Możesz liczyć na wsparcie bliskich osób, które 
pomogą ci w trudniejszych chwilach. W pracy może 
pojawić się okazja do zdobycia nowych umiejętności 
lub awansu, dlatego warto być otwartym na zmiany. 
W finansach zachowaj ostrożność – większe wydatki 
lepiej przemyśleć dwa razy. 

Skorpion (23.10 - 21.11) 
To będzie tydzień pełen ciekawych 

wydarzeń i niespodzianek. Możesz 
otrzymać propozycję, która wywróci twoje plany do 
góry nogami – zanim podejmiesz decyzję, dokładnie 
ją przemyśl. W relacjach z innymi warto postawić na 
szczerość, zwłaszcza jeśli masz jakieś nierozwiązane 
sprawy. W pracy unikaj konfliktów i staraj się działać 
w zgodzie ze sobą.

 Strzelec (22.11 - 21.12) 
Nadchodzące dni mogą przynieść 

nieoczekiwane zmiany, ale nie bój się 
ich – wszystko dzieje się po coś. Jeśli masz w planach 
jakieś większe przedsięwzięcia, to dobry moment na 
działanie. W relacjach z bliskimi może dojść do ma-
łych nieporozumień, ale jeśli zachowasz spokój, uda 
się je szybko rozwiązać. W pracy czeka cię więcej 
obowiązków, ale z odpowiednią organizacją poradzisz 

sobie znakomicie. 

Koziorożec (22.12 - 19.01) 
To będzie czas pełen wyzwań, ale i okazji 

do rozwoju. Możesz poczuć, że musisz pod-
jąć ważną decyzję, która wpłynie na twoją przyszłość 
– nie bój się działać, ale słuchaj intuicji. W relacjach 
warto postawić na szczerość i otwartość, zwłaszcza 
jeśli masz na sercu jakieś niewyjaśnione sprawy. W 
pracy dobrze radzisz sobie z nowymi zadaniami, a 
twoje zaangażowanie zostanie dostrzeżone.

Wodnik (20.01 - 18.02) 
Przed tobą tydzień pełen inspiracji i no-

wych pomysłów. Możesz odkryć w sobie 
nowe pasje lub zacząć planować coś, co od dawna 
chodziło ci po głowie. W relacjach z innymi warto 
postawić na szczerość – ktoś może oczekiwać od cie-
bie konkretnej decyzji. W pracy zachowaj czujność, 
bo pojawi się okazja, która może cię pozytywnie 
zaskoczyć. Finanse w normie, ale warto pomyśleć o 
oszczędnościach na przyszłość. 

Ryby (19.02 - 20.03) 
To będzie tydzień pełen emocji, ale 

również refleksji. Możesz poczuć potrzebę 
zmiany w swoim życiu – nie ignoruj tego, ale po-
dejmuj decyzje rozważnie. W relacjach z bliskimi 
postaw na szczerość i otwartość – niektóre rozmowy 
mogą okazać się bardzo ważne. W pracy czekają cię 
nowe wyzwania, ale jeśli podejdziesz do nich z pozy-
tywnym nastawieniem, wszystko ułoży się po twojej 
myśli. 
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Prawidłowe rozwiązanie krzyżówki 
z poprzedniego tygodnia brzmi: 
„Noc jest przedsionkiem dnia”.

Po odbiór nagrody w postaci 
książki zapraszamy do redakcji 
panią Józefę Paterak z Mielca.
Przypominamy, że rozwiązania 
krzyżówki można wysłać lub 
przynieść osobiście tylko na 

oryginalnych kuponach z gazety. 

Życzymy udanej zabawy!Krzyżówka
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1. Remontu elewacji w postaci czyszczenia i impregnacji budynków 

mieszkalnych wg zakresu robót i specyfikacji określonych przez 
poszczególne Administracje Osiedli. Czyszczenie niskociśnieniowe 
elewacji budynków docieplonych, usunięcie istniejących glonów i 
grzybów, mycie elewacji wodą oraz zabezpieczenie oczyszczonej po-

wierzchni impregnatem. 

Oferta powinna zawierać:
1. pełny koszt wykonania 1 m2 czyszczenia niskociśnieniowego i impre-

gnacji elewacji wg technologii i specyfikacji określonej przez Administra-

cję Osiedla,
2. referencje za wykonane roboty odpowiadające swoim rodzajem przed-

miotowi zamówienia w budynkach wielorodzinnych zamieszkałych,
3. ilość wykonanych robót odpowiadających swoim rodzajem przedmio-

towi zamówienia w ostatnich dwóch latach w budynkach wielorodzin-

nych zamieszkałych,
4. stawkę roboczogodziny wraz z narzutami do robót nieprzewidzianych 
rozliczanych wg katalogu KNR.

2. Remontu balkonów w Osiedlach Kopernika, Lotników i Szafera.

Oferta powinna zawierać:
1. cenę jednostkową remontu balkonu wg rozmiaru i specyfikacji okre-

ślonej przez Administracje Osiedli,
2. stawkę roboczogodziny wraz z narzutami do robót nieprzewidzianych 
i towarzyszących rozliczanych wg katalogu KNR,
3. referencje za wykonane roboty odpowiadające swoim rodzajem przed-

miotowi zamówienia w budynkach wielorodzinnych zamieszkałych,
4. ilość wykonanych robót odpowiadających swoim rodzajem przedmio-

towi zamówienia w ostatnich dwóch latach w budynkach wielorodzin-

nych zamieszkałych.

3. Remontu tarasu w Osiedlu Lotników.

Oferta powinna zawierać:
1. pełny koszt remontu tarasu wg specyfikacji określonej przez Admini-
strację Osiedla,
2. stawkę roboczogodziny wraz z narzutami do robót nieprzewidzianych 
i towarzyszących rozliczanych wg katalogu KNR,
3. referencje za wykonane roboty odpowiadające swoim rodzajem przed-

miotowi zamówienia w budynkach wielorodzinnych zamieszkałych,
4. ilość wykonanych robót odpowiadających swoim rodzajem przedmio-

towi zamówienia w ostatnich dwóch latach w budynkach wielorodzin-

nych zamieszkałych.

4. Robót remontowych loggii budynku mieszkalnego wielorodzin-

nego przy ul. Kossaka 6

Oferta powinna zawierać:
1. koszt remontu 1 sztuki loggii zgodnie ze specyfikacją określoną przez 
Administrację Osiedla,

2. stawkę roboczogodziny wraz z narzutami do pozostałych robót nie-

przewidzianych rozliczanych wg katalogu KNR,,
3. referencje za wykonane roboty odpowiadające swoim rodzajem 
przedmiotowi zamówienia w budynkach wielorodzinnych wysokich 
zamieszkałych,
4. ilość wykonanych robót odpowiadających swoim rodzajem przed-

miotowi zamówienia w ostatnich dwóch latach w budynkach wieloro-

dzinnych zamieszkałych.

5. Remontu wejść do klatek schodowych w Osiedlu Lotników i 
Smoczka.

Oferta powinna zawierać:
1. ceny jednostkowe poszczególnych robót wg zakresu prac i specyfika-

cji określonych przez Administracje Osiedli,
2. stawkę roboczogodziny wraz z narzutami do robót towarzyszących i 
nieprzewidzianych rozliczanych wg katalogu KNR,
3. referencje za wykonane roboty odpowiadające swoim rodzajem 
przedmiotowi zamówienia w budynkach wielorodzinnych zamieszka-

łych,
4. ilość wykonanych robót odpowiadających swoim rodzajem przed-

miotowi zamówienia w ostatnich dwóch latach w budynkach wieloro-

dzinnych zamieszkałych.

6. Malowania klatek schodowych budynków mieszkalnych wg za-

kresu robót i specyfikacji określonych przez poszczególne Admi-
nistracje Osiedli.

Oferta powinna zawierać:
1. stawkę roboczogodziny wraz z narzutami do wszystkich robót rozli-
czanych wg katalogu KNR,
2. referencje za wykonane roboty odpowiadające swoim rodzajem 
przedmiotowi zamówienia w budynkach wielorodzinnych zamieszka-

łych,
3. ilość wykonanych robót odpowiadających swoim rodzajem przed-

miotowi zamówienia w ostatnich dwóch latach w budynkach wieloro-

dzinnych zamieszkałych.

7. Robót brukarskich z wykorzystaniem kostki Bruk-Bet we 

wszystkich osiedlach Spółdzielni.
Oferta powinna zawierać:
1. ceny jednostkowe poszczególnych robót brukarskich z zakresu prac 
określonych w specyfikacji przez Administracje Osiedli,
2. stawkę roboczogodziny wraz z narzutami do robót towarzyszących i 
nieprzewidzianych rozliczanych wg katalogu KNR,
3. referencje za wykonane roboty odpowiadające swoim rodzajem 
przedmiotowi zamówienia w budynkach wielorodzinnych zamieszka-

łych,
4. ilość wykonanych robót odpowiadających swoim rodzajem przed-

miotowi zamówienia w ostatnich dwóch latach w budynkach wieloro-

dzinnych zamieszkałych.

8. Wymiany stolarki okiennej w klatkach schodowych oraz piwni-

cach w budynkach mieszkalnych i użytkowych we wszystkich osie-

dlach Spółdzielni.
Oferta powinna zawierać:
1. pełny koszt wymiany okien wg rozmiaru zgodnie ze specyfikacją 
określoną przez Administracje Osiedli,
2. stawkę roboczogodziny wraz z narzutami do robót nieprzewidzia-

nych rozliczanych wg katalogu KNR,
3. referencje za wykonane roboty odpowiadające swoim rodzajem 
przedmiotowi zamówienia w budynkach wielorodzinnych zamieszka-

łych,
4. ilość wykonanych robót odpowiadających swoim rodzajem przed-

miotowi zamówienia w ostatnich dwóch latach w budynkach wieloro-

dzinnych zamieszkałych.

9. Wymiany drzwi wejściowych do klatek w budynkach mieszkal-
nych w Osiedlach Smoczka i Lotników. 

Oferta powinna zawierać:
1. pełny koszt wymiany drzwi klatkowych wg rozmiaru i specyfikacji 
określonej przez Administracje Osiedli,
2. stawkę roboczogodziny wraz z narzutami do robót nieprzewidzianych 
rozliczanych wg katalogu KNR,
3. referencje za wykonane roboty odpowiadające swoim rodzajem przed-

miotowi zamówienia w budynkach wielorodzinnych zamieszkałych,
4. ilość wykonanych robót odpowiadających swoim rodzajem przedmio-

towi zamówienia w ostatnich dwóch latach w budynkach wielorodzin-

nych zamieszkałych.

Specyfikacje poszczególnych robót do odbioru osobistego 
w Administracjach Osiedli 

Mieleckiej Spółdzielni Mieszkaniowej w Mielcu:

• Osiedle im. M.Kopernika i S. Żeromskiego tel. 17 583-04-94 � ul.Jagiel-

lończyka 23
• Osiedle Lotników tel. 17 583-03-37- ul.Pisarka 14

• Osiedle Smoczka tel. 17 583-03-58 � ul.Zygmuntowska 7A

Dokładne warunki postępowania określa w/w 
Specyfikacja.

Oferty należy składać w Sekretariacie
Mieleckiej Spółdzielni Mieszkaniowej w Mielcu przy ul. 

Staffa 4a do 20 marca 2025 r. do godz.15:00

Mielecka Spółdzielnia Mieszkaniowa w Mielcu informuje, że w roku 2025 przystępuje do :

INFORMACJA – na podstawie  art. 35 o gospodarce nieruchomościami (jednolity tekst Dz.U. 2024 poz. 
1145.), art. 32 ust. 2 pkt. 3 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym (t.j. Dz.U. 
2024 poz. 107) oraz w związku z § 18 ust. 2 Uchwały nr XIII/80/2015 Rady Powiatu Mieleckiego z dnia 
26 listopada 2015, Zarząd Powiatu Mieleckiego ogłasza wykaz lokali stanowiących własność Powiatu 
Mieleckiego  przeznaczonych do najmu w trybie bezprzetargowym, uzasadnionym interesem powiatu, 
na rzecz:
-  Neuroclinic – Centrum Terapii i Rozwoju, na prowadzenie działalności z zakresu opieki zdrowotnej  tj. 
pod potrzeby utworzenia Poradni Psychoterapii dla dzieci i młodzieży
- Nordmedic Podkarpackie sp. z o.o., na prowadzenie działalności z zakresu opieki zdrowotnej  tj. pod 
potrzeby utworzenia biura regionalnego pod działalność medyczną w rodzaju: rehabilitacja lecznicza,  
w zakresie: rehabilitacja domowa

OGŁOSZENIE
Starosta Powiatu Mieleckiego informuje, że na tablicy 
ogłoszeń Starostwa Powiatowego w Mielcu oraz na stronie 
internetowej www.powiat-mielecki.bip.gov.pl na okres 7 
dni wywieszono zawiadomienie o możliwości zapoznania 
się z dokumentami przed wydaniem decyzji w sprawie 
ustalenia i wypłaty odszkodowania za nieruchomości 
zajęte pod realizację inwestycji drogowej w związku 
z ostateczną i wykonalną decyzją Starosty Powiatu 
Mieleckiego nr 485/2024 znak: AB.6740.368.2024/SSZ 
z dnia 16 września 2024 roku o zezwoleniu na realizację 
inwestycji drogowej pod nazwą: „budowa drogi publicznej 
klasy/dojazdowa, kategorii/gminna wraz z obiektami – 
urządzeniami drogi (…) (nr 1 200R ul. Wincentego Witosa) 
(…)  (nr 10 3199R ul. Władysława Żurawskiego) (…) na 
nieruchomościach (…) położonych w Mielcu/jednostka 
ewidencyjna– MIELEC, nazwa obrębu– SMOCZKA, numer 
obrębu–0005(…)” tj. pod działkę poł. Mielec, obr. Smoczka  
nr 2655/1 o pow. 0,0055 ha, powstała z podziału 
działki nr 2655 (spr. IG.683.1.30.9.2024), dla której 
stan prawny jest nieuregulowany.

SYNDYK SPRZEDA NIERUCHOMOŚCI 
Wchodzące w skład masy upadłości 

Zofia Kamińska osoba fizyczna nieprowadząca 
działalności gospodarczej oraz Dariusz 

Kamiński (zmarły) osoba fizyczna 
nieprowadząca działalności gospodarczej 

sygn. akt V GUp 25/22 of
Chorzelów 411, 39-331 Chorzelów

Prawo własności nieruchomości o powierzchni 
0,7400 ha 

Cena wywoławcza wynosi 727.380,00 zł

Opis nieruchomości:
- nieruchomość działka ewidencyjna 
numer 262/2 o powierzchni 0,7400 ha, 
- dom o powierzchni 128,21 m2,

- dom o powierzchni 192,39 m2,

- budynek przemysłowy o powierzchni 
528,15 m2,

- przylegający budynek garażowy oraz budynek 
magazynowy o pow. 96 m2.

Więcej informacji pod numerem telefonu 
15 811 10 50 

Warunki przetargu wraz z szczegółowym 
opisem składników zamieszczone są na stronie 
internetowej: www.biegusgroup.pl w zakładce 

Nieruchomości --> Ogłoszenia.

Wójt Gminy Tuszów Narodowy informuje, że w siedzibie 
Urzędu Gminy w Tuszowie Narodowym na okres 21 dni 
został wywieszony wykaz nieruchomości stanowiącej wła-

sność Gminy Tuszów Narodowy położonej w miejscowości 
Grochowe przeznaczonej do zbycia. Bliższych informacji 
udziela pracownik urzędu, pokój nr 11 oraz pod nr tel. (17) 
7743729 w godzinach pracy urzędu.

 Wójt Gminy Tuszów Narodowy

 Andrzej Głaz
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Kolbuszowscy policjanci wyja-śniają okoliczności wypadku, do którego doszło w piątek, 6 marca, w Weryni. W wyniku zderzenia volkswagena trans-portera z audi do szpitala tra-fiły trzy osoby.

Do zdarzenia doszło w piątek po godz. 15, na drodze woje-wódzkiej nr 875 w Weryni (tzw. małej obwodnicy Kolbuszowej i Weryni). - Ze wstępnych ustaleń policjantów wynika, że kierujący volkswagenem transporterem, 35-letni mieszkaniec powiatu kolbuszowskiego, wyjeżdżając 

z drogi podporządkowanej, nie ustąpił pierwszeństwa porusza-jącemu się w kierunku Kolbu-szowej audi - relacjonuje kom. Jolanta Skubisz-Tęcza, oficer prasowy KPP w Kolbuszowej. W wyniku zderzenia kieru-jąca audi, 28-letnia mieszkanka powiatu kolbuszowskiego oraz jadąca z nią 64-letnia pasażer-ka, zostały przetransportowane do szpitala. Do szpitala trafił również kierowca volkswagena. Badanie stanu trzeźwości wy-kazało, że oboje kierujący byli trzeźwi.
�

bp

Troje rannych

Wypadek�miał�miejsce�na�skrzyżowaniu�nowej�drogi�wojewódzkiej�z�drogą�gminną�w�Weryni,�w�przysiółku�Kolonia. Fo
t. 
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Sąd wydał wyrok dla 38-let-niego mężczyzny za śmiertel-ne potrącenie kobiety w Wil-czej Woli.

Przypomnijmy, że do trage-dii doszło 4 grudnia 2018 roku, około godz. 20 na ul. Rzeszow-skiej w Wilczej Woli (gmina Dzikowiec). Wówczas 37-la-tek, kierując saabem, na łuku drogi, w terenie zabudowanym, potrącił pieszą. Następnie auto 

uderzyło w przydrożne drzewo.- 61-letnia mieszkanka Wilczej Woli, w wyniku do-znanych obrażeń, zmarła na miejscu wypadku - informo-wała wówczas policja. Alko-mat wskazał, że w organizmie mieszkańca gminy Dzikowiec było ponad 2 promile alkoholu. Mężczyzna został zatrzymany w policyjnym areszcie. Jak informował wówczas prokurator, oskarżony przy-

znał się do przedstawionych mu zarzutów, złożył obszerne wyjaśnienia oraz wyraził żal. Mężczyźnie groziło do 12 lat pozbawienia wolności.Wyrok w tej sprawie zapadł 14 stycznia tego roku, czyli ponad rok od tragedii. Jak in-formuje Joanna Kwiatkowska--Brandys, szefowa kolbuszow-skiej prokuratury, sąd skazał mężczyznę na 5 lat i 6 mie-sięcy pozbawienia wolności. Otrzymał on również doży-wotni zakaz prowadzenia po-jazdów mechanicznych i łącz-

ną karę finansową w kwocie 25 tys. zł.  
bp

Wyrok za śmierć

Tak�wyglądał�po�wypadku�samochód,�którym�pijany�kierowca�potrącił�śmiertelnie�kobietę.
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Kolbuszowscy policjanci za-trzymali trzech mężczyzn, któ-rzy prowadzili samochody pod wpływem alkoholu.
Pierwszego z nich funkcjo-nariusze zatrzymali w sobotę, 7 marca, w Raniżowie. - Mężczy-zna nie posiadał prawa jazdy. Jak się okazało, zastało mu ono wcześniej zabrane. Policjanci wyczuli od niego woń alkoholu - informuje kom. Jolanta Sku-bisz-Tęcza, rzecznik prasowy KPP w Kolbuszowej. Kierowca volkswagena, 43-letni mieszka-niec powiatu kolbuszowskiego, miał blisko 1,5 promila alkoholu w wydychanym powietrzu. Kolejnych dwóch mężczyzn kolbuszowska policja zatrzyma-ła w poniedziałek (9 marca). Za 

wykroczenie odpowie 42-letni mieszkaniec powiatu kolbu-szowskiego, którego policja za-trzymała tego dnia o godz. 6.30, w Majdanie Królewskim. Jadący samochodem marki Renault miał 0,44 promila alkoholu w organi-zmie. 
Za popełnienie przestępstwa odpowie z kolei 26-latek, rów-nież z naszego powiatu, który mając prawie dwa promile, jechał volkswagenem w Woli Raniżow-skiej. 

- Policja nie zatrzymała mu prawa jazdy, bo nigdy go nie posiadał - relacjonuje kom. Sku-bisz-Tęcza. Za brak uprawnień mężczyzna otrzymał mandat, a za prowadzenie pojazdu w sta-nie nietrzeźwości odpowie przed sądem. 
bp

Pijani i bez uprawnień

Na parkingu We wtorek, 3 marca, w Kolbuszowej, na ul. Rze-szowskiej, kierujący fiatem punto, cofając na parkingu, uderzył w audi. Został on ukarany mandatem.
W tył 
W czwartek, 5 marca, w Kolbuszowej Górnej, kie-rujący oplem nie zachował należytej ostrożności i ude-rzył w audi, za co został 

otrzymał mandat karny.
WyjeżdżającW sobotę, 7 marca, około godz. 10.30, opel astra, wyjeż-dżając z miejsca parkingowe-go, na ul. Ruczki w Kolbuszo-wej, uderzył w peugeota.�

bp

Informacje�przekazała��kom.�Jolanta�Skubisz-Tęcza,�oficer�prasowy��KPP�w�Kolbuszowej.�

Wszystkim, którzy w tak bolesnych dla nas chwilach dzielili z nami 

smutek i żal, okazali wiele serca i życzliwości oraz uczestniczyli we mszy 

św. i ceremonii pogrzebowejŚp. Kazimierza Haptasia
Księżom, Rodzinie, Przyjaciołom, Sąsiadom, Znajomym, Delegacjom,  

za okazaną pomoc, współczucie, wsparcie, słowa otuchy, liczne intencje 

mszalne oraz złożone wieńce i kwiaty serdeczne "Bóg zapłać"składająŻona i Dzieci z Rodzinami

Wójt Gminy Majdan Królewski informuje, że w Urzędu Gminy w Majdanie Królewskim został wywieszony wykaz nierucho-mości położonych w Rusinowie (dz.458/5, 458/6, 458/7, 458/8 pod budownictwo mieszka-niowe) przeznaczonych do sprzedaży w drodze przetargu

NEKROLOGI
Zachęcamy do zamieszczenia wspomnień, 
nekrologów, kondolencji o tych, którzy 
odeszli;  podziękowań od rodziny za udział w 

ostatniej drodze zmarłego,
w Korso Kolbuszowskim ul. Obrońców Pokoju 20 w Kolbuszowej, 

tel. 17/744-45-96 lub. 530-305-046

AUTOPROMOCJA

3�marca�Mieczysław Brandys (1956 r.) z Trześni 
Józef Wójtowicz (1937 r.) z Huty Komorowskiej 

4�marca�Bronisława Pyrc (1931 r.) z Przyłęka 

5�marca�Cecylia Wilk (1930 r.) z Krzątki Wojciech Serafin (1974 r.) z Wilczej Woli 

7�marca�Klaudiusz Żołdak (1935 r.) z Wilczej Woli 

9�marca�Anna Kolasa (1947 r.) z Kolbuszowej

ZMARLI

NIEBEZPIECZNY��
ZAKRĘT�

Mieszkańcy� Wilczej� Woli� byli�wstrząśnięci�tym,�co�stało�się�w�grudniowy�wieczór.� Jak� za-znaczali,�ten�odcinek�drogi�jest�bardzo�niebezpieczny.�Zakręty,�brak� chodnika� i� odpowiednie-go�oświetlenia�jezdni.�-�To�nie�był� pierwszy� wypadek� w� tym�miejscu�-�mówiła�nam�miesz-kanka�sołectwa.

PODZIĘKOWANIA

OGŁOSZENIA
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Temat Parku Leśnego znowu 
powrócił, a to za sprawą roz-
poczętej wycinki drzew. Już od 
środy (19 lutego) panowie z pi-
łami chodzą po parku i usuwają 
oznaczone drzewa. Widok nie 
należy do miłych dla oka, ponoć 
ma być lepiej... Ale czy będzie?

Pierwsze prace w parku przy 
ul. Kazimierza Wielkiego już się 
rozpoczęły. Wykonuje je fi rma 
„Dendrologicznie”, która wygrała 
przetarg na kwotę 186 202 zł. 

Z informacji udzielonych przez 
urząd miejski dowiadujemy się, że 
usługa będzie realizowana przez 
osoby posiadające między innymi 
uprawnienia w zakresie chirurgii 
drzew. Usunięcie danego drzewa 
wykonawca będzie dodatkowo 
konsultował z pracownikiem 
Urzędu Miejskiego w Mielcu.

Rewitalizacja parku przy ul. 
Kazimierza Wielkiego polegać bę-
dzie na wykonaniu wycinki drzew 
i krzewów, przygotowaniu gruntu 
pod nasadzenia, wykonaniu na-
sadzeń, pracach pielęgnacyjnych 

w zaadoptowanym drzewostanie, 
montażu budek dla ptaków oraz 
przebudowie głównej alei przeci-
nającej park od ulicy Żeromskiego 
do ulicy Wolności.

Tu wytniemy, tam posadzimy

Starostwo wydało pozwolenie 
na wycinkę blisko 1200 drzew. 
Mieszkańcy nie kryli swojego 
niezadowolenia i rozczarowania. 
Wielu osobom liczba ta wydawała 
się zbyt wysoka i nie mogły po-
godzić się ze stratą zielonej prze-
strzeni. Mieszkańcy osiedla Kazi-
mierza Wielkiego nie poddawali 
się. Spotykali się z pracownikami 
urzędu miejskiego, rozmawiali 
i pragnęli dojść do takiego poro-
zumienia, które usatysfakcjonuje 
dwie strony. Nie godzili się na 
to, aby już w pierwszym etapie 
wycięta została większa liczba 
zdrowych drzew. Zależało im, aby 
proces ten rozłożyć w czasie. 

Początkowo plan zakładał usu-
nięcie:

- 34 martwe drzewa - głównie 
sosna pospolita,

- 427 drzew w złym stanie 
zdrowotnym - głównie sosna po-
spolita, czeremcha, kasztanowce, 
dąb czerwony, brzoza, topola,

- 417 drzew w ramach trzebie-
ży selekcyjnej - drzew gatunków 
ekspansywnych, wypierające ro-
dzime gatunki,

- 16 drzew - kolizja z przebu-
dową alejki, w tym 3 drzewa mar-
twe (w sumie 894 drzewa).

Planowano również usunięcie 
około 960 podrostów o średnicy 
pnia od 1 do 15 cm i wykonanie 
prac pielęgnacyjnych w koronach 
drzew.

W zamian za to posadzonych 
miało być:

- 500 sztuk drzew gatunków 
rodzimych - 450 liściastych, 50 

iglastych,
- 16 347 sztuk krzewów,
- 47 205 sztuk bylin parko-

wych,
- 22 428 sztuk pnączy,
- 18 540 sztuk roślin cebulo-

wych.
Na grudniowym spotkaniu 

z mieszkańcami miasta Agniesz-
ka Garncarz, naczelnik Wydziału 
Ochrony Środowiska i Gospodar-
ki Odpadami Urzędu Miejskiego 
w Mielcu, podkreślała, że stan 
drzew rosnących w parku jest fa-
talny, są to stare drzewa, które już 
dożyły swojej żywotności i wy-
magają wymiany. Zaznaczyła, że 
intencją tego projektu nie jest wy-
cinka drzew, tylko poprawa stanu 
parku. Niestety, żeby coś zasadzić, 
trzeba coś wyciąć.

Po wielu godzinach rozmów 
ostatecznie pierwszy etap prac 
w parku obejmie wycinkę 

635 drzew o obwodzie pni 
od 49 do 250 cm oraz około 960 
sztuk drzew o obwodach pni po-
niżej 47 cm. Prace te mają zakoń-
czyć się w marcu. BW MW

Drzewa padają na ziemię

Wycinka w Parku Leśnym już się rozpoczęła.
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Niejednemu przechodniowi ten widok łamie serce.

Rewitalizacja trwa. Najpierw wycinka.
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Wszystkie osoby, które mają py­
tania dotyczące prowadzonych 
prac w Parku Leśnym przy
ul. Kazimierza Wielkiego, mogą 
zasięgnąć informacji w Urzędzie 
Miejskim w Mielcu (ul. Żerom­
skiego 23, obok budynku Policji), 
w pokoju nr 19.

przetarg na kwotę 186 202 zł. 

pod nasadzenia, wykonaniu na-

Nasi czytelnicy nie kryją niezadowolenia. Poniżej prezentujemy 
komentarze mieszkańców (pisownia oryginalna):

- Te drzewa powinny zostać, komu przeszkadza taki park, jedno z niewielu 
miejsc w mieście, gdzie można było spokojnie pospacerować wśród zie-
leni. Tylko najlepiej zabetonować.

- Znowu robią co chcą, wszędzie beton, a natury coraz mniej. Kto wyraża 
na to zgodę i jakim prawem uważa że ma prawo niszczyć przyrodę i decy-
dować za wszystkich. co będzie lepsze dla miasta.

- Nie dość, że powietrze w mielcu mamy kiepskie, to jeszcze drzewa wy-
cinają, zielone płuca tego miasta...

- Chorych drzew według urzędu jest 436 i suchych 34. Te rozumiem wy-
ciąć ale resztę po co? A później będzie problem jak koło starostwa, że nie 
ma odrobiny cienia

- Po co nawet się wypowiadać jak opinie innych nie są brane pod uwagę...

-  Nie będzie ani cienia ani świeżego powietrza. Brawo tak dalej i nie będzie 
w ogóle zieleni w Mielcu...

- Tyle drzew. tragedia

- Głupota to jest. Można wyciąć tylko te, co uschły i tyle a nie dobre drze-
wa z dziećmi, tam w upalne dni chodziłam na spacery. Najlepiej w beton 
wszystko wziąć. Wiewiórki tam fajnie sobie kicają a teraz już ich nie będzie 
bo po czym będą hasać.

- Serce pęka!

- Dziwie się takim decyzjom przecież wszyscy tu mieszkamy, wiec wszy-
scy na tym tracimy. Zdrowia się nie kupi za żadne pieniądze.

- Ehhhh, ludzie walczą z naturą, i przegrają tą walkę, już przegrywają, a lata 
mamy coraz bardziej upalne, jeszcze kilka lat i nie będzie czym oddychać

- Wczoraj byłam na spacerze z psem i przechodziłam tamtędy. Widok 
straszny.
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Majdańscy radni zdecydowali 
na ostatniej sesji, że od marca 
więcej pieniędzy będzie trafiać 
do ich portfeli. Wzrosną nie 
tylko ich diety. Zgodnie z nową 
uchwałą za podróż służbową 

otrzymają także zwrot pienię-
dzy.

Uchwała w sprawie nowych 
zasad przyznawania i wysokości 
diet radnych Rady Gminy Maj-

dan Królewski pojawiła się na 
ostatnich obradach 11 lutego. 

Tylko jedna dieta

Przypomnijmy, że zgodnie 
z uchwałą obowiązującą od 

2006 roku, radni (poza prze-
wodniczącym rady gminy) bez 
względu na zajmowane stano-
wisko otrzymywali dietę w wy-
sokości 210 zł za udział w sesji 
lub w posiedzeniu komisji rady 
gminy. Jeżeli posiedzenie komi-
sji było np. wspólne lub odbyło 
się w tym samym dniu co sesja, 
radny otrzymywał tylko jedną 
dietę w wysokości 210 zł.

Jakie podwyżki?

Projekt uchwały przygotowa-
ny na ostatnią sesję przewidywał 
podwyżkę diet radnych od marca 
tego roku. Zgodnie z propozy-
cją przedstawioną w projekcie, 
wysokość diet radnych Rady 

Gminy Majdan Królewski nie-
pełniących funkcji przewodni-
czącego rady, miałaby zostać 
zróżnicowana. Diety miałyby 
zostać przydzielone według peł-
nionej przez radnego funkcji i za 
każdorazowy udział w sesji rady 
gminy lub posiedzeniu stałej ko-
misji.

W przypadku wiceprzewod-
niczącego Rady Gminy Majdan 
Królewski dieta miałaby wynieść 
400 zł. Przewodniczący komisji 
stałej Rady Gminy Majdan Kró-
lewski miałby otrzymywać 350 
zł, a pozostali radni 300 zł. 

Obecność to podstawa

Jak zaznaczono w projekcie 
uchwały, w przypadku udziału 
radnego w jednym dniu w posie-
dzeniu więcej niż jednej komisji 
rady lub sesji, dieta przysługi-
wać miałaby jak za jedno posie-
dzenie.

Podstawę wypłaty diet rad-
nym stanowi potwierdzenie 
przez radnego obecności na sesji 
i na posiedzeniu komisji w for-
mie jego własnoręcznego podpi-
su na liście obecności.

Zwrot za paliwo

Projekt uchwały przewidział 
również zwrot kosztów przejaz-
du radnemu, który odbył podróż 
służbową pojazdem niebędą-
cym własnością gminy. Zwrot 
miałby być zgodny ze stawkami 
za 1 km przebiegu określony-
mi w Rozporządzeniu Ministra 
Infrastruktury z dnia 26 marca 
2000 r. w sprawie warunków 
uzyskania oraz sposobu dokona-
nia zwrotu kosztów używania do 
celów służbowych samochodów 
osobowych, motocykli i motoro-
werów nie będących własnością 
pracodawcy.

W sprawie projektu uchwały 
nikt z radnych głosu nie zabrał. 
Wszyscy obecni na obradach za-
głosowali za podwyżką diet oraz 
za zwrotem kosztów podróży 
służbowej radnych.

 Agata Kowal

Radni dostaną więcej kasy

Nikt z radnych nie zabrał podczas sesji głosu w sprawie uchwały.  
Wszyscy obecni podnieśli ręce za podwyżką diet.

Ile zarabia szef rady? 

Przewodniczący Rady Gminy Majdan Królewski otrzymuje 
miesięczną dietę ryczałtową  w wysokości 1342 zł. 

Radna z Mazurów pyta 
wójta co z przyszkolnym 
placem zabaw.

- Panie wójcie, został 
ogłoszony przetarg na bu-
dowę placu zabaw w Kor-
czowiskach i Woli Rani-
żowskiej. Na jakim etapie 
jest budowa placu zabaw 
przy szkole w Mazurach? - 
zapytała Anna Puzio, radna 
z Mazurów. - Czy jest przy-
gotowany już projekt? Czy 
są jakieś informacje na ten 
temat? - dodała. 

Wywołany do odpowie-
dzi włodarz stwierdził, że 
po zabezpieczeniach bu-
dżetowych, których radni 
dokonali, uchwalając bu-
dżet na 2020 rok, zlecone 
zostały prace projektowe. - 
Jesteśmy na etapie rozmów 
z projektantem co do zakre-
su prac - powiedział Włady-

sław Grądziel, wójt gminy 
Raniżów. - Oczywiście jak 
już będzie ten projekt go-
towy, to chciałabym, żeby 
państwo radni z Mazurów 
go sobie zatwierdzili i żeby 
była przy tym też pani dy-
rektor szkoły - zaznaczył.

Wójt dodał, że ze wzglę-
du na ograniczone możliwo-
ści finansowe gminy plac 
zostanie wykonany w eta-
pach. - Widzę to w ten spo-
sób, że ta kwota, która jest 
zabezpieczona na ten cel 
(20 tys. zł - przyp. red.), 
oczywiście nie wystarczy. 
Projektując plac, zapro-
jektowalibyśmy pełny, taki 
większy zakres i podzieli-
liśmy na etapy - wyjaśnił. 
- I w tym roku wykonali-
byśmy prace stosownie do 
zabezpieczonej kwoty, a po-
tem resztę - podsumował.

 ak

  GMINA RANIŻÓW

Plac zabaw w etapach

Temat placu zabaw w Mazurach poruszyła radna Anna Puzio.

W sprawie przydomowych 
kompostowników, dzięki któ-
rym mieszkańcy mają mniej 
płacić za odbiór śmieci, dopy-
tywał sołtys Mazurów.

- Miałbym takie pytanie do 
wójta. Słyszę, że w innych gmi-
nach te kompostowniki zafunk-
cjonują i ludzie mniej płacą. 
Moje pytanie brzmi, czy wójt 
pracuje w tym kierunku i czy 
możemy liczyć na to, że będzie-
my mniej płacić, jak ktoś będzie 
posiadał taki kompostownik? 
- zapytał Jan Adamczyk, gospo-
darz Mazurów. 

Jak stwierdził Władysław 
Grądziel, wójt gminy Raniżów, 
gmina daje mieszkańcom taką 
możliwość. - Przy czym termin 
wejścia w życie tej ustawy, która 
uwzględnia tę bonifikatę za kom-
postowniki, to jest wrzesień i je-
steśmy związani wejściem tego 
przepisu - zaznaczył. - Gmina 

Raniżów jest terenem rolniczym 
i myślę, że nikt nie będzie trawy 
woził do miasta - stwierdził.

Jak dodał włodarz Grądziel, 
dzięki temu, że mieszkańcy będą 
część odpadów składać na swo-
ich przydomowych kompostow-
nikach, pozostałe śmieci, które 
odbierze firma, będą ważyły 
mniej. - Z założenia było właśnie 
tak przyjęte, że nikt nie będzie 
robił tonażu - wyjaśnił. - Jeśli 
chodzi o popiół, to czasem jest 
tak, że faktycznie nie ma ktoś na 
działce z nim co zrobić, ale jeśli 
mówimy o takich organicznych 
odpadach, które można spożyt-
kować jako później przetworzo-
ny nawóz pod kwiatki, to uwa-
żam, że pomysł z tym własnym 
kompostownikiem na potrzeby 
gospodarstwa domowego się 
przyjmie i nie trzeba tego nawet 
wymuszać ustawowo czy regula-
cjami rady - powiedział.

 ak

  GMINA RANIŻÓW

Nie wozić trawy 
do miasta

Raniżowscy urzędnicy poda-
li do publicznej wiadomości 
terminy odbioru śmieci z nie-
ruchomości niezamieszkałych.

Chodzi między innymi 
o szkoły, sklepy, zakłady i kioski 
znajdujące się na terenie gminy 
Raniżów. 

Śmieci będą odbierane z tych 
nieruchomości raz w miesiącu. 

Kiedy dokładnie? Odpowiedź na 
to pytanie znajdziecie Państwo 
poniżej.
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  GMINA RANIŻÓW

Terminy  
ustalone

 
Śmieci będą odbierane  

z nieruchomości  
niezamieszkałych:  

24 marca
28 kwietnia

26 maja
30 czerwca

28 lipca
25 sierpnia
29 września

27 października
24 listopada
29 grudnia

Trwa nabór do Samorządowego 
Żłobka w Raniżowie.

Raniżowski urząd gminy zapra-
sza do żłobka dzieci od 20. tygo-
dnia życia do trzech lat. Placówka 
będzie czynna od poniedziałku do 
piątku w godz. 6.30-16.30. 

Czesne za całodniowy pobyt 
dziecka w żłobku (do 10 godzin) 
będzie wynosić miesięcznie 572 
zł. Każdemu dziecku zostanie udo-
stępniona wyprawka (kołderka, 
poduszka, pościel) do leżakowania 
w żłobku, ręcznik oraz wyprawka 

plastyczno-techniczna. 
Maluchom zostaną zapewnione 

również posiłki. Stawka dzienna 
obejmująca śniadanie, obiad i pod-
wieczorek wyniesie 9 zł. 

Jakie zajęcia będą odbywały 
się w placówce? Będzie to mię-
dzy innymi sensoplastyka, zajęcia 
umuzykalniająco-rytmiczne, gim-
nastyka buzi i języka, teatrzyki 
i bajkoterapia, zajęcia sensoryczne, 
zabawy anglojęzyczne, warsztaty 
kulinarne czy gimnastyka ogólno-
rozwojowa.

 ak

  GMINA RANIŻÓW

Zapraszają  
do żłobka

OGŁOSZENIE
Sąd Rejonowy w Kolbuszowej II Wydział Karny wyrokiem 
z dnia 30 września 2019 sygn. akt II K 295/18 skazał Stani-
sławę Chmielewską, córkę Józefa i Agnieszki z domu Wagner, 
urodzoną 04 grudnia 1955 roku w Ostrowach Baranowskich, 
za to, że:
W dniu 10 kwietnia 2018 roku w Kolbuszowej woj. podkar-

packiego będąc w sklepie Mrówka stojąc w kolejce do kasy 
znieważyła małoletnią (...) z powodu jej przynależności raso-

wej wypowiadając pod jej adresem słowa obraźliwe na karę:
6 miesięcy pozbawienia wolności z warunkowym zawiesze-

niem jej wykonania na okres próby 3 lat, karę grzywny w ilości 
20 stawek dziennych, ustalając wartość jednej stawki dziennej 
grzywny na kwotę 30 złotych. Ponadto Sąd zobowiązał ska-

zaną do pisemnego przeproszenia małoletniej pokrzywdzo-

nej, orzekł od skazanej na rzecz pokrzywdzonej kwotę 1.000 
złotych tytułem zadośćuczynienia za doznaną krzywdę oraz 
podanie wyroku do publicznej wiadomości poprzez jego ogło-

szenie w wydaniu weekendowym gazety codziennej "Super 
Nowości" oraz tygodniku "Korso" - wydanie kolbuszowskie. 

OGŁOSZENIE
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Stawki za śmieci znacząco 
wzrosły, na pewno odbije się 
to na budżecie każdej rodziny. 
Czy zatem ustalone kwoty się 
nie zmienią? Sami radni tak 
do końca nie mają o tym po-
jęcia...

Czemu nie obniżyć ceny za 
śmieci? To pytanie nurtuje nie 
tylko mieszkańców, ale i kolbu-
szowskich radnych. Toczące się 
na ostatniej sesji (30 grudnia) 
dyskusje pokazywały niezado-
wolenie samorządowców z wy-
tycznych, którymi musieli się 
kierować przy ustaleniu stawki 
za system śmieciowy w gminie 
Kolbuszowa. 

Wątpliwości

- Jeżeli my z tej stawki zej-
dziemy, to po dwóch miesiącach 
może stać się tak, że na skła-
dowisku w Kozodrzy stawka 
pójdzie w górę - wyraził swoje 
wątpliwości radny Stanisław 
Rumak. Samorządowiec miał 
obawy, ponieważ nigdy jeszcze 
radni nie podpisywali umowy 
na tak krótki czas. Nie wyklu-
czał on więc myśli, że ustalona 
stawka przez kolbuszowskich 
radnych po zmianach na skła-
dowisku może pójść w górę. 
Radny martwi się, że może za-
braknąć pieniędzy. - Nie będzie 
można tego dofi nansować, co 
za tym idzie po pół roku będzie-
my musieli tak podnieść staw-
ki, żeby pokryć to, co zabrakło, 
plus dalsza wywózka, więc we-
dług mnie jest to jeszcze więk-
sze zło - domniemywał Rumak. 

W lutym będą nowe umowy 
i dopiero po okresie od stycznia 
będzie można coś wywniosko-
wać. Na koniec lutego dowie-
my się, czy stawka na wysy-
pisku pójdzie w górę czy nie. 
Dlatego radny Rumak wnio-
skował o to, aby nowa stawka 
za śmieci wynosiła miesięcznie 
23 zł od osoby (przy odpadach 
sortowanych).

Zaś Józef Fryc, członek 
klubu radnych, domagał się do-
precyzowania uchwały. Jeżeli 
radni uchwalają stawkę na ja-
kiś okres czasu, aby w uchwale 
wyraźnie widniał zapis, że ta 
stawka będzie obowiązywała 
do określonego terminu. 

Kolbuszowska radna Barba-
ra Bochniarz zwróciła uwagę 
na problem z osobami, które 
za śmieci nie płacą. - Przyjmu-
jemy, że jest to prawie 6 tys. 
mieszkańców - powiedziała 
Bochniarz. Stwierdziła ona 
także, że radni oczekują od ad-
ministracji uszczelnienia syste-
mu weryfi kacji mieszkańców 
gminy, którzy nie płacą. - Licz-
ba niepłacących ma olbrzymi 
wpływ na cenę śmieci - pod-
kreśliła radna. 

25 zł to za dużo

Barbara Bochniarz przypo-
mniała, że na jednej z komisji 
szczegółowo zostały przedsta-
wione negocjacje burmistrza 
z odbiorcą śmieci. Pokazane 
zostały wyliczenia odnośnie 
wszelkich składowych wpły-
wających na koszty przedsię-
biorstwa związane z odbiorem 
śmieci. 

- Ja jako gospodarstwo jedno-
osobowe, a takich gospodarstw 
jest w gminie bardzo dużo, pła-

ciłam w ubiegłym roku za śmie-
ci 25 zł miesięcznie. W tym roku 
po wszelkich przecenach po 
wzroście kosztów w propono-
wanym projekcie uchwały, który 
dzisiaj otrzymaliśmy, mam rów-
nież płacić 25 zł - mówiła Boch-
niarz podczas dyskusji dotyczą-
cej ustalenia stawek. - To albo ja 
nie umiem w jaki sposób myśleć 
i nie umiem realnie podejść do 
sytuacji, jakie to są wyliczenia - 
dodała.

Do słów radej odniósł się 
przewodniczący rady miejskiej 
Krzysztof Wilk, zaznaczając, 
że na tych spotkaniach, które 
między innymi organizował, 
była podawana podstawa do 
tego, aby to równo podzielić dla 
tych, którzy produkują i generu-
ją odpady. - Stąd taka sytuacja, 

że jednoosobowe gospodarstwa 
będą miały coś w rodzaju utrzy-
mania, żeby nie powiedzieć bo-
nusu - dodał Wilk.

Nieszczelny system 

Co do nieszczelności sys-
temu, takie samo zdanie miał 
Michał Karkut, radny z Kolbu-
szowej Górnej. - Jak wiadomo, 
kiedy będziemy wszyscy płacić, 
wtedy te ceny trochę skoryguje-
my w dół - nadmienił Karkut. 

Radnego Doriana Pika inte-
resowało, na jakie konsekwencję 

może narazić się Rada Miejska 
w Kolbuszowej, kiedy zorgani-
zuje system odbioru i wywozu 
odpadów w taki sposób, że on 
nie będzie się sam fi nansował. 

- Proszę mi wyjaśnić, jeżeli 
dzisiaj (30 grudnia przyp.red.) 
podjęlibyśmy tę uchwałę i wy-
słali do urzędu wojewódzkiego 
w celu opublikowania w Dzien-
niku Uzędowy i uchwała wej-
dzie w życie po 14 dniach, to nie 
chce mi się wierzyć, że wejdzie 
ona jeszcze w styczniu. W ja-
kiej formie będzie zapłacone za 
styczeń? - dopytywał ponownie 
radny Michał Karkut.

Radni z kacem

Z kolei radny Mirosław 
Kaczmarczyk odniósł się do 
tego, o czym mówił przewodni-

czący prezydium. - Było wiele 
spotkań, ale spotkanie z fi rmą, 
która dokonuje odbioru, tak na 
prawdę było w piątek (27 grud-
nia przyp.red.) - przypomniał 
Kaczmarczyk. Jak dodał, nie 
jest to zbyt wiele czasu, żeby 
ten temat dokładnie przeanali-
zować. - Propozycja przewod-
niczącego komisji fi nansów na 
23 zł trafi a do mnie tylko z po-
wodu tego, o czym mówił radny 
Józef Fryc, tak na prawdę to nie 
wiemy, jak zapłacimy za śmieci 
- kontynuował. 

- Jeśli zapłacimy po starych 
stawkach, to narazimy budżet na 
bardzo poważne straty, zachwie-
jemy pewną równowagą i mo-
żemy być w połowie roku zmu-
szeni w połowie roku znowu do 
jakiejś drastycznej podwyżki, 
która wyrówna straty - wyraził 
swoje obawy radny Mirosław 
Kaczmarczyk. Radny nadmie-
nił, że samorządowcy nie zwró-
cili uwagi na to, że podwyżka 
jest bardzo bolesna dla gospo-
darstw wieloosobowych. - Pię-
cioosobowa rodzina zapłaci pra-
wie 100 proc. więcej za śmieci 
- podkreślił Kaczmarczyk.

Mirosław Kaczmarczyk, 
wracając do pytania Doriana 
Pika, nie potrafi ł znaleźć trafnej 
odpowiedzi. - Chętnie oddam 
swoją dietę i może zawiezie-
my transport śmieci na Wiejską 
albo na Nowogrodzką, żeby 
zobaczyli, że to jest bardzo po-
ważny problem - podkreślił 
zirytowany Kaczmarczyk, do-
dając: - I żeby zajęto się tym 
w sposób odpowiedzialny, bo 
trudno przewidzieć, jaka bę-
dzie reakcja mieszkańców. Bo 
pięcioosobowa rodzina zapłaci 
tyle pieniędzy za śmieci...to jest 

składowe wchodzące na cenę 
za śmieci zmieniały się dyna-
micznie. Wilk zgodził się wo-
bec słusznej uwagi dotyczącej 
zmiany stawek co do gospo-
darstw powyżej jednej osoby. 

Szef rady miejskiej podwyż-
ki pokazał na przykładzie swo-
jego rachunku. - Rocznie pła-
ciłem ok. 620 zł za śmieci, a w 
tej chwili zapłacę 1300 zł. Mam 
tę świadomość, jak to będzie 
uderzało - tłumaczył Krzysztof 
Wilk. Radny Piotr Panek zapy-
tał, czy ustawodawca narzuca 
obowiązek wprowadzenia tej 
opłaty na osobę. - Wszystkie 
gminy dookoła, którymi się su-
gerujemy, robią to w ten sam 
sposób, ale czy to jest wymóg? 
- dopytywał Panek.

Śmieciowy problem

- Najlepiej mówić o faktach. 
W 2019 roku zapłaciłem za 
śmieci 612 zł, a w 2020 roku 
zapłacę 1800 zł. Jeśli to jest 100 
proc., to gratuluję - powiedział 
na przykładzie Józef Fryc.

Tym razem Julian Dragan, 
radny z Weryni, włączył się 
do dyskusji. Jak powiedział, 
przysłuchuję się i w większości 
uczestniczę w pracach dotyczą-
cych problemu śmieci. Jest to 
problem, który zaistniał w po-
przedniej kadencji. Były wspa-
niałe lata, kiedy ASA sprzątała 
całą gminę i uczyła nas produ-
kowania śmieci. Teraz umiemy 
to robić bardzo dobrze. 

- Na komisji przedstawiono 
nam, że w ubiegłym roku wy-
produkowaliśmy ok. 2 600 ton 
śmieci. Dopatruje się obniżki tej 
wartości śmieci, ponieważ usta-
wa obecnie nakłada obowiązek 
sortowania śmieci - podkre-

ciowy, wniosek Kaczmarczyka 
(22,19 zł) wydał mi się bardzo 
zasadny, ponieważ uwzględnia 
sytuację rozwojową - zaznaczył 
Julian Dragan i dodał: - Nie 
możemy dzisiaj powiedzieć, ile 
tych śmieci będzie i ile zapłaci-
my w nowym systemie, który 
nakłada i obowiązek segrego-
wania i kodowania.

Radny Dragan przypomniał 
wiosenną wizytę komisji rewi-
zyjnej na terenie zakładu gospo-
darki komunalnej. Przedstawio-
no im, że wyliczenie kosztów 
zbioru było w przedziale ok. 
480 zł, na komisji prezes ZG-
KiM przedstawił, że będzie to 
koszt 750 zł. - Nic tak nie zdro-
żało, żeby tak podnieść koszt 
zbioru. Myślę, że ta cena na ra-
zie powinna uspokoić - nadmie-
nił radny - Nie wiadomo, czy 
nie trzeba wrócić do przetargu, 
nie in - hosue, tylko wyłonić fi r-
mę, która zrobi to taniej - pod-
sumował Dragan.

Kontrole

Jan Zuba, burmistrz Kolbu-
szowej, zgodził się z tym, że 
system związany z gospodaro-
waniem odpadami wynikający 
z ustawy o utrzymaniu czy-
stości i porządku jest bardzo 
niesprawiedliwy. - System nie 
wiąże opłat za odpady z ilością 
wytworzonych, tylko wiąże 
w przeliczeniu na jedną osobę - 
wytłumaczył szef gminy.

Burmistrz wyjaśnił, że jeżeli 
w gminie Kolbuszowa wytwa-
rza się prawie 4 tys. ton odpa-
dów, to koszty związane z ich 
gospodarowaniem muszą zostać 
rozdzielone między wszystkich 
mieszkańców faktycznie za-
mieszkujących gospodarstwa 
domowe. - System jasno mówi, 
że musimy to policzyć w prze-
liczeni na jednego mieszkańca 
niezależnie, ile wytwarza odpa-
dów - dodał Zuba. 

Nowy sposób identyfi kacji 
ilości odpadów przez poszcze-
gólne gospodarstwa domowe 
polegający na dostarczaniu pa-
kietów worków i kodów kre-
skowych pozwoli administracji 
zdobyć wiedzę o tym, ile po-
szczególne gospodarstwa wy-
twarzają odpadów. - Będzie to 
podstawą do tego, aby dokonać 
kontroli - nadmienił Jan Zuba - 
Jeżeli ktoś nam zadeklaruje, że 
są dwie osoby w gospodarstwie, 
a wystawi tych worków więcej, 
to będzie się musiał z tego wy-
tłumaczyć - dodał. 

Szef kolbuszowskiego magi-
stratu nie ukrywał, że liczył na 
to, że rzeszowska spalarnia (302 
zł netto za tonę) śmieci zło-

Śmieci wywieźć na Wiejską

Teraz odpady będą odbierane tylko i wyłącznie z naklejonymi kodami przypisanymi do danego gospodarstwa.
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Kac radnego 
O moralnym kacu napisał Piotr Panek. ­ Wiem, że dla państwa nie 
ma większego znaczenia fakt, że proponowane przez urząd miejski 
stawki były znacznie wyższe ­ nadmienił Panek kilka dni po sesji 
rady miejskiej na swoim profilu na Facebooku. Jak wyjaśniał, po­
czątkową stawką było 28 zł, które radni chcieli „zbić” do 22 zł.

 ­ Jednak po tłumaczeniu burmistrza, że finalnie na koniec roku i tak 
musielibyśmy te „braki” ściągnąć z mieszkańców ­ argumentował 
radny z Kolbuszowej Dolnej ­ Dlatego że system musi się samofi­
nansować, zdecydowałem się zgodzić na 23 zł dla segregowanych, 
sugerując także, że trzeba znaleźć część pieniędzy w innych miej­
scach, nie w portfelach mieszkańców ­ przekonywał Piotr Panek. 

Anna Pocałuń
apocalun@korso.pl
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Szkoła Podstawowa im. Ada-ma Mickiewicza w Borowej wdrożyła innowacyjny pro-jekt: Woda dla wszystkich.
Rada rodziców wraz z dy-rekcją szkoły poczyniła starania 

w celu zapewnienia dzieciom zdrowej wody do picia w trakcie pobytu w szkole. Dzięki hoj-ności sponsorów zrealizowano projekt, który zakładał instalację fi ltra do wody. Zaawansowana technologia i najwyższa jakość 

tego rozwiązania pozwoli na nieograniczony dostęp do kry-stalicznie czystej wody z mine-rałami. Zapewni to oszczędność czasu i pieniędzy, bez kupowa-nia, noszenia, dźwigania i pro-dukowania plastikowych śmie-ci. Pozwoli to w prosty sposób zadbać o zdrowie dzieci, ucząc przy tym właściwych nawyków. Dzieci zostały wyposażone w bidon na wodę. Butelka jest bezpieczna i wolna od Bisfeno-lu A (czyli BPA). Ten pojemnik dzieci napełniają wodą z minera-łami z kranika, który jest zamon-towany w szkolnej jadalni.Dzięki ludziom dobrej woli i serca, dla których promocja zdrowia jest ważna, udało się po-zyskać środki na realizację tego projektu. 
AŁ

Za darmo i dla wszystkich

Uczniowie z SP w Borowej dzięki ludziom dobrej woli mają nie-
ograniczony dostęp do krystalicznie czystej wody z minerałami.
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Rada rodziców wraz z dyrekcją szkoły dziękuje osobom dobrej woli i sponsorom, którzy zostali nagrodzeni orderem ”Serce za serce”: 

Teresa i Stefan DrozdowscyStefania i Zygmunt KrupowieMagdalena i Marcin KrupowieAnna Bardowska-SzuraJanusz Zakręcki
Kamil Kamiński
Andrzej Karwacki
Konrad Wiącek

Bogumił Trela
Jolanta Szwakop
Łukasz Opałacz
Zdzisława Gajek
Konrad Dudek
Agnieszka i Mariusz KramarzowieMagdalena PisarczykStanisława i Kazimierz BujakowieAgnieszka i Maciej SzlękowieRobert Wrzosek

Joanna Zych
Bożena Opałacz
Maria Pazdro

Hala sportowa przy Zespole Szkół w Chorzelowie zapełniła się przedszkolakami. Powód? Kolejna impreza w ramach największego w Europie cy-klu imprez sportowych dla przedszkolaków, czyli ORLEN PRZEDSZKOLIADA TOUR 2020.

Przedszkoliada to jeden z projektów w ramach ogólno-polskiego systemu rozrywki ruchowej Przedszkoliada.pl. Wszystkie Aktywne Przedszko-laki są uczestnikami Drużyny Kangura, obecnej w ponad 300 miastach w Polsce. System Przedszkoliada.pl. zapewnia rozrywkę ruchową, przeciwdziała otyłości i upo-

wszechnia wszechstronny roz-wój ruchowy, a przy okazji naucza podstaw olimpijskich dyscyplin sportu: piłki nożnej, koszykówki, siatkówki i piłki ręcznej. 
W chorzelowskiej edycji udział wzięło ponad 160 Aktyw-nych Przedszkolaków z Chorze-lowa i okolic.

Rodzice przekonali się, jak przedszkolaki mogą kreatywnie spędzać czas w domu dzięki cia-stolinie Play-Doh. Poszerza ona wyobraźnię dziecka, a pomy-słów na tworzenie nowych form jest nieskończenie wiele. Instruktorom w zabawie w sport z najmłodszymi towa-rzyszyli sportowcy klubu spor-towego: PGE FKS Stal Mielec, 

SPR Stal Mielec oraz SPS Stal Mielec. 
Aktywne Przedszkolaki da-wały z siebie wszystko na stacji wszechstronnego rozwoju.Przedszkoliada to nie tylko rozrywka ruchowa, ale także wielowymiarowa edukacja dla najmłodszych. Aktywne Przed-szkolaki w Chorzelowie sięgnę-ły po kredki, aby w ramach akcji „Pomaluj świat Drużyny Kan-gura” rysować wszystko to, co kojarzy im się z ich czerwonym przyjacielem. 

Wszystkie Aktywne Przed-szkolaki otrzymały od Kangura i jego przyjaciół dyplomy, meda-le i niespodzianki, które przygo-towali partnerzy.
 

AŁ

Przedszkolaki ruchu się nie boją

Przedszkoliada to jedna z największych imprez 
sportowych dla dzieci w woj. podkarpackim.

W środę, 19 lutego, przypa-dła 547. rocznica urodzin Mikołaja Kopernika, najwy-bitniejszego polskiego astro-noma, a zarazem patrona II Liceum Ogólnokształcącego w Mielcu. Specjalnie dla wyjątkowego solenizanta li-cealiści założyli bluzy z logo szkoły i pozowali do wspól-nego pamiątkowego zdjęcia.
Z tej okazji uczniowie „Kopernika” zorganizowali renesansowemu uczonemu, który „wstrzymał Słońce...”, urodzinową uroczystość. Młodzież mogła skoszto-wać pysznego urodzinowego piernika od Kopernika, któ-rym częstowała także miel-czan. Uczniowie mieli ponad-to okazję wysłuchać barwnej 

audycji radiowej prezentują-cej ciekawostki z życia mi-strza astronomii, ubarwione licznymi anegdotami na jego temat. Dodatkową atrakcją była możliwość wykonania pamiątkowej fotografii z ma-kietą, na której namalowany był portret patrona liceum.Warto wspomnieć, iż 19 lutego to także data nowego święta państwowego, miano-wicie Dnia Nauki Polskiej. Ma ono być wyrazem uzna-nia dla dokonań polskich na-ukowców oraz inspirować do pracy naukowej i zaintereso-wać nauką.
P o m y s ł o d a w c z y n i a m i obchodów urodzin patrona szkoły były: Katarzyna Ga-jek-Moździerz i Marcelina Mosior-Świć. 

AŁ

Urodziny Kopernika

Młodzież w bluzach z logo szkoły.
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Młodzież z dwóch mieleckich szkół średnich ZST i ZSB wy-jechała do Krynicy, aby do-skonalić narciarstwo zjazdowe i snowboard.

Inicjatorami tego wydarzenia byli nauczyciele wspomnianych szkół: Jarosław Szczerba z ZST i Krzysztof Łapa z ZSB. W wy-jeździe 18 lutego uczestniczyło łącznie 50 uczniów. Wszyscy spędzili na stoku 4 godziny, od-dając się narciarstwu i snowbo-ardowi.
Poza aspektem sportowym, 

który towarzyszył temu wyjazdo-wi, bardzo istotna była integracja uczniów obu szkół i stworzenie nowego nurtu wpisującego się w coroczny cykl wydarzeń po-zalekcyjnych w obu placówkach. Zainteresowanie jak i frekwencja podczas samego wyjazdu wska-zują, że zapotrzebowanie na tego typu formę aktywności sporto-wej jest duże i zasadne jest jej kontynuowanie.
Dzięki przychylności dyrek-torów obu szkół, Arkadiusza Gałkowskiego i Stanisława Sta-rzyka, młodzież szkolna będzie mogła nadal realizować swoje pasje i zainteresowania.  

K. Radoń

Białe szaleństwo mieleckiej młodzieży

Młodzież bardzo dobrze się bawiła.
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Miejskim w Mielcu (ul. Żerom­Śmieci wywieźć na Wiejską
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Kolbuszowscy policjanci wyja-śniają okoliczności wypadku, do którego doszło w piątek, 6 marca, w Weryni. W wyniku zderzenia volkswagena trans-portera z audi do szpitala tra-fiły trzy osoby.

Do zdarzenia doszło w

z drogi podporządkowanej, nie ustąpił pierwszeństwa porusza-jącemu się w kierunku Kolbu-szowej audi - relacjonuje kom. Jolanta Skubisz-Tęcza, oficer prasowy KPP w Kolbuszowej. W wyniku zderzenia kieru

Troje rannych

6 25 lutego 2020 www.korso.plINFORMACJE

iglastych,
- 16 347 sztuk krzewów,

Drzewa padają na ziemię

Niejednemu przechodniowi ten widok łamie serce.

Wszystkie osoby, które mają py­
tania dotyczące prowadzonych 

926 lutego 2020 [nr 09].korsokolbuszowskie.pl INFORMACJE

Gminy Majdan Królewski nie-
pełniących funkcji przewodni

Podstawę wypłaty diet rad-
nym stanowi potwierdzenie 

Kup Tygodnik Regionalny KORSO 
             w formie e-wydania

Str. 10
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Próba ratowania szpitala

29

play-offy

Nr 08 

(1470)

25 

lutego 

2020

Cena  

3,49 zł

Polub Korso Tygodnik Regionalny na

faceb
ookuWięcej na www.korso.pl

Drzewa padają 

na ziemię
Str. 6

F
o
t.
 F

o
t.
 K

P
P

 M
ie

le
c

Nie wrócili 

do domu

Co sprawia, że w wypadkach drogowych tak 

często cierpią młodzi ludzie? Czy to skutek 

brawury, braku doświadczenia, a może presja 

rówieśników? W niedzielę cztery osoby, które 

dopiero zaczęły swoje dorosłe życie, zamiast 

wrócić bezpiecznie do domów, trafiły do szpitali.

3
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40
- tyle dni potrwa Wielki Post. Jak należy przeżyć ten 

czas?  

O tym więcej na str. 18

Przyjrzymy się obchodom 

Dnia Żołnierzy Wyklętych 

w Mielcu.

Marek Kamiński, radny 

powiatu mieleckiego:

- To, co przedstawił pan radny Smaczny, to jest szczyt 

hipokryzji i pogardy dla normalnych ludzi, przewyższający 

Himalaje. Dlaczego radny zasłużył na takie słowa? 

 

O tym więcej na str. 10-11

REDAKCJA

Barbara Wiącek 

dziennikarz
barbara.wiacek@korso.pl

tel. 17 788 41 88

policja, straż, interwencje

gminy: Przecław, MielecKrzysztof Radoń 

dziennikarz, fotoreporter

krzysztof.radon@korso.pl

tel. 17 788 41 88

policja, straż

Marta Warias 

dziennikarz, fotoreporter

marta.warias@korso.pl

tel. 17 788 41 88

miasto Mielec, gminy: Radomyśl 

Wielki,Wadowice Górne

Szymon Burek

redaktor naczelny portalu korso.pl

sburek@korso.pl

tel. 17 788 41 87

miasto Mielec, powiat mielecki, kultura,

gmina Padew Narodowa

Arkadiusz Łysoń

zastępca redaktora naczelnego

alyson@korso.pl

tel. 17 788 41 83

edukacja, gminy: Tuszów Narodowy, 

Czermin, Borowa, Gawłuszowice

Jakub Zegarliński

dziennikarz sportowy

jzegarlinski@korso.pl

Współpraca

Mielecki magistrat podjął 

trudną decyzję, ale zdaniem 

specjalistów bardzo ważną. 

Oczywiście chodzi o go-

spodarkę leśną prowadzoną 

w parku w centrum Mielca. 

Jak wskazują dendrolodzy 

- ten park przez lata nie był 

poddany odpowiedniej opie-

ce. Przez co wiele drzew dziś 

jest chorych i ma negatywny 

wpływ na cały park. Ruszyła 

wycinka i wiele pytań miesz-

kańców. Czy tylko w taki 

sposób można było naprawić 

to, co dzieje się w tym par-

ku? Może odpowiednie dzia-

łania trzeba było podjąć już 

wcześniej i teraz nie trzeba 

byłoby wycinać aż tak dużej 

liczby drzew? 

Tymczasem oczy opi-

nii publicznej zwracają się 

w tym tygodniu na to, co 

dzieje się wokół szpitala 

specjalistycznego. Placów-

ka kolejny rok mierzy się 

z problemem niedofinanso-

wania. Już teraz ma proble-

my, a trzeba w miedzyczasie 

wprowadzać plan napraw-

czy. Czy rząd zdecyduje się 

na zmianę finansowania kon-

traktów NFZ? Bo tylko takie 

rozwiązanie na poziomie sa-

morządu widzą lokalni dzia-

łacze. Przed nami uroczysto-

ści związane z Narodowym 

Dniem Pamięci Żołnierzy 

Wyklętych. Jak co roku Mie-

lec pokaże, że tutaj jest moc-

ne środowisko osób, które 

pamiętają o historii. Stowa-

rzyszenie „Klub Historyczny 

Prawda i Pamięć” chce wy-

budować na Górce Cyranow-

skiej pomnik. W niedzielę 

będziemy świadkami wmu-

rowania kamienia węgiel-

nego. Tylko czy mielczanie 

wiedzą absolutnie wszystko 

o tym pomniku? W tym tygo-

dniu odwiedziliśmy miejsce, 

gdzie powstają fundamenty. 

Jak się okazuje, tuż obok 

fundamentu powstał drugi 

fundament. Na co? Pewnie 

dowiemy się w niedzielę, 

ale może warto postarać się 

o odpowiednią komunikację, 

aby ofiarodawcy budowy po-

mnika wiedzieli, na co zosta-

ną przeznaczone pieniądze, 

które są zbierane na budowę 

pomnika. Góra Cyranow-

ska jest dobrem wspólnym 

mieszkańców, dlatego każda 

ingerencja w jej przestrzeń 

powinna być dobrze wyja-

śniona. Na koniec prywat-

na wizyta pierwszej damy 

RP Agaty Dudy w Mielcu. 

Na pewno dla społeczności 

szkoły to duże wydarzenie. 

Media lokalne z trudem zo-

stały dopuszczone do tego 

wydarzenia i to tylko na 

chwilę. Jako media lokalne 

pełnimy misję wobec Was, 

czytelników. Chciałbym, aby 

Kancelaria Prezydenta RP 

w przyszłości tak to rozu-

miała. 

Szymon Burek

    omentarz tygodnia

K

Czas trudnych decyzji

28 lutego, piątek

Godz. 17.30

„Moje dziecko jest online”. 

Wykład na temat uzależnie-

nia dzieci i młodzieży od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych, w tym: telefonu i kom-

putera. Wydarzenie szcze-

gólnie przeznaczone jest 

dla rodziców, pedagogów 

i wszystkich, którzy zauwa-

żają problem uzależnienia od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych w swoim środowisku. 

w y d a r z e n i a : 

Pracownia Psy-

dzieży. 
Miej-

Godz. 10.30 - VI Rajd 

Rowerowy Śladami Walk 

Wojciecha Lisa „Mściciela” 

z okazji Narodowego Dnia 

Pamięci „Żołnierzy Wyklę-

tych”. Start: plac AK, na-

stępnie polana w Szydłow-

cu, gdzie uczestnicy rajdu 

wezmą udział w zasadzeniu 

dębów pamięci. Następnie 

przejazd do leśniczówki Pa-

teraki, w pobliżu której zo-

stał zamordowany Wojciech 

Lis „Mściciel”. Po odpoczyn-

ku przy ognisku i pieczeniu 

kiełbasy powrót lasami do 

Mielca. Na ognisku uczestni-

cy rajdu otrzymają upominki 

ufundowane przez MOSiR 

w Mielcu.1 marca, niedziela

Godz. 10.00 - Narodowy 

Dzień Pamięci Żołnierzy Wy-

klętychProgram:
10.00-14.00 

- 
pokaz 

sprzętu wojskowego, pożar-

niczego, ratownictwa me-

dycznego, stoiska informa-

cyjno - rekrutacyjne

10.30 - msza św. w inten-

cji żołnierzy wyklętych, ko-

ściół MBNP11.30 - marsz pamięci - od 

kościoła do Górki Cyranow-

skiej
11.30 - start biegu „Tro-

pem Wilczym”
12.15 

- 
poświęcenie 

i wmurowanie kamienia wę-

gielnego w fundament po-

mnika Żołnierzy Wyklętych 

Niezłomnych
12.30 - apel pamięci

12.45 - koncert

13.15 - bieg dziadka, bab-

ci z wnukami
16:00 - wieczór tańca 

współczesnego z Teatrem 

Tańca „AleToNic; miejsce: 

sala widowiskowa Domu 

Kultury SCK w Mielcu.

na weekend!

 

                            510 126 562

                   

Biuro Reklamy i Ogłoszeń

Bardzo dobry występ w po-

pularnym turnieju wiedzy 

„Jeden z dziesięciu” ma za 

sobą mieszkaniec powiatu 

mieleckiego, były redaktor 

naczelny Korso i obecnie pra-

cownik Urzędu Gminy w Ra-

domyślu Wielkim - Krzysztof 

Krzysztof Babiarz mógł po-

chwalić się sporym zasobem 

wiedzy ogólnej z różnych dzie-

dzin, dzięki czemu dostał się do 

„fi nałowej trójki” 117 odcinka popularnego teleturnieju.

 

MW

Jeden z dziesięciu 

z Radom
yśla!
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Przeminęli z wiatrem historii
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Gotowi na koronawirusa
Str. 3

Str. 3 na koronawirusa
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Wadowicka 
 wojna z wójtem

W gminie Wadowice Górne zawiązał się komitet, który chce doprowadzić do odwołania wójta Michała Deptuły. Pismo w tej sprawie 

trafiło już do urzędu gminy. Mieszkańcy występują w obronie swoich szkół. W tym celu gotowi są ruszyć na wojnę z wójtem.

technologia i najwyższa jakość 

ci. Pozwoli to w prosty sposób zadbać o zdrowie dzieci, ucząc przy tym właściwych nawyków. Dzieci zostały wyposażone w bidon na wodę. Butelka jest bezpieczna i wolna od Bisfeno-lu A (czyli BPA). Ten pojemnik dzieci napełniają wodą z minera-łami z kranika, który jest zamon-towany w szkolnej jadalni.Dzięki ludziom dobrej woli i serca, dla których promocja zdrowia jest ważna, udało się po-zyskać środki na realizację tego projektu. 
AŁ

Uczniowie z SP w Borowej dzięki ludziom dobrej woli mają nie-
ograniczony dostęp do krystalicznie czystej wody z minerałami.
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Rada rodziców wraz z dyrekcją szkoły dziękuje osobom dobrej woli i sponsorom, którzy zostali nagrodzeni orderem ”Serce za serce”: 

Teresa i Stefan DrozdowscyStefania i Zygmunt KrupowieMagdalena i Marcin KrupowieAnna Bardowska-SzuraJanusz Zakręcki
Kamil Kamiński
Andrzej Karwacki
Konrad Wiącek

Bogumił Trela
Jolanta Szwakop
Łukasz Opałacz
Zdzisława Gajek
Konrad Dudek
Agnieszka i Mariusz KramarzowieMagdalena PisarczykStanisława i Kazimierz BujakowieAgnieszka i Maciej SzlękowieRobert Wrzosek

Joanna Zych
Bożena Opałacz
Maria Pazdro

nych Przedszkolaków z Chorze-lowa i okolic.
Rodzice przekonali się, jak przedszkolaki mogą kreatywnie spędzać czas w domu dzięki cia-stolinie Play-Doh. Poszerza ona wyobraźnię dziecka, a pomy-słów na tworzenie nowych form jest nieskończenie wiele. Instruktorom w zabawie w sport z najmłodszymi towa-rzyszyli sportowcy klubu spor-towego: PGE FKS Stal Mielec, 

wielowymiarowa edukacja dla najmłodszych. Aktywne Przed-szkolaki w Chorzelowie sięgnę-ły po kredki, aby w ramach akcji „Pomaluj świat Drużyny Kan-gura” rysować wszystko to, co kojarzy im się z ich czerwonym przyjacielem. 
Wszystkie Aktywne Przed-szkolaki otrzymały od Kangura i jego przyjaciół dyplomy, meda-le i niespodzianki, które przygo-towali partnerzy.

AŁ
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Co sprawia, że w wypadkach drogowych tak 

często cierpią młodzi ludzie? Czy to skutek 

brawury, braku doświadczenia, a może presja 

rówieśników? W niedzielę cztery osoby, które 

dopiero zaczęły swoje dorosłe życie, zamiast 

wrócić bezpiecznie do domów, trafiły do szpitali.

3

ministracji uszczelnienia syste-
mu weryfi kacji mieszkańców 
gminy, którzy nie płacą. - Licz-
ba niepłacących ma olbrzymi 
wpływ na cenę śmieci - pod-
kreśliła radna. 

że na tych spotkaniach, które 
między innymi organizował, 
była podawana podstawa do 
tego, aby to równo podzielić dla 
tych, którzy produkują i generu-
ją odpady. - Stąd taka sytuacja, 

styczeń? - dopytywał ponownie 
radny Michał Karkut.

Z kolei radny Mirosław 
Kaczmarczyk odniósł się do 
tego, o czym mówił przewodni-

dowiemy się w niedzielę, 

ale może warto postarać się 

o odpowiednią komunikację, 

aby ofiarodawcy budowy po-

mnika wiedzieli, na co zosta-

ną przeznaczone pieniądze, 

RP Agaty Dudy w Mielcu. 

Na pewno dla społeczności 

szkoły to duże wydarzenie. 

Media lokalne z trudem zo-

stały dopuszczone do tego 

wydarzenia i to tylko na 

chwilę. Jako media lokalne 

pełnimy misję wobec Was, 

czytelników. Chciałbym, aby 

Kancelaria Prezydenta RP 

w przyszłości tak to rozu-

miała.

Szymon Burek

„Moje dziecko jest online”. 

Wykład na temat uzależnie-

nia dzieci i młodzieży od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych, w tym: telefonu i kom-

putera. Wydarzenie szcze-

gólnie przeznaczone jest 

dla rodziców, pedagogów 

i wszystkich, którzy zauwa-

żają problem uzależnienia od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych w swoim środowisku. 

w y d a r z e n i a : 

Pracownia Psy-

dzieży. 
Miej-

Godz. 10.30 - VI Rajd 

Rowerowy Śladami Walk 

Wojciecha Lisa „Mściciela” 

z okazji Narodowego Dnia 

Pamięci „Żołnierzy Wyklę-

tych”. Start: plac AK, na-

stępnie polana w Szydłow-

cu, gdzie uczestnicy rajdu 

wezmą udział w zasadzeniu 

dębów pamięci. Następnie 

przejazd do leśniczówki Pa-

teraki, w pobliżu której zo-

stał zamordowany Wojciech 

Lis „Mściciel”. Po odpoczyn-

ku przy ognisku i pieczeniu 

kiełbasy powrót lasami do 

Mielca. Na ognisku uczestni-

cy rajdu otrzymają upominki 

ufundowane przez MOSiR 

w Mielcu.1 marca, niedziela

Godz. 10.00 - Narodowy 

Dzień Pamięci Żołnierzy Wy-

klętychProgram:
10.00-14.00 

- 
pokaz 

sprzętu wojskowego, pożar-

niczego, ratownictwa me-

dycznego, stoiska informa-

cyjno - rekrutacyjne

10.30 - msza św. w inten-

cji żołnierzy wyklętych, ko-

ściół MBNP11.30 - marsz pamięci - od 

kościoła do Górki Cyranow-

skiej
11.30 - start biegu „Tro-

pem Wilczym”
12.15 

- 
poświęcenie 

i wmurowanie kamienia wę-

gielnego w fundament po-

mnika Żołnierzy Wyklętych 

Niezłomnych
12.30 - apel pamięci

12.45 - koncert

13.15 - bieg dziadka, bab-

ci z wnukami
16:00 - wieczór tańca 

współczesnego z Teatrem 

Tańca „AleToNic; miejsce: 

sala widowiskowa Domu 

Kultury SCK w Mielcu.

Bardzo dobry występ w po-

pularnym turnieju wiedzy 

„Jeden z dziesięciu” ma za 

sobą mieszkaniec powiatu 

mieleckiego, były redaktor 

naczelny Korso i obecnie pra-

cownik Urzędu Gminy w Ra-

domyślu Wielkim - Krzysztof 

Krzysztof Babiarz mógł po-

chwalić się sporym zasobem 

wiedzy ogólnej z różnych dzie-

dzin, dzięki czemu dostał się do 

„fi nałowej trójki” 117 odcinka popularnego teleturnieju.
MW

Jeden z dziesięciu 

z Radom
yśla!
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korso-tygodnik-regionalny

KASY FISKALNE

www.kasa-�skalna.net

MIELEC, UL. KORCZAKA 1
tel. 17 78 82 100, kom. 531 888 555

KASY FISKALNE

KASY NOVITUS

eprasa.pl 02393d62bd
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Zdrowie
 i uroda

 n PSYCHIATRIA

 n Agnieszka Chmielik - specjalista 
psychiatra, Mielec, ul. Sienkiewicza 
57/1. Tel. 727 588 585

 n PODOLOGIA

 n GABINET PODOLOGICZNY mgr Joan-
na Tokarska-Komarek. Oferowane zabiegi: 
pedicure leczniczy, usuwanie odcisków, 
modzeli, brodawek, leczenie wrastających 
paznokci, pękające pięty, paznokcie grzybi-
cze, rekonstrukcja paznokci, pielęgnacja sto-
py cukrzycowej. UMÓW SIĘ NA DARMO-
WĄ KONSULTACJĘ. Tel. 608 816 156. Czynne 
pon.-pt. 10-18. Mielec, ul. Warneńczyka 14 
(budynek przychodni stomatologicznej). 

www.podologiamielec.pl. 

Ogłoszenia 
drobne

 n USŁUGI

 n CZYSZCZENIE, PRANIE DYWANÓW I 
WYKŁADZIN. W cenie usługi: mechaniczne 
trzepanie, pranie dwustronne, dokładne 
płukanie, suszenie, a także transport dywa-
nów. POSIADAMY PROFESJONALNE MA-
SZYNY PRALNICZE, dywan zawsze dokład-
nie wysuszony i wyprany. Tel. 608 047 712 

 n CYKLINOWANIE, układanie, renowa-
cja parkietów, USUWANIE SUBITU. Tel. 
880 597 732  

 n Usługi remontowe: płytki, malowanie, 
zabudowa G-K, szpachlowanie. Tel. 516 199 
782

 n MALOWANIE DACHÓW I ELEWA-
CJI, mycie, czyszczenie, długoletnie do-
świadczenie, WYCENA GRATIS  + GWA-
RANCJA. Tel. 786 344 700

 n MALOWANIE dachów, mycie ma-
lowanie elewacji, montaż rynien i 
śniegołapów, obróbka kominów, 
odśnieżanie dachów. Konkurencyjne 
ceny, 5 lat gwarancji, faktury vat. Tel. 
788 060 441

 n MALOWANIE DACHÓW TEL.516-
267-207

 n Remonty, szpachlowanie, malowa-
nie, układanie paneli, płytek, podwiesza-
ne sufity. Tel. 516 711 176

 n OGRODZENIA. Wykonujemy 
wszystkie rodzaje ogrodzeń, funda-
menty, pustaki szalunkowe i inne, 
bloczki typu Joniec, murek prosty 
różne wysokości, murek składany. 

Spawanie, montaż siatki, panel. Kon-
takt tel. 507 857 373

 n Z klienta pierzyn szycie kołder, 
poduszek, pranie pierza. Tel. 501 542 
346. www.koldrex.pl

 n Oferujemy kompleksowe usługi 
pielęgnacji ogrodów. Jeśli masz pro-
blem ze swoim ogrodem lub brak ci 
czasu na pielęgnacje zieleni - zadzwoń 
lub napisz: 722 161 899. Wykonujemy 
bezpłatne wyceny. Atrakcyjne ceny i 
szybkie terminy realizacji.

 n SPRZEDAŻ

 n Sprzedam drewno opałowe brzo-
za - olcha - sosna oraz deski sosnowe 32 
mm - 50 mm, olcha na ogrodzenie różne 
długości, olcha do wędzarni, brzoza - de-
ski, modrzew. Tel. 669 295 754

 n MOTORYZACJA

 n Sprzedam ciągnik C330, rok prod. 
1982, po kapitalnym remoncie, silnik na 

dotarciu, z kabiną w oryginale. Tel. 17 
788 32 41 i 720 572 184

Nieruchomości

 n SPRZEDAŻ 
MIESZKAŃ

 n Sprzedam mieszkanie 48 m, ul. 
Warszawska, 3 pokoje, kuchnia, łazienka, 
balkon, 3 piętro. Tel. 880 119 558 Cena 
do negocjacji

 n SPRZEDAŻ 
NIERUCHOMOŚCI

 n Sprzedam działkę o powierzchni 
74 ary w pobliżu nowej szkoły w Tuszy-
mie. Działka graniczy od strony zachod-
niej z asfaltową drogą. Nr ewidencyjny 
działki 1419/1, szerokość 38 metry. Tel. 
723 637 651

 n Sprzedam działkę budowlaną - 
bezpośrednio od Właściciela-1500 m².  

Piękna działka w spokojnej, malowni-
czej miejscowości Wola Chorzelowska o 
pow.15 ar, w kształcie prostokąta, płaska 
pod zabudowę mieszkaniową. Wjazd do 
działki z głównej asfaltowej drogi, w pełni 
uzbrojona: przyłącza wody, kanalizacji, 
gazu, prądu oraz internetu, 10 km od cen-
trum Mielca na skraju dużego kompleksu 
leśnego. 100 m do przystanku autobuso-
wego, 1,9 km do sklepu, 300 m do plac 
zabaw, 300 m do restauracji, hotelu, spa, 
300 m do boisk sportowego. Cena:277 
500 zł, 185 zł/m². Tel. 669 994 872 

Praca

 n PRACA OFERUJĘ

 n Zatrudnię pracowników budowla-
nych na stanowiskach: malarz, monter 
zabudów oraz płytkarz. Tel. 697 571 153

 n Przyjmę pracowników do prac wy-
kończeniowych: płytkarz, malarz, szpa-
chlarz. Praca na terenie Mielca. Tel. 669 
049 595

DO KASACJI,

SKUP BMW

WSZYSTKICH MODELI
starszych, młodszych, 

całych, uszkodzonych

oraz Anglików.

Do 20 000 zł.

Tel. 793 282 882

USŁUGI 
AUTOLAWETĄ 

Tel. 793 282 882 

- kompletne elektrownie

  fotowoltaiczne

- sprzedaż hurtowa i detaliczna

  paneli fotowoltaicznych

- sprzedaż inwerterów

  solarnych (falowników)

- osprzęt, kable, uchwyty 

   i listwy montażowe

- serwis instalacji

- montaż i odbiory

- fachowe doradztwo

- klimatyzacje,

- pompy ciepła

DOTACJE

Biuro Pośrednictwa  
i Usług „A &Z GORTADT”
WWW.GORTADT.COM.PL

Telefon: 17 583-15-15,  
602-739-263

DOMY DO SPRZEDAŻY
Mielec – ODJ. Wolnostojący, 6 
pokoi, 130m2. Działka 798m2. 

Trzy garaże w odrębnym 

budynku. Oferta SB/1876.

MIESZKANIE  
DO SPRZEDAŻY

Mielec – Osiedle. Centrum, 
wieżowiec, VII piętro,  
65 m2. Umeblowane.  

Oferta SM/1875.

DZIAŁKI DO SPRZEDAŻY
n Żarówka – 2,15 ha, działka 
rolna. Oferta SD/1874
n Żarówka – 2,3 ha, działka 
rolna. Oferta SD/1874
n Ławnica – 2.600 m2, przy 
wschodniej obwodnicy Mielca. 
Oferta SD/1871.
n Kębłów – 8.100 m2 przy 
drodze asfaltowej, pełne 
uzbrojenie. Oferta SD/1846.
n Jaślany – 1.759m2 w centrum 
Jaślan. Ogrodzona, uzbrojenie 
– woda, energia elektryczna. 
Oferta SD/1849/21.
n Jaślany (Bugaj)  – 1 ha 11m2 
– uzbrojenie: woda, energia 
elektryczna. Wymiary 57 x 
176m. Oferta SD/1848/21.

Chcesz szybko i dobrze 
sprzedać  mieszkanie, 

działkę lub dom?
Złóż u  nas swoją ofertę.

Przy zgłoszeniu nie 
pobieramy żadnej prowizji.

KUPIĘ TWOJE AUTO

(o wartości max 
25 tys. zł)

Tel. 793 282 882
wszystkie marki
wysokie ceny

eprasa.pl 02393d62bd
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OGŁOSZENIA

GABINET
PODOLOGICZNY

ALBE
Beata Dziuba

NOWA SIEDZIBA

Mielec,
ul. Chopina 8

Tel. 577 897 007

GABINET 
STOMATOLOGICZNY

Agnieszka Dziuba

Mielec, ul. Daleka 11

ul. Powstańców 
Warszawy 27

Tel. 733 688 333, 
17 788 68 98

Hotel Polski, Mielec, ul. Biernackiego 12 
restauracja@hotelpolski.pl, tel. 534 584 513

Przyjęcia okolicznościowe
CHRZCINY    URODZINY    JUBILEUSZE     SPOTKANIA RODZINNE

SPECJALISTA 
PSYCHIATRA

KRZYSZTOF MARCHLIK

WOLA MIELECKA 354A

TEL. 577 599 188

eprasa.pl 02393d62bd



S

Tytuł Trenera Roku na gali 
Sportowca Roku Tygodni-
ka Regionalnego Korso tra-
fi ł do Macieja Serafi ńskiego 
i Damiana Skiby, asystentów 
trenera reprezentacji Polski 
U-21.

Maciej Serafi ński opowiada 
o kulisach gali, emocjach zwią-
zanych z pracą w kadrze i pla-
nach na przyszłość.

Jakie to uczucie stanąć na 
scenie i odebrać statuetkę Tre-
nera Roku? Co w tamtym mo-
mencie czułeś?

- To było ogromne i bardzo 
miłe zaskoczenie. Nie spodzie-
waliśmy się tego wyróżnienia, 
więc moment, w którym wy-
wołano nasze nazwiska, był 
naprawdę niezwykły. Tym bar-
dziej że odbieraliśmy nagrodę 
jako pierwsi, co dodatkowo po-
tęgowało emocje. Musieliśmy 
szybko zebrać myśli i wyjść na 
scenę. Myślę, że wszystko wy-
szło dobrze, a całe wydarzenie 
było dla nas wielką radością.

Jak wyglądała gala od ku-
lis? Z kim udało ci się poroz-
mawiać?

- Największą wartością ta-
kich wydarzeń jest możliwość 
spotkania i rozmów z ludźmi ze 
świata sportu. Mieliśmy okazję 
porozmawiać nie tylko z tre-
nerami piłki nożnej, ale także 
z przedstawicielami innych 
dyscyplin – siatkówki, pływa-
nia, lekkiej atletyki. To było 
bardzo inspirujące, bo w Miel-
cu mamy wiele środowisk 
sportowych, które powinny ze 
sobą współpracować i wzajem-
nie się wspierać. Sport to jedna 
wielka drużyna, niezależnie od 
dyscypliny, dlatego budowanie 
wspólnoty i szacunek do innych 
jest tak ważne.

Jak oceniasz 2024 rok 
w swojej karierze trenerskiej?

- Zawodowo to był chyba 
najlepszy rok w mojej dotych-
czasowej przygodzie z piłką 
nożną. Awans do mistrzostw 
Europy z reprezentacją Polski 
U-21 to największy sukces, jaki 
dotąd osiągnąłem jako trener.

To był okres pełen niezapo-
mnianych momentów – pierw-
szy mecz, pierwszy trening, 
pierwszy hymn odśpiewany 
przed spotkaniem. Każde zgru-
powanie i każdy mecz były dla 
mnie cennym doświadczeniem. 
Kulminacją był niesamowity 
mecz z Niemcami, zakończo-
ny remisem 3:3, który dał nam 
awans. To było jedno z tych wy-
darzeń, które zostają z człowie-
kiem na zawsze.

Który moment był dla cie-
bie najważniejszy – pierwszy 
mecz czy ten decydujący?

- Oba miały ogromne zna-
czenie. Pierwszy mecz to było 
wejście w zupełnie nową rze-
czywistość – staję na ławce jako 
jeden z asystentów trenera re-
prezentacji Polski, a przed spo-
tkaniem słyszę hymn narodowy. 
Wtedy człowiek zdaje sobie 
sprawę z rangi wydarzenia i roli, 
jaką w nim odgrywa. Natomiast 
mecz z Niemcami był prawdzi-
wym emocjonalnym rollerco-
asterem. Przegrywaliśmy 1:3 
i chyba mało kto wierzył w nasz 
powrót. W przerwie trener po-
wiedział do zawodników, że 
ten mecz nadal można wygrać. 
Ostatecznie odrobiliśmy straty 
i zremisowaliśmy 3:3. Chwile 
w szatni i oczekiwanie na ofi -
cjalne potwierdzenie awansu 
były czymś naprawdę niesamo-
witym.

Czy coś cię zaskoczyło 
w pracy z reprezentacją?

- Może nie tyle zaskoczyło, 
co zrobiło na mnie ogromne 
wrażenie – poziom organizacji 

i logistyki. Każdy element, od 
podróży po planowanie trenin-
gów, jest dopracowany w naj-
drobniejszych szczegółach. Naj-
większa różnica między pracą 
w klubie a w reprezentacji po-
lega na czasie. W klubie trener 
ma codzienny kontakt z zawod-
nikami, może systematycznie 
wprowadzać elementy taktycz-
ne, kontrolować ich przygoto-
wanie motoryczne i mentalne. 
W kadrze wszystko dzieje się 
błyskawicznie. Mamy kilka dni 
na zgranie zawodników w je-
den organizm i natychmiastowe 
przygotowanie do meczu.

Każdy z nich przyjeżdża 
w innej formie – jedni po me-
czu, inni po dłuższym odpo-
czynku. Niektórzy grają regu-
larnie w swoich klubach, inni 
dostają mniej minut. Do tego 
dochodzą różnice taktyczne – 

każdy zawodnik pracuje na co 
dzień w innym systemie gry. 
Naszym zadaniem jest jak naj-
szybsze dostosowanie ich do 
wspólnej koncepcji. To duże 
wyzwanie, ale i ogromna satys-
fakcja.

Jakie masz cele na 2025 
rok?

- Najważniejsze jest to, by 
dobrze zaprezentować się na 
mistrzostwach Europy. Nie chcę 
mówić o konkretnych wynikach 
– wierzę, że jeśli będziemy do-
brze grać i realizować nasze za-
łożenia taktyczne, sukces przyj-
dzie sam.

Dla mnie liczy się to, żeby 
drużyna pokazała swój poten-
cjał i grała z pełnym zaangażo-
waniem. Jeśli to się uda, wyniki 
będą naturalnym efektem naszej 
pracy.

 Kamila Bik

Maciej Serafiński: „Awans do mistrzostw 
Europy to największy sukces w mojej karierze”

Statuetkę wręczył prezydent Mielca Radosław Swół.
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Maciej Serafiński i Damian Skiba na ściance.
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Tomasz Torba został uho-
norowany tytułem Trene-
ra Roku 2024 podczas gali 
Sportowiec Roku. W rozmo-
wie opowiada o swoich suk-
cesach, wyzwaniach w pra-
cy trenerskiej i planach na 
przyszłość.

Podczas uroczystej gali 
Sportowiec Roku organizowa-
nej przez tygodnik KORSO 
wyróżnienie dla najlepszego 
trenera trafi ło do Tomasza Tor-
by. Szkoleniowiec specjalizu-
jący się w konkurencjach tech-
nicznych lekkiej atletyki został 
doceniony za swoje osiągnię-
cia, w tym dwa medale Jakuba 
Roga na Halowych Mistrzo-
stwach Polski U23. W rozmo-
wie podkreśla, że nagroda jest 
zarówno uhonorowaniem jego 
pracy, jak i impulsem do dal-
szego rozwoju i motywowania 
młodych sportowców.
n Jakie to uczucie zostać 

Trenerem Roku 2024? Czy 
było to dla Pana zaskocze-
nie? 

To było bardzo miłe i po-
zytywne zaskoczenie. W tym 
roku nie było aż tylu sukce-
sów jak w latach ubiegłych, 
jednak udało się zdobyć dwa 
medale na Halowych Mistrzo-
stwach Polski U23 – srebro 
i brąz Jakuba Roga w skoku 
w dal i trójskoku. Myślę, że 
ta nagroda była docenieniem 
całokształtu mojej pracy tre-
nerskiej, co jest niezwykle bu-
dujące. 
n Czy traktuje Pan tę na-

grodę jako uhonorowanie 
wieloletniej pracy, czy raczej 
jako motywację do dalszych 

działań? 
Zdecydowanie jest to za-

równo wyróżnienie za dotych-
czasową pracę, jak i moty-
wacja do dalszego działania. 
To impuls do pozyskiwania 
nowych zawodników i zachę-
cania młodzieży do uprawia-
nia lekkiej atletyki, zwłaszcza 
w konkurencjach technicz-
nych, takich jak skok w dal, 
bieg przez płotki czy sprinty. 
Mam nadzieję, że także dla 
moich zawodników jest to sy-
gnał, że warto trenować i dą-
żyć do swoich celów. 
n Jak ocenia Pan galę i at-

mosferę podczas wręczania 
nagród oraz rozmów kulu-
arowych? 

Gala była bardzo dobrze 
zorganizowana, niezwykle 
spektakularna i przyciągnę-
ła wiele osób związanych ze 
sportem. To była świetna oka-
zja, aby spotkać znajomych 
z różnych dyscyplin – lekkiej 
atletyki, pływania, boksu, pił-
ki ręcznej, siatkówki czy piłki 
nożnej. Takie wydarzenia inte-
grują środowisko sportowe i są 
bardzo inspirujące. 
n Jak ocenia Pan miniony 

rok pod względem sporto-
wym? 

Był to dość nietypowy rok. 
Jakub Róg zdobył dwa me-
dale Halowych Mistrzostw 
Polski U23, a latem uplaso-
wał się tuż za podium w trój-
skoku i na szóstym miejscu 
w skoku w dal. W kategorii 
seniorskiej zadebiutował na 
mistrzostwach Polski, gdzie 
przekroczył granicę 15 me-
trów w trójskoku, co było dla 
niego ważnym osiągnięciem. 

Inni zawodnicy także pokaza-
li się z dobrej strony. Patrycja 
Żurawska, nasz nowy naby-
tek, osiąga obiecujące wyniki 
w skoku w dal i ma potencjał 
medalowy. Kuba Czarnecki 
(junior młodszy) osiągnął 6,70 
m w skoku w dal, Maja Chmu-
ra zaliczyła świetne występy 
w trójskoku, a Martyna Ptak 
dobrze radzi sobie na 400 m 
przez płotki. Mamy szeroką 
grupę zawodników w różnych 
konkurencjach, co jest dla 
mnie dużym wyzwaniem, ale 
i satysfakcją. 
n Co było dla Pana naj-

większym wyzwaniem 
w ubiegłym roku? 

Największym wyzwaniem 
było indywidualne dostoso-
wanie treningu do każdego 
zawodnika i jego specjaliza-
cji. Trójskoczek, sprinter czy 
płotkarz mają zupełnie inne 
potrzeby treningowe, więc 
kluczowe było odpowiednie 
ułożenie planów, aby każdy 
mógł osiągnąć najlepszą for-
mę. Takie zarządzanie różno-
rodną grupą wymaga precyzji 
i elastyczności. 
n Jak wygląda współpra-

ca z Jakubem Rogiem? Ja-
kie elementy jego treningu 
przyczyniły się do zdobycia 
medali? 

Jakub to bardzo ambitny 
i charyzmatyczny zawodnik, 
który potrafi  zmobilizować się 
w kluczowych momentach. 
Nawet w sytuacjach kryzyso-
wych potrafi  oddać świetny 
skok, co świadczy o jego silnej 
psychice. Dodatkowo umie po-
rwać publiczność, co tylko do-
daje mu energii do walki. 

n Jakie są największe 
wyzwania związane z infra-
strukturą sportową w Miel-
cu? Największym problemem 
jest stan bieżni tartanowej, 
który uniemożliwia organi-
zację zawodów. Nasz obiekt 
jest jednym z najładniejszych 
w regionie, ale bez moderniza-
cji tartanu nie możemy w pełni 
go wykorzystać. Liczymy na 
wsparcie ze strony miasta lub 
Ministerstwa Sportu, aby uda-
ło się przeprowadzić niezbęd-
ne prace. 
n Jakie podejście stosuje 

Pan w pracy z młodymi za-
wodnikami? 

Kluczowe jest odpowiednie 
dopasowanie obciążeń trenin-
gowych, by uniknąć kontuzji 
i zapewnić harmonijny rozwój. 
Staram się, aby zawodnicy 
stopniowo podnosili swoje wy-
niki wraz z wiekiem. Równie 
ważna jest atmosfera – zależy 
mi na tym, aby w grupie pano-
wała przyjazna, motywująca 
rywalizacja, która sprawia, że 
młodzież chętnie przychodzi 
na treningi. 
n Jak zmieniło się Pana 

podejście do treningu na 
przestrzeni lat? 

Jestem zwolennikiem 
sprawdzonych metod, takich 
jak trening na miękkim pod-
łożu w lesie, który redukuje 
ryzyko kontuzji. Jednocześnie 
dostosowuję metody do współ-
czesnej młodzieży, która jest 
bardziej narażona na przebodź-
cowanie. Sport to dla nich nie 
tylko forma rozwoju fi zyczne-
go, ale i ucieczka od cyfrowe-
go świata. 
n Jakie cele stawia Pan 

sobie i swoim podopiecznym 
na nadchodzący sezon? 

Chcemy, aby Jakub Róg 
osiągnął minimum na Mistrzo-
stwa Europy U23 (15,70 m 
w trójskoku) oraz zdobył me-
dal na Mistrzostwach Polski 
U23. Liczę również na udane 
występy Wiktorii Balawajder 
w sprincie oraz dobry sezon 
dla młodszych zawodników na 
Mistrzostwach Polski Junio-
rów U18 i U20 - Jakuba Czar-
neckiego, Patrycji Żurawskiej, 
Martyny Ptak i młodzików, 
w tym obiecującego Gabriela 
Cygana, który jest synem na-
szego rekordzisty klubu Kami-
la Cygana w skoku w dal. 

n Jakie są Pana marzenia 
i ambicje jako trenera? 

Każdy trener marzy o tym, 
by jego zawodnik wystąpił 
na igrzyskach olimpijskich. 
W Mielcu mamy jednak pro-
blem z utrzymaniem seniorów 
– wielu zawodników po matu-
rze kończy karierę lub zmienia 
klub. Najważniejsze dla mnie 
jest, aby moi podopieczni roz-
wijali się i zdobywali medale 
na miarę swoich możliwości. 
n Czy chciałby Pan dodać 

coś na koniec? 
Dziękuję za rozmowę i ser-

decznie pozdrawiam wszyst-
kich kibiców lekkiej atletyki!

 Kamila Bik

Tomasz Torba: „To 
docenienie mojej pracy” 

Tomasz Torba, trener LKS Stali Mielec.
Statuetkę wręczali: Marszałek Województwa Podkarapckiego Władysław Ortyl oraz Waldemar Barnaś w imieniu 
posła Fryderyka Kapinosa.
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Już 15 czerwca ruszą Mistrzo-
stwa Europy U-19 Kobiet w Pił-
ce Nożnej. Mielec będzie jednym 
z miast gospodarzy.

To pierwsze takie wydarze-
nie w naszym kraju. – Na Mielec 
patrzeć będzie piłkarska Europa 
– zapewnia Radosław Swół, pre-
zydent Mielca.

8 marca, z okazji 100 dni do 
rozpoczęcia Mistrzostw Europy 
U-19 Kobiet, odbyła się konferen-
cja w Stalowej Woli, z udziałem 
przedstawicieli PZPN oraz władz 
miast-gospodarzy. Mielec, Rze-
szów, Stalowa Wola i Tarnobrzeg 
będą gościć drużyny na turnieju, 
który rozpocznie się 15 czerwca 
i potrwa do 27 czerwca.

Wiceprezes PZPN Mieczysław 
Golba przypomniał, że Podkarpa-
cie nie przypadkiem otrzymało or-
ganizację tego turnieju. – Tutaj się 
najbardziej popularyzuje piłkę ko-
biecą. Mamy największy w kraju 
festiwal piłki nożnej kobiecej i ta 
piłka kobieca u nas się rozwija – 
mówił Mieczysław Golba.

– Kiedy PZPN zaproponował 
nam ten turniej, nie zastanawiali-
śmy się. Gdzie miałyby się odbyć 
mecze? Odpowiedź jest prosta, 
na czterech najpiękniejszych 
stadionach, tam, gdzie też mają 

doświadczenie i piłka nożna tętni 
życiem, czyli Mielec, Rzeszów, 
Stalowa Wola i Tarnobrzeg. Gdzie 
zabrzmi pierwszy gwizdek? Tego 
jeszcze nie wiemy, to jest jeszcze 
przed nami. Cieszę się, że jako 

PZPN mamy ogromny bagaż 
doświadczeń, jeśli chodzi o or-
ganizację dużych wydarzeń, jak 
choćby te wymienione, począw-
szy od Euro 2012 przez kolejne. 
To na pewno pozwoli nam lepiej 

się przygotować i uniknąć błę-
dów, a ponadto złapać dodatkowe 
doświadczenie, bo przed nami, 
za rok, finały mistrzostw świata 
kobiet u nas w Polsce. A potem? 
Zobaczymy, może jeszcze coś 
więcej. Staramy się o organizację 
kolejnych dużych wydarzeń. To 
w przyszłości, a tu i teraz dziękuję 
panom prezydentom miast gospo-
darzy naszego Euro za zaangażo-
wanie i ciężką pracę, jeśli chodzi 
o przygotowania.

Zaraz po wystąpieniu prezes 
Golba wraz z Markiem Dolińskim, 
dyrektorem operacyjnym turnieju, 
oficjalnie przekazali przedstawi-
cielom miast umowy organizacyj-
ne. W ich imieniu Stalowej Woli 
odebrał ją wspomniany Tomasz 
Miśko, w imieniu Mielca prezy-
dent Radosław Swół, w imieniu 
Rzeszowa wiceprezydent Marcin 
Deręgowski, a w imieniu Tarno-
brzega Kamil Kalinka.

Mielec nie traktuje jednak 
turnieju jako wydarzenia samego 
w sobie. – Chcemy, żeby zosta-
ło takie dziedzictwo po turnieju 
w naszym mieście – mówi Rado-
sław Swół, prezydent Mielca.

– Dlatego w klasach od 4 do 6 
wszystkich szkół podstawowych 
w naszym mieście wdrożyliśmy 
piłkę nożną na lekcjach wychowa-
nia fizycznego. Nieskromnie po-
wiem, że chcemy, by kolejna Ewa 

Pajor była z Mielca – podkreślił.
Prezydent Radosław Swół 

podkreślił, że przed naszym mia-
stem duże wyzwanie, ale będzie-
my gotowi. – Mieliśmy nie tak 
dawno przetarcie podczas turnieju 
kadry męskiej do lat 19, cieszę się, 
że takie doświadczenie mamy za 
sobą i cieszę się, że te miasta śred-
niej wielkości są promowane, są 
pokazywane, bo to jest oczywiście 
okazja na wyrównywanie szans 
i zrównoważony rozwój. My nic 
więcej nie potrzebujemy. Potrze-
bujemy tylko tę szansę otrzymać, 
a będziemy wiedzieć, jak ją wy-
korzystać – powiedział Radosław 
Swół.

Mistrzostwa w Mielcu, Rze-
szowie, Stalowej Woli i Tarno-
brzegu będą 26. edycją mistrzostw 
Europy do lat 19 kobiet. W ubie-
głym roku po tytuł sięgnęła re-
prezentacja Hiszpanii, pokonując 
w finale Holandię. Trenerem re-
prezentacji Polski kobiet do lat 
19 jest Marcin Kasprowicz, który 
z kadrami kobiecymi związany 
jest od kilkunastu lat. W ubiegłym 
roku prowadzona przez niego re-
prezentacja Polski WU17 sięgnęła 
po brązowy medal mistrzostw Eu-
ropy oraz wywalczyła historyczny 
awans do ćwierćfinału mistrzostw 
świata.

� Kamila�Bik

100 dni do Euro 2025. „Na Mielec 
patrzeć będzie piłkarska Europa”

Na�Mielec�patrzeć�będzie�piłkarska�Europa�–�zapewnia�Radosław�Swół,�Prezydent�Miasta�Mielca.
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W emocjonującym starciu 
TAURON Ligi siatkarki Metal-
kas Pałac Bydgoszcz pokonały 
ITA TOOLS Stal Mielec 3:2.

Metalkas�Pałac�Bydgoszcz�–�
ITA�TOOLS�Stal�Mielec�3:2

(25:20, 19:25, 25:19, 24:26, 15:12)
Składy zespołów:
n ITA TOOLS Stal Mielec: Mu-
cha (12), Milewska (7), Sieradzka 
(23), Kazała (13), Ponikowska 
(10), Priante (3), Łyduch (libero) 
oraz Głodzińska (1), Walczak, Dą-
browska (libero), Kuligowska (1)
n Metalkas Pałac Bydgoszcz: 
Łyszkiewicz (23), Dorsman (20), 
Łyczakowska (3), Nowakowska 
(18), Witowska (11), Martinez 
Vela (12), Ziółkowska (libero) 
oraz Sidor, Paluszkiewicz (1), Ku-
rerowa.
n MVP meczu: Koleta Łyszkie-
wicz

Siatkarki ITA TOOLS Stal 
Mielec walczyły do samego koń-
ca, jednak w pięciosetowym thril-
lerze musiały uznać wyższość 
Metalkas Pałacu Bydgoszcz. Po 
emocjonującym meczu to byd-
goszczanki cieszyły się z awan-
su do play-off, wygrywając 3:2. 
Mielczanki wciąż mają szansę na 
awans, ale o wszystkim zdecyduje 
ostatnia kolejka!

Zacięta�walka��
od�pierwszej�piłki

Spotkanie rozpoczęło się od 
wyrównanej walki, ale to Stal 
Mielec jako pierwsza objęła pro-
wadzenie (7:5). Świetnie spisy-
wała się Gabriela Ponikowska, 
a kolejne punkty zdobywała Agata 
Milewska. Po serii skutecznych 
bloków wynik wciąż był na styku, 
jednak w końcówce pierwszego 
seta górą były bydgoszczanki, któ-
re wygrały 25:20.

ITA�TOOLS�Stal�Mielec��
odpowiada�w�wielkim�stylu!

Mielczanki nie zamierzały 
odpuszczać i od początku drugiej 
partii narzuciły swoje tempo gry. 
Skuteczna zagrywka Ponikow-
skiej oraz świetna postawa Oliwii 
Sieradzkiej pozwoliły Stali wy-
pracować przewagę (8:4). Choć 
gospodynie próbowały odrobić 
straty, to po asie serwisowym 
Milewskiej mielczanki miały 
komfortową przewagę (17:10). 
Ostatecznie podopieczne Martino 

Volpiniego wygrały seta 25:19, 
wyrównując stan meczu na 1:1.

Trzecia�odsłona�pod�kontrolą�
Pałacu

Trzeci set rozpoczął się od wy-
równanej gry (8:8), ale po bloku 
Switłany Dorsman bydgoszczanki 
zaczęły budować przewagę. ITA 
TOOLS Stal Mielec nie odpusz-
czała, jednak seria błędów po-
zwoliła gospodyniom odzyskać 
kontrolę. W końcówce seta ciężar 
gry wzięła na siebie Koleta Łysz-
kiewicz, co przesądziło o zwycię-

stwie Pałacu 25:19.

Czwarty�set:�thriller�na�
parkiecie!

Obie drużyny walczyły punkt 
za punkt, a kibice w hali mogli 
oglądać siatkarskie widowisko 
na najwyższym poziomie. Po 
asie serwisowym Paoli Marti-
nez Veli gospodynie prowadziły 
5:3, jednak mielczanki szybko 
wyrównały (5:5). O wyniku seta 
decydowały końcowe wymiany. 
Ostatecznie więcej zimnej krwi 
zachowały siatkarki Stali, które 
wygrały 26:24 i doprowadziły do 
tie-breaka!

Decydujący�set�dla��
bydgoszczanek

Tie-break rozpoczął się od pro-
wadzenia gospodyń (3:1), ale Stal 
Mielec nie zamierzała odpuszczać. 

Skuteczna gra Emilii Muchy oraz 
Gabrieli Ponikowskiej pozwoliła 
zniwelować stratę (7:6). W koń-
cówce kluczowe punkty zdobyła 
Koleta Łyszkiewicz, zapewniając 
zwycięstwo Pałacowi 15:12.

Co�dalej�dla�ITA�TOOLS�Stal�
Mielec?

Po tej porażce mielczanki 
wciąż mają szansę na awans do 
fazy play-off, ale o wszystkim 
zadecyduje ostatnia kolejka. Dru-
żyna UNI Opole także walczy 
o ostatnie wolne miejsce, co spra-
wia, że końcówka sezonu będzie 
niezwykle emocjonująca!

ITA TOOLS Stal Mielec po-
walczy o play-offy już w niedzie-
lę, 16 marca o godz. 20:30. Za-
grają z Kaliszem w hali MOSIR 
Mielec.

 Kamila�Bik

ITA TOOLS Stal Mielec wciąż 
walczy o play-off

Przed�ITA�TOOLS�Stal�Mielec�ostatni�mecz�fazy�zasadniczej.
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L.p. Nazwa�zespołu Mecze Punkty Bramki

1 DevelopRes�Rzeszów 21 53 59:19

2 ŁKS�Łódź 20 53 55:15

3 PGE�Grot�Budowlani�Łódź 21 49 54:24

4 BKS�Stal�Bielsko-Biała 21 44 54:27

5 Radomka�Radom 21 30 42:47

6 Pałac�Bydgoszcz 21 25 36:44

7 Chemik�Police 21 24 37:43

8 ITA�TOOLS�Stal�Mielec 21 23 31:52

9 UNI�Opole 21 21 31:49

10 #Volley�Wrocław 20 17 26:50

11 Sokół�Mogilno 21 16 28:56

12 MKS�Kalisz 19 14 24:50
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Lech Poznań umocnił się na 
pozycji lidera PKO BP Eks-
traklasy, pokonując Stal Mie-
lec 3:1.

Choć mielczanie starali się 
przeciwstawić faworytowi, błę-
dy w defensywie kosztowały ich 
utratę cennych punktów.

Dwie minuty, które 
przesądziły losy meczu

Spotkanie rozpoczęło się 
zgodnie z przewidywaniami – 
Lech od pierwszego gwizdka 
przejął inicjatywę, a Stal skupi-
ła się na defensywie i szukaniu 
swoich szans w kontratakach. 
Przez długi czas goście skutecz-
nie odpierali ataki „Kolejorza”, 
jednak w 21. minucie ich defen-
sywa pękła. Rasmus Carstensen 
wykończył precyzyjne podanie 
Aliego Gholizadeha, otwierając 
wynik spotkania.

Zaledwie kilkadziesiąt se-
kund później Stal popełniła 
kolejny błąd. Mikael Ishak 
wykorzystał moment nieuwagi 
obrony mielczan, posłał piłkę do 
Daniela Hakansa, a ten pewnym 
strzałem podwyższył prowadze-
nie Lecha. W niecałe dwie mi-
nuty gospodarze rozstrzygnęli 
losy meczu.

Stal odpowiada, ale nie 
odwraca losów spotkania

Podopieczni Janusza Niedź-
wiedzia nie zamierzali się pod-
dawać. Jeszcze przed przerwą 
Krystian Getinger świetnie 
dośrodkował z rzutu rożnego, 
a Robert Dadok wykorzystał 
niefrasobliwość obrony Lecha 

i pięknym wolejem pokonał 
Bartosza Mrozka. Gol ten dał 
nadzieję Stali na korzystny wy-
nik.

W drugiej połowie mielcza-
nie starali się kontynuować do-
brą grę, a Alvis Jaunzems miał 
doskonałą okazję na wyrówna-
nie, lecz trafił tylko w boczną 
siatkę. Nadzieje Stali rozwiał 
jednak Afonso Sousa, który 
w 58. minucie wykorzystał fa-
talne podanie Marvina Sengera 
i uderzeniem tuż przy słupku 
ustalił wynik meczu na 3:1.

Walka o utrzymanie trwa

Choć Stal Mielec pokazała 
charakter, to wyjazd do Pozna-
nia zakończył się dla niej bez 
zdobyczy punktowej. Mielcza-
nie muszą szybko zapomnieć 
o tej porażce i skupić się na 
kluczowym starciu ze Śląskiem 
Wrocław, które może mieć 
ogromne znaczenie w walce 
o utrzymanie.

Janusz Niedźwiedź po 
porażce 

– Liczyliśmy na stałe frag-
menty gry, jeden z nich nas nie 
zawiódł. Był dobrze rozegrany 
i pięknego gola zdobył Robert 
Dadok. To było za mało na Le-
cha w takiej dyspozycji i to jest 

podsumowanie. Lech był dla nas 
za mocny, a my nie wznieśliśmy 
się aż na takie wyżyny, chociaż 
druga połowa mi się bardziej 
podobała. Graliśmy lepszą pił-
kę, częściej operowaliśmy piłką 
w pobliżu pola karnego Lecha, 
ale to było za mało, stąd porażka 
– podsumował Niedźwiedź.

Nowy zawodnik w FKS Stali 
Mielec

Portugalski skrzydłowy 
wzmocni biało-niebieskich do 
końca sezonu. 

FKS Stal Mielec oficjalnie 
ogłosiła transfer Ivana Cavale-
iro! Doświadczony portugalski 
piłkarz dołącza do drużyny jako 
wolny zawodnik, podpisując 
kontrakt obowiązujący do końca 
sezonu 2024/2025.

Bogata kariera 
międzynarodowa

Cavaleiro to zawodnik z bo-
gatym doświadczeniem zdo-
bytym w czołowych ligach eu-
ropejskich. W swojej karierze 

reprezentował barwy takich klu-
bów jak Benfika Lizbona, De-
portivo La Coruña, AS Monaco, 
Wolverhampton Wanderers oraz 
LOSC Lille.

Wraz z AS Monaco świę-
tował zdobycie mistrzostwa 
Francji, natomiast z Benfiką Li-
zbona wywalczył mistrzostwo 
Portugalii, Puchar Portugalii 
oraz Puchar Ligi Portugalskiej. 
Jego talent doceniono także na 
arenie międzynarodowej – wy-
stępował w reprezentacji Por-
tugalii, a także w prestiżowych 
rozgrywkach, takich jak Liga 
Mistrzów UEFA.

Doświadczenie 
w czołowych ligach

Cavaleiro ma za sobą wystę-
py w najważniejszych ligach eu-
ropejskich. W Premier League 
rozegrał niemal 60 spotkań, 
w La Liga – 34, w Ligue 1 – 31, 
a w angielskiej Championship 
aż 134 mecze. Ostatnio repre-
zentował barwy brazylijskiego 
zespołu RB Bragantino.

Wzmocnienie dla Stali Mielec

Przyjście Ivana Cavaleiro do 
Stali Mielec to duże wzmocnienie 
dla zespołu w trwającym sezonie. 
Jego umiejętności, doświadczenie 
i międzynarodowa klasa mogą 

okazać się kluczowe w walce o li-
gowe punkty. 

Witamy Ivana Cavaleiro w Sta-
li Mielec i życzymy mu udanych 
występów w biało-niebieskich 
barwach! Kamila Bik

Stal Mielec bez punktów – Lech nie dał szans

Nowy zawodnik w FKS Stali Mielec.
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Janusz Niedźwiedź - Liczyliśmy na stałe fragmenty gry.

Specjalna sesja zdjęciowa Akademii FKS Stal Mielec z okazji dnia kobiet
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L.p. Nazwa zespołu Mecze Punkty Bramki
1 Lech Poznań 24 50 46-19
2 Raków Częstochowa 24 49 34-14
3 Jagiellonia Białystok 24 48 45-29
4 Pogoń Szczecin 24 40 36-26
5 Legia Warszawa 23 39 43-29
6 Cracovia 24 38 42-34
7 Górnik Zabrze 24 37 32-29
8 Motor Lublin 23 35 32-37
9 GKS Katowice 24 33 33-30
10 Piast Gliwice 24 33 25-24
11 Korona Kielce 24 32 23-30
12 Radomiak Radom 24 28 32-38
13 Widzew Łódź 24 27 27-39
14 Stal Mielec 24 23 25-34
15 Zagłębie Lubin 24 22 20-37
16 Puszcza Niepołomice 24 22 22-34
17 Lechia Gdańsk 24 21 25-42
18 Śląsk Wrocław 24 15 21-38

LECH POZNAŃ
 STAL MIELEC

3:1
(2:1

Lech: Mrozek - Carstensen, Salamon, 
Douglas, Milić (73. Pereira) - Muraw-
ski (73. Jagiełło), Kozubal, Sousa (86. 
Lisman), Gholizadeh (65. Fiabema), 
Hakans (46. Walemark) - Ishak

Stal: Mądrzyk - Jaunzems, Senger (86. 
Wolsztyński), Esselink, Getinger, Dadok 
(82. Gerbowski) - Guillaumier (82. Tkacz), 
Wlazło, Krykun (73. Beauguel), Kądzior - Do-
mański (82. Hannola)

Bramki: Carstensen 21, Hakans 22, Sousa 58 - Dadok 41

Żółte kartki: Walemark, Carstensen (Lech) -Senger (Stal)
Sędzia główny: Damian Sylwestrzak (Wrocław)

Sędzia główny VAR: Jarosław Przybył (Kluczbork)
Widzów: 23 281

Cracovia 1-2 Radomiak Radom
GKS Katowice 1-0 Zagłębie Lubin

Korona Kielce 2-1 Puszcza Niepołomice
Lech Poznań 3-1 Stal Mielec

Lechia Gdańsk 1-2 Górnik Zabrze
Motor Lublin - Legia Warszawa 10 marca, 19:00 

Piast Gliwice 0-3 Raków Częstochowa
Śląsk Wrocław 1-1 Pogoń Szczecin

Widzew Łódź 0-1 Jagiellonia Białystok 

Wyniki 24. kolejki

eprasa.pl 02393d62bd
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Handball Stal Mielec po trud-
nym i pełnym emocji meczu po-
konała Siódemkę Miedź Huras 
Legnica 26:23 (14:13).

Handball Stal Mielec – 
Siódemka Miedź Huras 
Legnica 26:23 (14:13)

n Stal: Dekarz, Błażejewski – 
Janus, Mrozowicz, Kotliński 1, 
Tokarz 5, Graczyk, Wołyncew 
6, Stefani 6, Sikora 2, Osmola, 
Głuszczenko 6, Światłowski, 
Marchewka, Tarasevich. Trener 
Robert Lis.
n Legnica: Zembrzycki, Stachur-
ski, Lobchuk – Mikulewicz, Ska-
wiński 1, Pacek, Przybylak, Wita 
1, Nowosielski 3, Cichoń 1, Pę-
czar 1, Wojtala 6, Put 3, Łukawski 
6, Gregułowski, Pacuła 1. 
n Trener Tomasz Góreczny.
n Widzów: 1100

Mielczanie przełamali tym 
samym niesmak po ostatniej po-
rażce i potwierdzili, że wciąż są 

głównym faworytem do awansu 
do PGNiG Superligi.

Nerwowa końcówka, ale lider 
nie zawiódł

Spotkanie rozpoczęło się zgod-
nie z przewidywaniami – wyrów-
nana walka i mocna defensywa 
obu drużyn sprawiły, że żadna ze 
stron nie była w stanie wypraco-
wać sobie większej przewagi. Do 
przerwy Handball Stal prowadziła 
minimalnie 14:13, ale losy meczu 
wciąż były otwarte.

W drugiej połowie gospodarze 
mieli moment, gdy odskoczyli na 
pięć bramek i wydawało się, że 
pewnie zmierzają po zwycięstwo. 
Jednak goście z Legnicy nie za-
mierzali odpuszczać i walczyli 
do samego końca, sprawiając, że 
ostatnie minuty były niezwykle 
nerwowe.

– Już był moment, że odsko-
czyliśmy na pięć bramek i wszy-
scy myśleli, że teraz to już się do-
ciągnie do końca, ale przeciwnik 

nie odpuszczał. Liga zbliża się do 
końca i każdy walczy o punkty, 
niezależnie czy gra u siebie, czy 
na wyjeździe – podsumował po 
meczu asystent trenera Aliaksandr 
Bushkou.

Marcin Głuszczenko bohate-
rem końcówki

W decydujących momentach 
meczu na pierwszy plan wysunął 
się Marcin Głuszczenko, który 
w samej końcówce zdobył pięć 
kluczowych bramek dla Handball 
Stali. Po meczu skromnie zazna-
czył, że to jego koledzy stworzyli 
mu okazje do rzutów.

– Ja tylko kończyłem sytuacje. 
To zawodnicy typu Denis, Woje-
węzew i Jakub Tokarz wypraco-
wali te akcje, ja tylko rzucałem. 
Miałem dużo szczęścia i udało mi 
się trafić – powiedział Głuszczen-
ko.

Fenomenalny występ Dawida 
Dekarza

Nie można nie wspomnieć 
o świetnym występie bramkarza 
Dawida Dekarza, który odbił aż 11 
rzutów i miał ogromny wpływ na 
końcowy wynik. Dla Dekarza ten 
mecz miał szczególne znaczenie – 
to właśnie w Legnicy stawiał swo-
je pierwsze kroki w seniorskim 
szczypiorniaku.

– No chyba moi koledzy zro-
bili prezent Dawidowi Dekarzowi, 
który pochodzi właśnie z Legnicy 
i jest wychowankiem Miedzi – 
żartował po meczu trener rywali.

Sam Dekarz pozostawał jed-
nak skromny, podkreślając, że 
kluczowa była gra całej drużyny.

Powrót do zwycięstw po 
pierwszej porażce w sezonie

Dla mielczan było to bardzo 
ważne zwycięstwo, zwłaszcza po 
zeszłotygodniowej porażce z E.
Link Gwardią Koszalin.

– Tamta porażka trochę nas za-
bolała. Nie jesteśmy w zagrożonej 

sytuacji w tabeli, ale potrzebujemy 
punktów i chcieliśmy zmazać tę 
plamę. Może to też wywołało do-
datkową presję na chłopakach, co 
było widać na boisku – powiedział 
trener Robert Lis.

Handball Stal Mielec wciąż 
pozostaje liderem Ligi Central-
nej i pewnie zmierza w kierunku 

awansu. Następny mecz będzie 
kolejną okazją do zdobycia cen-
nych punktów i potwierdzenia 
swojej dominacji.

Teraz czas na przerwę repre-
zentacyjną. Handball Stal Mielec 
rozegra następny mecz na wyjeź-
dzie 21 marca. 
 Kamila Bik

Handball Stal Mielec wraca na zwycięską ścieżkę

Na trybunach ponad tysiąc kibiców.
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Bohaterem końcówki spotkania był Marcin Głuszczenko.

F
o
t.
 K

a
m

ila
 B

ik

L.p. Nazwa zespołu Mecze Punkty Bramki
1 Handball Stal Mielec 18 51 572-466
2 E. LINK Gwardia Koszalin 18 34 553-518
3 KS Stal Gorzów 18 33 574-517
4 Sandra Spa Pogoń Szczecin 18 33 499-474
5 Jurand Ciechanów 18 33 526-527
6 KPR Padwa Zamość 17 29 526-487
7 Siódemka Miedź Huras Legnica 17 24 493-491
8 KPR Fit Dieta Żukowo 18 23 555-587
9 WKS Grunwald Poznań 18 22 503-513
10 Grot Blachy Pruszyński Anilana Łódź 18 22 479-534
11 AKPR AZS AWF Biała Podlaska 18 19 497-501
12 SMS ZPRP I Kielce 16 17 473-543
13 MKS Nielba Wągrowiec 16 15 422-460
14 MKS Olimpia MEDEX Piekary Śląskie 18 14 490-544

Mistrzostwa Europy kadetów 
w szermierce, które odbyły się 
w tureckiej Antalyi, przynio-
sły mieszane emocje dla pol-
skiej reprezentacji.

Po dobrym występie indy-
widualnym Witolda Kapinosa, 
który potwierdził swoją wysoką 
formę, drużynowo Polacy spisa-
li się poniżej oczekiwań.

Dzięki solidnym wynikom 
indywidualnym Polska drużyna 
została rozstawiona z numerem 
siódmym. W pierwszej rundzie 
miała wolny los i czekała na 
rywala, którym po zwycięstwie 
41 do 34 nad Litwą zostali go-
spodarze – Turcja. Niestety, Po-
lacy nie sprostali rozpędzonym 
rywalom, przegrywając zdecy-
dowanie 33 do 45. Walczący 
w drużynie mielczanin nie był 
w stanie przechylić szali zwy-
cięstwa na stronę biało-czer-
wonych, a cała ekipa musiała 
pogodzić się z wysoką porażką.

Walka o dziewiąte miejsce 

również nie ułożyła się po myśli 
Polaków. W pierwszym starciu 
z Hiszpanią ponownie zabrakło 
szczęścia – porażka 41 do 42 
pozbawiła ich szans na wyższą 
lokatę. Po roszadach w składzie 
drużyna odnalazła swój rytm, 

wygrywając z Austrią 45 do 35 
oraz Francją 41 do 40. Ostatecz-
nie Polacy zakończyli rywali-
zację na odległym trzynastym 
miejscu, co pozostawiło niedo-
syt wśród zawodników i sztabu 
szkoleniowego.

Choć drużynowo wynik roz-
czarował, Witold Kapinos już 
w kwietniu będzie miał okazję 
do kolejnych wyzwań – weź-
mie udział w indywidualnych 
mistrzostwach świata kadetów 
w Wuxi, gdzie postara się po-
walczyć o jak najlepszy wynik.

Mieleccy szermierze 
wracają na plansze – 

udane starty najmłodszych

Po trzymiesięcznej przerwie 
do rywalizacji wrócili najmłod-
si szermierze. Na gliwickich 
planszach odbył się prestiżowy 
trzydziesty trzeci Międzyna-
rodowy Turniej „Muszkieter 
Trophy”, w którym licznie re-
prezentowani byli zawodnicy 
mieleckich klubów.

Największą gwiazdą turnieju 
okazał się Witold Kapinos, któ-
ry potwierdził swoją dominację 
w kategorii juniora młodsze-
go, sięgając po złotą statuetkę. 
Jednak mielecka młodzież nie 
zawiodła również w młodszych 

kategoriach wiekowych. Do-
minik Weryński zajął wysokie 
piąte miejsce wśród dzieci, 
a Franciszek Sosiński był szó-
sty w kategorii skrzatów. Wśród 
dziewcząt na tej samej pozycji 
uplasowała się Antonina Heller 
z Gryfu.

Wyniki mieleckich zawod-
ników:
n Skrzaty i zuchy: Szóste 
miejsce – Franciszek Sosiński 
z PTG, dwunaste miejsce – Ty-
moteusz Murdza z Gryf Mie-
lec, szesnaste miejsce – Kacper 
Czekaj z PTG, dwudzieste dzie-
wiąte miejsce – Szymon Laska 
z PTG, szóste miejsce – Anto-
nina Heller z Gryfu, dwudzieste 
siódme miejsce – Joanna Pyzi-
kiewicz z Gryfu. 
n Dzieci: Piąte miejsce – Domi-
nik Weryński z PTG, dwunaste 
miejsce – Aleksander Murdza 
z Gryfu, piętnaste miejsce – 
Przemysław Kapinos z PTG, 
dwudzieste ósme miejsce – 
Ignacy Kołodziejczyk z PTG, 

trzydzieste pierwsze miejsce 
– Błażej Zorek z PTG, trzydzie-
ste czwarte miejsce – Bartosz 
Soja z Gryfu, trzydzieste ósme 
miejsce – Michał Czekaj z PTG, 
dwudzieste drugie miejsce – 
Aleksandra Puła z PTG. 
n Młodzicy: Jedenaste miejsce 
– Stanisław Wesołowski z PTG, 
trzydzieste czwarte miejsce – 
Gabriel Bajor z PTG, czterdzie-
ste miejsce – Mikołaj Wojna-
rowski z PTG. 
n Kadeci: Pierwsze miejsce – 
Witold Kapinos z PTG, dwu-
naste miejsce – Mikołaj Szot 
z PTG, jedenaste miejsce – Pau-
lina Misiak z PTG. 

Dobre wyniki mieleckich 
szermierzy pokazują, że prze-
rwa w startach nie osłabiła ich 
formy. Z pewnością kolejne za-
wody przyniosą jeszcze więcej 
emocji i sukcesów dla młodych 
talentów z Mielca.

 Kamila Bik

Drużynowe ME poniżej oczekiwań, ale Kapinos błyszczy

Trener Zbigniew Żola na zawodach z najmłodszymi.
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Enea Elektrownia Połaniec oraz 
Ośrodek Sportu i Rekreacji 
w Połańcu będą kontynuować 
projekt „Aktywny Junior. ENEA 
CUP 2025”.

Inicjatywa ta stanowi kluczowy 
element działań Enei w zakresie 
odpowiedzialności społecznej, 
koncentrując się na wsparciu roz-
woju młodych sportowców i pił-
karskich talentów w regionie.

„Aktywny Junior. ENEA CUP 
2025” to kontynuacja projektu, 
który rozwija pasje, umiejętności 
oraz wartości społeczne młodych 
sportowców. W projekcie wezmą 
udział dzieci i młodzież w wieku 
od 4 do 13 lat z województw świę-
tokrzyskiego, podkarpackiego oraz 
małopolskiego, a przewidywana 
liczba uczestników w bieżącym 
roku wynosi aż 600 osób. Oprócz 
emocjonujących turniejów, młodzi 
piłkarze będą mogli brać udział 
w regularnych treningach piłkar-
skich oraz rozgrywkach, które 
stanowią doskonałą platformę do 
rozwoju umiejętności zarówno 
sportowych, jak i społecznych. 
Celem wydarzenia jest promowa-
nie aktywności fi zycznej, pracy 
zespołowej oraz zdrowej rywaliza-
cji, a także kształtowanie odpowie-
dzialności wśród młodzieży.

- W ubiegłych latach udało nam 
się zbudować solidne fundamenty 
i dostrzec rosnące zainteresowanie 
piłką nożną wśród dzieci i mło-
dzieży. Dzięki dalszej współpracy 
z Eneą, możemy kontynuować na-
szą misję, dając młodym sportow-
com możliwość rozwoju poprzez 
regularne treningi i turnieje. To 
doskonała okazja, by oprócz spor-
towych wyzwań, młodzież mogła 
się nauczyć pracy w grupie, odpo-
wiedzialności oraz osiągania celów

– zaznaczył Grzegorz Sobut, 
dyrektor OSIR Połaniec.

W ramach tegorocznych spo-
tkań piłkarskich organizatorzy 
przewidują liczne atrakcje zarówno 
dla dzieci, jak i ich rodzin, co spra-
wia, że każde wydarzenie nabiera 
wyjątkowego charakteru. Celem 
„Aktywnego Juniora” jest nie tylko 
wyłonienie młodych talentów pił-
karskich, ale także propagowanie 
zdrowego stylu życia i aktywności 
fi zycznej jako wartości, które będą 
towarzyszyć uczestnikom przez 
całe życie.

Wsparcie Enei Elektrowni Po-
łaniec w realizacji tego projektu 
ma kluczowe znaczenie dla całej 

inicjatywy. Firma od lat angażuje 
się w działania wspierające lokalne 
społeczności, starannie dobierając 
projekty, które przynoszą realne 
korzyści mieszkańcom. 

- Jestem przekonany, że nic nie 
cieszy bardziej niż radość dzie-
ci, dlatego z dumą i satysfakcją 
podchodzimy do tej współpracy. 
Inwestowanie w sport to jedna 
z najlepszych decyzji, ponieważ 
wspiera zdrowie, kondycję i reali-
zację dziecięcych marzeń. Inicja-
tywa ta tworzy przestrzeń, w której 
młodzi ludzie mogą się rozwijać 
i budować wartości, które będą 

im towarzyszyć przez całe życie – 
mówi Grzegorz Wątroba, wicepre-
zes Enei Elektrownia Połaniec.

Enea jest aktywnym i odpo-
wiedzialnym partnerem społecz-
ności lokalnych. Przemyślany 
system wspierania sportu dzieci 
i młodzieży to jeden z kluczowych 
celów społecznej odpowiedzialno-
ści spółki. Zaangażowanie marki 
Enea w starannie przygotowany 
projekt sportowy jest częścią dłu-
gofalowych działań mających na 
celu rozwijanie pasji i umiejętności 
młodych sportowców.

 Kamila Bik

Enea Połaniec pomaga 
młodym sportowcom 

rozwijać pasje

Enea Elektrownia Połaniec oraz Ośrodek Sportu i Rekreacji w Połańcu 
będą kontynuować projekt „Aktywny Junior. ENEA CUP 2025”.
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Pasjonaci potyczek brydżo-
wych z Dębicy i Mielca od lat 
co tydzień spotykają się na 
turniejach: w poniedziałek 
w Dębicy i w środę w Mielcu.

Mielec

Do Hotelu Polskiego 
w Mielcu w Środę Popielco-
wą, 5 marca, zjechała się nie-
wielka grupa 6 par zaprzyjaź-
nionych brydżystów z Dębicy 
i gospodarze. Grano turniej na 
zapis maksymalny. Bardzo do-
brze w turnieju spisała się para 
dębicka: Andrzej Janda – Zbi-
gniew Niziołek, która z bardzo 
dobrym wynikiem 63,33% po-
konała pozostałe pary. Zacię-
tą walkę o podium stoczyły 
dwie pary: mielecko - dębicka 
i mielecka. Drugie miejsce 
przypadło Józefowi Tureckie-
mu – Markowi Szczudło, któ-
rzy zameldowali się wynikiem 

55,83%, zaś trzecie miejsce 
przypadło dzielnie walczącej 
parze: Markowi Wesołowskie-
mu – Bogdanowi Rojkowiczo-
wi z wynikiem 55,00. 

W tzw. Pajączku, gdzie 
zaliczane były wyniki z 15 
ośrodków w Polsce, na wyso-
kim 5 miejscu uplasowała się 
para mielecko – dębicka: Józef 
Turecki – Marek Szczudło na 
201 sklasyfi kowanych par.

Punktacja długofalowa 
I półrocze Mielec 2025

1. Bogdan Rojkowicz, 2. 
Andrzej Janda, Marek Weso-
łowski, 4. Zbigniew Niziołek, 
5. Marek Szczudło, Józef Tu-
recki, 7. Jacek Gąsiorek, Tade-
usz Chmielowiec, 9. Zygmunt 
Szczudło, 10. Marek Rusek 

 Dębica

Na turnieju rozgrywanym 
w poniedziałek, 3 marca, 
w dębickim klubie Wisłoki 

ponownie spotkała się grupa 
10 par brydżystów z Mielca 
i gospodarze. Po zaciętej wal-
ce cały turniej wygrała para 
gospodarzy: Tadeusz Urbanek 
– Zbigniew Wilisowski, któ-
rzy zameldowali się wynikiem 
57,41%, na drugim miejscu 
uplasowała się kolejna para 
gospodarzy: Zdzisław Żuber 
– Wojciech Micek z wynikiem 
53,70%; walkę o trzecie miej-
sce stoczyły trzy pary: dębicka 
oraz dwie mielecko - dębickie: 
Mieczysław Cisło – Ryszard 
Jackowski; Marek Rusek – 
Zygmunt Szczudło, oraz Józef 
Turecki – Marek Szczudło. 
Wszystkie zdobyły tę samą 
liczbę punktów (51,83%).

W tzw. Pajączku, gdzie 
zaliczane były wyniki z 46 
ośrodków w Polsce, na 103 
miejscu uplasowała się para 
dębicka: Tadeusz Urbanek – 
Zbigniew Wilisowski na 638 

sklasyfi kowanych par.
Punktacja długofalowa 

I półrocze Dębica 2025
1. Małgorzata Rojkowicz, 

2. Tadeusz Urbanek, Zbigniew 
Wilisowski, 4. Stanisław Ma-
linowski, 5. Jan Lipior, 6. 
Jacek Gąsiorek, 7. Bogdan 
Rojkowicz, 8. Tadeusz Chmie-
lowiec, 9. Zbigniew Niziołek, 
Andrzej Janda

Zaproszenie

Brydżyści spotykają się na 
turniejach poniedziałkowym 
w  Dębicy w  klubie KS Wi-
słoki o godz .17.00, a w środy 
w Hotelu Polskim w Miel-
cu o godz. 17.30. W imieniu 
organizatorów zapraszamy 
wszystkich chętnych do gry 
w brydża, mile widziana mło-
dzież.

 DD

  Brydż

Ze zmiennym szczęściem

Mielczanie brali udział w rozgrywkach ze zmiennym szczęściem.

Sprzedaż online na
www.bilety.stalmielec.com.
Sprzedaż stacjonarna
w Sklepie FKS Stal Mielec
od poniedziałku do piątku
w godz. 9:00 - 17:00.

25 KOLEJKA
15 MARCA - 14:45 GODZ.

FKS
STAL MIELEC

ŚLĄSK
WROCŁAW

VS

-
STAL MIELECSTAL MIELECSTAL MIELECSTAL MIELECSTAL MIELEC

REKLAMA
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toż to dzika locha! 
Taka duża!
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